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és valamennyi hirdetési iroda.

Az ezredéves történeti föl. 
vonulás.

A kormám szükkeblüséfe rn■ - .
:• remtette azokat az akadályokat, mdyekbe 

:zrodvyeS történeti fölvonulás nagTzerü 
r:: ;.-nek a megvalósítása beleütközik £ 
br. B.U1ÍT) Dezső méltányolni tudja vala e 

ha azt némi jó" 
akaratí kai.oI-|a Jfa föl. s nem tagi 

tute a kormány minden támogatását: 
:n0'. nur biztosítva lenne a Vágó-féle disz- 

u-t. s nem lenne szükség arra. hogv ér- 
di-N t'en ujia meg újra szót emeljünk De a 
‘ rmánI il ™a6* részéről elejtette az ezred- 

' ' vk ez egyik legszebb pro-
- -1,,,TnP°ntJát s « által a legkárosabb ha-
t..-t tette arra a mozgalomra, melv a terv 
pénzügyi részének a rendezése czéljából in- 

: s mely a kormány hathatós ‘erkölcsi
tanogatasa mellett kétségtelenül teljesen ered- 
v enyes is lett volna.

Mmdazáital ezt a tervet nem szabad 
vérképén elejteni és űrömmel látjuk, hogy 
a -.ót Andrássv 1 ivadar elnöklete alatt 

szágos bizottság is igy gon- 
h1 k l bizottság legutóbbi ülésénkimon- 

\i. h< gy a történeti felvonulás megvaló- 
atásának a kérdését nem tartja elejtendu- 

k s u.í'ul erélyes tevékenységet kezd a 
kt-rd-. s nnancziális részének a megoldása

Az ezredéves történeti felvonulás abban 
a tormában, a mint azt Vágó Pál geniális 
ein:■:vei és nagy művészi tudással megter­
vezte. fényes koronája, ragyogó befejezése 
lehetne az ezredéves ünnepségek sorozatá- 
r Ez ünnepségeknek különben is nagyon 
«z-gényes programmja ugyancsak rászorul 
am., hogy a magvar társadalom ne csak 
• - ía nézője legyen a dolgoknak, hanem 

-v n.aza is alkosson valamit. Sajnálattal 
r, de konstatálnunk kell. hogy a ma- 

.. társadalom a maga egészében eddig- 
.. meg édeskeveset tett a magyar állam 

ezer esztendős . fennállásának a méltó 
T- r'.T.yy-pl.'-sére. Az, hogy itt-olt egyesek, 
i .zy 1 atvsagok kisebb-nngyobb alapítványo­
kat tettek : hogy a törvényhatóságok törté­
neti festnv-nyeket rendeltek : hogy ünneplés 
Á zgyűl«-—két tartanak s a juntas 8-iki föl- 
voi.ulashoz bandériumokat szerveznek : az, 
\ zy ití—ott hatóságok meg közintézetek 
monográfiákat iratnak és országszerte nagy 
előkészületeket tesznek az ezredéves kiálli- 
’á- meglátogatására : mindezzel a magyar 
:-írvadalom még nem mentette ki a kor-
- .lukalkotó nemzeti ünnep iránt tartozó lel­
kesedését Ez a magyar társadalom még 
könnyen elbírhatná azokat az áldozatokat, 
melyeket a Vágó-féle ezredéves történeti fel­
vonulás eszméjének megvalósítása czéljából 
joggal elvárhatni tőle.

Hiszen nem arról van szó. hogy a disz- 
menet költségéit a társadalom adja össze. 
Lsük arról, hogy bizonyos összeggel garan- 
latju azoknak a vállalkozását, kik az összes 

■ elvegeket hajlandók ugyan megadni, de 
Tiint üzletemberek érdekeiket valamiké­

pen biztosítani is akarják. Mindössze körül­
belül százezer forintra lenne szükség a 
végből, hogy ez, a vállalat esetleges vesz­
teségeinek a pótlására deponáltassék. E 
százezer forintnyi összeg letételén múlik az 
egész nagyszerű tervezet megvalósítása. Ha 
már a magyar kormány bölcsessége nem 
képes fölfogni a történeti felvonulás nagy 
jelentőségét s nem képes arra az áldo­
zatra. mit a terv megvalósítása igényel : 
hát a magyar társadalomban legyen elég 
bölcsesség, hazafiság és áldozatkészség 
arra. hogy a kormány szükkeblüsége által 
veszélyeztetett eszmét megmentse a végle­
ges bukástól.

Úgy halljuk, hogy az országos bizottság 
egy konkrét tervvel foglalkozik, mely alkal­
masnak látszik a szükséges biztosítéki 
összeg előteremtésére. E terv szerint 
száz olyan magyar embert keresnek, 
a ki hajlandó ezer-ezer forintot megajánlani 
nem ajándékképen, hanem a biztositéki alap 
számára. Ez elég egyszerű gondolat. És 
megvalósítása nem igényel a magyar társa­
dalomtól valami különös áldozatkészséget. 
Hogyan 1 Magyarországon ne akadna száz 
olyan ember, ki a gondviselés kegyelméből 
nagy vagyonnal rendelkezvén, ezer forintot 
áldozna arra, hogy ország-világ előtt szem­
mel láthatóvá tétessék a magyar nemzet 
ezer esztendős történeteinek minden dicső­
séges eseménye ? Ez hihetetlen! Szörnyen 
csalódnunk kellene a magyar társadalom 
vagyonos osztályának hazafias érzületében 
és nemzeties áldozatkészségében, ha pár 
nap alatt önként nem jelentkeznék ilyen 
száz magyar ember. Hiszen nem is azt kí­
vánják tőlük, hogy a pénzüket oda ajándé­
kozzák: csak azt, hogy a vállalat esetleges 
veszteségeinek a pótlására ajánlják föl. Több 
mint valószínű, hogy visszakapják, mert a 
történeti diszfelvonuíás oly káprázatos látvá­
nyosságot fog nyújtani, a mely egyrmagában 
fölér az ezredéves ünnepségek egész hal­
mazával. s melynek nemcsak az országból, 
hanem a külföld minden részéből seregesen 
lenne fizető közönsége.

Ámde a külföldi vállalkozók, a tőlünk 
idegen pénzemberek nézhetik ezt a tervet 
pusztán üzleti szempontból. A magyar tár­
sadalom ne tekintse üzletnek, hanem olyan 
dolognak, a melyhez magasan szárnyaló 
nemzeti gondolatok és fönséges erkölcsi 
érdekek fűződnek. Hiszen arról van szó, 
hogy a diszmenet ragyogó képekben, im­
már a legalaposabb történeti és művé­
szeti tanulmányok alapján apróra kidol­
gozott esoportozatokban tüntesse föl a ma­
gyar nemzet ezer esztendős történetét. 
Az idegenek, kik hozzánk jönnek, ha 
ezt a diszmenetet végignézik, egyszerre 
megértik a magyar nemzet múltját s egy­
szerre megtudják azt, a mit eddig nem tud­
tak. s a mit könyvből meg se tanulnak : 
hoey ezt a nemzetet ezer esztendő minden 
viszontagsága közt mindig a szabadság, a 
függetlenség eszméje vezette, hogy egész 
történelmünket a legfünségesebb és legiga- 
zabb küzdelmek alkotják meg. És megtanul­

ják egyszerre, hogy mindaz a rossz, a mit 
rólunk ellenségeink hirdetnek, hitvány rága­
lom s hogy a magyar nemzet, mely e ha­
zának urává lett, meg is szerezte ezer esz­
tendő során a jogot ahhoz, hogy e haza 
urának elismerjék s jövendő liivatottságát 
mindenki megbecsülje. Mi magyarok pe­
dig, látván magunk előtt elvonulni az 
ezredéves történetet, a mint az újból 
életet ölt, egy egész nemzedékre való 
lelkesülést menthetünk; erőnk megizmosod- 
hatik attól az önérzettől, melyet fakaszt 
bennünk az elvonuló képek látásán támadó 
ezernyi hazafias gondolat.

Valóban soha semmiféleképen nem ment­
hető vétek, semmifélekép nem pótolható 
mulasztás lenne a magyar társadalomtól, ha 
közönyösen venné ezt a dolgot s nem- 
bánomsága révén elejtené a nagyszerű ter­
vet. A világ megirigyli tőlünk, ha megvaló­
sul. Mi pedig minden jubiláris dicsőség 
mellett is csak szégyenkezhetünk, ha nem 
ragadjuk meg az alkalmat arra, hogy a 
világ ez irigykedésére módot adjunk.

Budapest, április 2.
Kiegyezési tárgyalások. A husvét után foly­

tatandó kiegyezési tárgyalások — mint értesülünk 
— a kereskedelmi miniszter tárezájához tartozó 
őrlési forgalom, a vasúti díjszabási ügyek, és a 
déli vasul megváltásának kérdésein kívül, a fogyasz­
tási adók egész komplexusával is fognak foglal­
kozni. Az utóbbiak dolgában az utolsó bécsi szó­
beli tárgyalások alkalmával több részről újabb 
óhajok nyilvánultak, a melyek megbeszélése mostan 
Írásbeli utón történik. Ezen jegyzékváltás előrelát­
hatólag az osztrák és magyar miniszterek újabb 
összejöveteléig be is lesz fejezhető.

A kiegyezési tárgyalásokat husvét után követ­
kező kedden és szerdán folytatják, a mikorra is 
Badeni osztrák miniszterelnök és Glanz osztrák 
kereskedelmi miniszter Budapestre érkeznek.

A delegáeziók egybehírása. Arra a hírre 
vonatkozólag, hogy a delegácziókat májusban fog­
ják egybehívni, a Búd. Tud. arról értesül, hogy 
ebből csak annyi igaz, hogy a delegáeziók egybe- 
liivása tárgyában n? osztrák és magyar miniszterelnök 
es a közös miniszterek közt megbeszélés folyt a nélkül 
azonban, hogy az egvbehivás időpontjára nézve 
megállapodtak volna. Ez csak akkor lehetséges, 
ha a magyar országgyűlés a költségvetést elin­
tézve, a mostani negyedik ülésszakot berekeszti s 
ezen országgyűlés ötödik ülésszakát megkezdi, a 
melyben azután a ház uj alakulása után a dele­
gáeziók tagjainak megválasztása volna foganatosí­
tandó. A deiegácziúk egybelúvásának időpontját 
csak mindezek megtörténte után tűzheti ki. Hogy 
a közös miniszterek április 8-án ide jönnek, az 
csak a delegáeziók elé terjesztendő költségvetések, 
zárszámadások és egyéb jelentésekkel függ össze.

Forrongás Dél-Afrikában.
Jamesson még Londonban van s a bíróság még 

ki sem mondta lejére azt a kétségtelenül súlyos 
Ítéletet, a melylyel a becsületes Anglia el akarja 
magáról még a gyanúját is hárítani annak, hogy 
ő állott ennek a vakmerő kalandornak a háta 
megeit — Transvaal ellen, Anglia máris olyan 
újabb merényletet akar elkövetni, mely hatásában

Fordítás és utánzás.
jk Közhelyek, melyek néha mintha ege- 
edésbe merülnének. Az emberek aduig 
alják, mig teljesen banálisakká nem lesz- 
a mi ilven. az már az elmúlás felé kuze- 
■zántszándékkal senki sem akar banalita- 
londani és a miről fülteszszük, hogy rmn- 
adia. azt nem szoktuk hangoztatni. De a 
tn- kiközösítjük a közhelyekké vált igaz„a- 
r társalgásból, lassankint kiszorítjuk a gon- 
1 is. A miről senki sem beszel, arra esak- 
senki sem is gondol es egyszer csak azt 
k észre, hogy a szegény, kivetett banalitást 

kell fedeznünk, mert annyira elhanyagoi- 
TT megfeledkeztek róla. 
anús bizonvságot szolgáltat erre a teg­
napok krónikája. Vagy busz Író szemere 
a nemzeti színház igazgatuiuganax. hogy 
bitor-á^a szinreliozni egy színdarabot,

; ugyancsak borsós a sujetje, miért nincs 
meriiagvni az eredeti czimet, a mely ele 

megbotránkoztassa a kényesebb Mii 
-/Majdnem ugyanez az eset törtenU, mű t 
amán a népszínház egy irancziabol foidi- 
idevillejével. Az igazgatóság akkor i= jónak 
lérsékelni a drasztikus elemet es atdolgoz- 
. >ü.cr=ikamlósabb részeket — a pikantériák 
,i azonban könnyen vigasztalódhattak, maradt 

eléír =őt több is, mint c-eg.
: megéróemdtr M^ce, ^evost W ^

körónséT L a kritikusok. Még 

U van szándékunkban a népszínház igaz-
:anak az ^f^^^T^aTczia darab 

nitását * pótolták, a legkejésbbé

b előnyére. Ebben ve^s az
sen igazuk van “fialnak állast. Mert
jedhetosege me lett fo am _ az
f ™ s“ak JSra szorítkozik, nem 

az eszköze.

Valamikor, a negyvenes évek derekán, mikor a 
német theoretizálásnak nagy divatja volt nálunk, a 
jeles emlékezetű Toldy Ferencz sorban megsza­
vaztatta a Kisfaludy-társaság tagjait: milyennek 
kell lenni a műfordításnak ? A sok elméleti fejte­
getés dehogy tisztázta a kérdést és a Kisfaludy- 
társaság még sokat tűrte rajta a fejét, mígnem el­
fogadta Szász Károly tetszetős rövidségü dogmá­
ját, hogy a műfordítás egyedüli szabálya: „azt 
és uyy.~

A határozottság minden látszata mellett határo­
zatlan elmélet, mert sokat követel és mégis sok 
szabadságot enged a találgatásnak. Az igazi tör­
vényt nem theoretizálás utján, hanem konkrét 
dolgok kapcsán kell megállapítani, a szavak és a 
gondolatok pszichológiájához kell fordulni.

Mi a szó ? Jegy, szimbólum, a mely képet vagy 
fogalmat kelt a hallgatóban vagy az olvasóban. 
Ámde a fogalmak bővülnek, a képek árnyalatai 
gazdagodnak, mig a szó állandó marad. De csak 
az alakja; a jelentése változik. A mitliológia gaz­
dag példatár arra, hogy egyes szók, a melyek 
eleinte valamely természeti jelenség megjelölésére 
szolgáltak, mint alakultak át idővel olyan fogal­
mak kifejezőivé, a melyek személyesített tulajdon­
ságokat jelentenek, valamint a társalgási nyelv is 
bőséges adathalmazzal szolgál, hogy mint foglalt 
le a közhasználat egyes szavakat az eredeti érte­
lem egy-egy árnyalatának a kifejezésére, — min­
den mást kiküszöbölve belőle.

A szavak életének e fázisait nemcsak a külön­
böző idők nyelvének egymásra viszonyításában 
észlelhetjük, hanem ugyanannak a nemzetnek ugyan­
abban a korszakban élő különböző társadalmi 
osztályainak a beszédjében is. Ugyanaz a szó 
mást és mást jelent az istállóban és a szalonban, 
más és más hatással van az alsóbb néposztályok 
és a műveltebb társaság tagjaira.

De ha már nagy a különbség egy-egy szó jelen­
tésében ugyanannál a nemzetnél, a szerint, hogy 
a társadalom melyik rangosztályának a beszédjét 
elemezzük, pedig itt még többé-kevésbé megvan a 
szellem közössége, mily nagy eltéréseket találunk 
a szavak jelentésében, ha különböző népek meg­

felelő szavait állítjuk egymás mellé, mikor a nép- 
leiek különbözőségével kell számolnunk. A szó 
mögött gondolat rejtőzik és az árnyalatok gazdag 
tábora veszi azt körül. A szótár egymás mellé 
állítja ugyan a két szót, de az értelem nem fedezi 
egymást. A jelentést a nép szelleme, a múltak hagyo­
mányainak és a jelen viszonyoknak az impressziói 
határozzák meg, — mindez pedig minden népnél 
más és más és e miatt a szó jelentése is minden 
népnél más és más árnyalattól kapja meg a szí­
nét. Hogy csak egy nagyon aktuális thémánúl ma­
radjunk, nem említünk mást, mint a „vierge“ 
szót. A szótár szerint magyarul a „szűz“ szó 
felel meg neki, pedig mily különbség van a között, 
a mit a franczia és a mit a magyar szó jelent. 
Magyarban ez a szó manapság főképen egy ana­
tómiai állapot megjelölésére van lefoglalva, mig a 
franczia „vierge“ tiszta és ártatlan leányt jelent, 
mint különben a magyar bibliai nyelvben is. A 
franczia társaságban senkinek sem jut eszébe 
raegütődni a „vierge“ szó használatán, mig ugyan 
melyik magyar szalonban merné valaki a házikis­
asszonyt rövidesen ezzel a szóval említeni ? A 
nemzeti színház igazgatósága — közbevetőleg le­
gyen mondva — nagyon hegyesen cselekedett, mi­
kor az ország első szalonjába n • a nemzeti szín­
házban nem erőlteti e szó használatát.

A szavak súlyának a különbözőségére tanulsá­
gos példa az orvosi irodalom. A sexualis betegsé­
gekre vonatkozó iratok kazuisztikus részében a 
legtöbb eset latin szavakkal van elmondva. 
Az iró érzi, hogy milyen más jelentősége 
van ugyanannak a dolognak, ha élő és ha 
holt nyelv szavaival mondja el azokat. Korántsem 
azért használja a latin nyelvet, hogy a laikusok 
ne értsék, hiszen ezek a könyvek úgyis alig jut­
nak laikusok kezébe, másrészt pedig az orvosok 
átlag semmivel sem ismerik jobban a latin nyel- 
vet.°mint a laikusok, hanem a tudomány szigorú 
nyelve elveszi az eset obseoen jellegét és nem 
botránkoztat meg senkit. Ebben az esetben az élő 
és a holt nyelv szavai ugyan megfelelnek egymás­
nak; de ime, még ez értelem azonossága mellett 
is mily eltérő a szavak jelentősége.______________

Jamesson expedicziójánál nagyobb lehet s alkalmas 
arra, hogy végeredményében ezt a kis dél-afrikai 
köztársaságot az önállóságától is megfoszsza.

A Transvaaltól északra fekvő Matabeli ország 
fellázadt a Chartered-Companie ellen, s a Times 
s többi angol lap nem késett ezt úgy magyarázni, 
hogy a boerek lázitották fel őket az angolok el­
len, hogy ily módon visszafizessék azokat az iz­
galmakat, a melyeket Jamesson expedicziója Jo­
hannesburgban okozott. Könnyű átlátni Anglia 
terveit, s könnyű megjósolni, hogy ennek nem lesz 
más vége, mint az, hogy Anglia megizeni a meg­
torló háborút Transvaal ellen, megismételvén 
Phaedrus meséjét a bárányról és a farkasról. Hisz 
máris hasábokat közölnek az angol lapok arról a 
szövetségről, a mely szerintük Transvaal és 
Oranje közt létrejött, s a melynek czélja nem 
lenne egyéb, minthogy egyesült erővel kiűzzék az 
angolokat a Foktőidről.

A Chartered-Companienek napról napra külde­
nek a Fokvárosból táviratokat, a melyben magá­
nak az angol gyarmatnak a kormányzója jelenti 
ki egész hivatalosan, hogy a boereknek nem ját­
szott bele a kezük a matabelek országának fellá- 
zitásában s hogy ezért Transvaalt felelősségre 
vonni nem lehet s a CbarLered-Companie a lap­
jaiban ki is jelenti, hogy ebben a mesében, mely 
„bizonyos angol körökben keletkezett“, nem hisz 
s nem hitt soha, de hát azért a társaság elnöke 
maga is figyelmezteti az angolokat, hogy ez azon 
a tényen, hogy Matabele lázong, mit sem változ­
tat s Angliának kötelessége Dél-Afrikában nagy 
haderőt konezentrálni s a lázongást leverni.

Hogy ennek a nagy angol csapatűsszpontositás- 
nak mi a tulajdonképeni czélja, azt elárulja az 
„Observer“, mely arra a veszélyre fenyeget, a 
mely Foktőidet fenyegeti, a mióta nyilvánvaló, 
hogy Transvaal fegyverben áll. Sőt a veszély — 
a jámbor angolok szerint — ma már oly immi- 
nens, hogy Sam Marks, a ki az angol kormány 
ügynöke Transvaalban. hirtelen Londonba uta­
zott, hogy Chamberlainnel értekezzék. Még Angliába 
sem éri, máris minden lap közli azt, hogy mit 
fog mondani. Nem vádolja Kriiyert kevesebbel, 
mint azzal, hogy titkos pénzekből holland és né­
met gyarmatosokat hozat Transvaalba, hogy uj 
fegyveiTogható néppel növelje a hadsereget. Mind­
ebben Anglia olyan veszedelmet fog találni, a 
mely elegendő magyarázat lesz arra, hogy csapa­
tokat küldjön Dél-Afrikába. S hogy ezek a csapa­
tok nemcsak Matabelet fogják leverni, hanem ál­
landóan rémíteni fogják Transvaalt és 0rangét is, 
az kétségtelen.

Anglia igy akarja visszaszerezni azokat a terü­
leteket, a melyeket kapzsisága következtében ve­
szített el. Anglia 1815-ben már ur volt ezeken a 
területeken, de kegyetlen volt, zsarnok és önké­
nyes az ország holland eredetű lakosságával 
szemben, úgy hogy ezek megunván az elnyoma­
tást, átlépték a Vaal folyót s a mai Transvaalban 
telepedtek le. Transvaal alapitól eredetileg angol 
alattvalók voltak s Anglia ezen az alapon formál 
jogot ma is még Transvaalhoz.

Anglia azt is a hasznára igyekszik fordítani, 
hogy a lakosság egy része holland eredetű, más 
része pedig angol. Gyűlöletet szít ugyanis a hol­
land eredetű boerek és az angolok közt.

Krügernek mit volt tennie, mint az ország had­
erejét a lehetőségig fejleszteni, nehogy egy Anglia

A különböző nemzetek szavai között észlelhető 
különbség ismétlődik a különböző nemzetek gon­
dolatainak a különbözőségében. Ugyanaz a gondo­
lat más és más népnél mást és mást jelent. A 
faji természet, a kultúra fejlődöttsége és a milieu 
sajátságának a különbözősége folytán a hatás is 
különböző. A gondolat szoros összefüggésben van 
a társadalom szellemével, —• ez adja reá az 
impulzust és ez határozza meg a horderejét — 
ha idegen környezetbe jut, más az értéke és más 
a hatása. Jó példa erre — hogy más esetekre ki 
ne terjeszkedjünk — a francziák Shakespeare 
fordítása. Az Angliába került franczia írót meg­
rendítette a tritt géniusz hatalmas megnyilat­
kozása. Elhatározta, hogy átülteti nehány darabját 
iranczia nyelvre. De hát ugyanolyan bárdolatlan- 
ságban mutassa be ezt a barbár óriást, mint 
a liogvan az angol színpadon ő reá hatott ? Ebben 
az esetben honfitársai nem fogják úgy élvez­
hetni Shakespeare-t, mint az angolok. Enylii- 
tette tehát a vaskosságokat, simított a szög­
letességeken, egyszeresitette, a mi facsaros es igy 
ültette át francziára. Az idegen kritikusok ugyan 
kigyót-békát kiabálnak ezért a traneziákra és 
lehet, hogy a fordítók több szabadsággal éltek, 
mint a mennyi méltányos, de egészében 
véve igazságuk volt. Shakespeare gondo­
latait tompítva kellett kifejezni a franczia nyelv­
ben, hogy a hatás ugyanaz legyen a francziákra, 
mint a milyet az eredeti gondolat tesz az ango­
lokra. Mert egy költői munka átültetésében nem a 
szavak azonossága, hanem a szavak súlyának az 
egyenlősége, nem a gondolat átfordítása, hanem 
ugyanannak a hatásnak az elérése teszi a czélt és 
a siker kritériumát.

Közhely bizony ez is, de úgy látszik, szintén 
elfelejtett közhely. Már pedig néha-néha fel kell 
újítani a közhelyeket, mert utóvégre bennök van 
az emberiség gondolkodásának a quintesszencziája 
és a tapasztalatból leszűrt igazságok legtöbbje. 
Szomorú dolog volna, ha nem éppen ezek révén 
váltak volna közhelyekké! Salgó Ernő.

ellen viselendő háború készületlenül találja. Anglia 
ezt a lázas fegyverkezést ürügyül használja fel 
arra, hogy akkora hadsereget összpontosítson, 
mely 2—300.000 boerrel is szembeszállhat, a 
mellett az Observer napról-napra izgatja az ango­
lokat ellenük. „A boerek — Írja — fegyverkeznek, 
hogy ennek a fegyverkezésnek mi a czélja, az ed­
dig ismeretlen. Megittasulva attól a győzelemtől, a 
melyet egy csomó félig kiéhezett s rosszul veze­
tett ember felett arattak, olyan hangot kezdenek 
Anglia ellen használni, a mely önállóságuknak 
nagy hátrányára lehet, mert Anglia kénytelen lesz 
megmutatni, hogy vannak más fegyvereink is, mint 
békéltető távirataink.“

Az Observer volt az első, mely a transvaaliakat 
tette felelőssé a matabelek fellázadásáért. Ez azon­
ban nem igaz. A matabeli lázadás nem követke­
zett volna be, ha Jameson legyőzi a boereket, de 
bukása után mi sem természetesebb, mint az, hogy 
Matabele, melyet ő vasmarokkal tartott igába, 
vissza akarja szerezni a függetlenségét, el akar 
szakadni Angliától. Tudták, hogy Jamesson elve­
szítette a fegyvereit és az ágyúit s azért fellázad­
tak az angolok ellen, a kik kiszipolyozzák őket.

Anglia Phaedrus meséjét akarja eljátszani a Iár­
kusról s a bárányról Transvaallal; azt a meiét, 
a mely egész gyarmatpolitikájának szimbóluma.

Közéletünk.
Q Holnap, Nagy-Pénteken, felhangzik a kalholikus 

világ összes templomaiban a «Stabat Mater Dolorosa»: 
a vallási énekeknek ez az örökbecsű gyöngye, melynek 
panaszos hangjai a legvadabb lelket is közelebb viszik az 
istenséghez.

Ember nem csinált talán dallamot soha, mely jobban 
megragadja a kedélyt, mint ez.

Ez éneket egy jámbor ferenezrendü barátnak köszöni 
az emberiség. Todii Jakab volt a neve. Ifjúságát pompa 
és kényelem között töltötte el, Bolognában nevelkedett, 
hires lett jogi tudománya által, nagy gazdagságot örö­
költ atyja után s egy szép asszonynak volt a férje, a k;t 
imádott. Egyszer — mintegy negyven évvel "Assisi Szt. 
Ferencz halála után — vidám mulatságot adott házánál 
Todiban s mikor legszélesebb volt a jókedv, a padmalv 
egy gerendája leszakadt Többen maradtak holtan, közöt­
tük Jakab felesége is. E naptól fogva elhagyta házát, 
kincseit, a ferenezrendiek szőrcsuháját öltötte fel, böjt­
ben, imádkozásban töltötte életét

A Ferencziek-rendje szorgosan ápolta a költészetet. 
Maga az alapitó, Assisi Szt. Ferencz több egyházi éne­
ket és himnuszt szerzett az isten dicsőségére. Todii Ja­
kab ebben is nagy elődje nyomdokaiba lépett, a Stabat 
Matert neki köszöni a keresztény világ.

Es ezt a férfiút, a kit halála után szentté avattak, 
életében üldözlek és tömlöezbe záratták.

*
A Xlll-ik század végén nagy hanyatlásnak indult a 

pápaság. V. Czelesztin megválasztása előtt huszonkét 
hónapig volt betöltetlen a pápai trón, a szent gyülekezet 
három pártra oszolva véres versengéseket folytatott egy­
más között. Végre az egyik bíboros azzal a tanácsosai 
állott elő, hogy válaszszanak meg pápává egy szegény 
remetét, a ki Apulia hegyei között él, böjt és imádság 
között tölti napjait, gyökerekkel tengeti életét s csodatéte­
leiről nevezetes. A szegény ‘ remetét megválasztot­
ták. Egy nagy küldöttség ment el érte bar­
langjába, bíborosok és herezegek, valamint a ná­
polyi király térdre ereszkedve kérték a repkénybe 
öltözött szegény remetét, hogy fogadja el a tiarát. 
Csak nehezen értette meg, mit akarnak vele, s 
még nehezebben vált meg kedvelt magányától. Szamár­
háton vonult be Aeqmlejába. s bíborba s bársonyba üi-

Karikásék csárdája a kiállításban.
Fényes csarnokok, vasból, üvegből és köböl 

épült magas falak, tornyok és kupolák közt idilli­
kus egyszerűségben huzza meg magul a kiállítás 
körútja mentén egy egyszerű faoszlopos, verandás 
épület: az öreg Karikás Mihály csárdája.

— 1 Iát ez a vityiUó micsoda itt ? — kérdezte 
a múlt héten a miniszterelnök, mikor a kiállítást 
körüljárta.

— Ez a legelső épület a kiállításban: míir a 
múlt évi szeptember óta fennáll: az öreg Karika- 
Mihály csárdája, — válaszolta valaki a kíséretből.

— No, ha a Karikás Mihályé, akkor ide méz 
he kell térnünk, szólt a miniszterelnök: valaha 
nagyon jó bort mért az öreg s a konyhájának is 
nagy hire volt.

Úgy látszik, a miniszterelnök ifjúkori emlékeire 
gondolt vissza, mikor ezt a megjegyzést tette. Ke­
vés előkelő magyar ember van ma a fővárosban, 
a ki jogászkorában, a hatvanas években a Kari­
kás Mihály vendéglőjében meg ne fordult volna. 
Ha szerény volt is az a vendéglő, volt egy ha- 
sonüthatatlan jó tulajdonsága a borán meg a 
konyháján kívül, a kifogástalan magyar szellem. 
mely benne uralkodott s mely a vidékről feljövő 
ifjúságot szinte ellenállhatatlanul vonzotta ma­
gához.

Abban az időben tudniillik alig volt vendéglő 
Budapesten, a hol magyarul beszéllek volna. Ha­
zafias érzelmű vendéglősükben nem volt hiány, de 
akkortájban még a budapesti vendéglős hazafiság 
csakis németül szólalt meg.

Csak a Karikás Mihály vendéglőjében volt ma­
gyar minden. A vendéglős, a háza népe, a kony­
hája, a pinezérjei, étlapjai és magyarok voltak a 
vendégei. E tekintetben még később jó sokáig uni­
kum is maradt ez a vendéglő; a vendéglők, 
kávéházak idegen jellegét csak másfél évtizeddel 
későbben sikerült megváltoztatni.

El lehet mondani minden nagyítás nélkül, hogy 
az erre törekvő mozgalom jó részben a Karikás 
Mihály vendéglőjéből indult ki; ott készített a 
gazda az ő irodalmi vendégei segélyével magyar

Tavaszi férfi-ffilöltti és jó és tartós angol kelmékből, saját műhelyben 
készítve, 16 írttól feljebb szállít English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY
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tözött főrangúnk képeztek környezetét, hogy egyszerűsége 
annál foltünőbb legyen.

E jámbor remetét 1594. augusztus havában koronáz­
tak meg a hármas tiarával, s már ugyanez év deczem- 
ber havában lemondott a pápaságról, lelke visszavágyott 
a hegyek magányába. Utóda Gaetani bíboros lett VIII. 
Bonii'ácz nőve alatL Ez megkoronázta tilsa után is rette­
gett a jámbor remete hatalmától. L ídüzöket küldött 
Utána, elfogatta, tömlöezbe vettette, hol tíz havi fogság 
után kiszcnvedetL

Todii Jakab felháborodott az erőszakosság miatt, alá­
írta a protestácziót, mely érvénytelennek deklarálta 
Vili. Bonifác-áus megkoronáz!atását s e protestáczióhoz 
még nehány szatíráit is csatolt. A jámbor férfin üldözte­
tésének ez lett az oka.

Todii Jakab s a protestáló bíborosok Palesztinában 
húzódlak meg az ellenük dühöngő pápai hatalom elöl. 
De Bonifácz keze elért odáig is. Csapatot küldött útónok, 
üsszefogdosíatta valamennyit s Róma börtöneibe hozatta 
őket. Mikor 1300-ban a katholikus világ nagy ünnepét 
üite, e jámbor emberek börtönükben hallgatták a Ró­
mába üsszcsereglett százezernyi zarándokok szent dalait. 
Bonifácz még gúnyolta is börtönében a szegény franczis* 
kánust. Egy nap meg.dloit börtönének rácsa előtt s be­
kiáltott hozzá: «Mikor jösz ki innen Jakab V» Jakab 
megismerte a hangjáról s vizszafelelt: «Akkor, a mikor 
te bekerülsz Bonifácz.:- És a mit mondott, beteljesedett. A 
Colonnák megrohanták a pápai palotát, bántalmazták, 
ütlegelték, börtönbe zárták a főpapot s bár a nép kisza­
badította kezeik közül, nehány nap múlva az Orsinik 
fogatták el. A börtönben halt meg nehány napi szenve" 
dés után, míg utóda szabadon bocsátotta -Jakabot.

A Stabat Mater halhatatlan hirü szerzőjének ez a rövid 
története.

Okuljon belőle, a ki akar.

Budapest, április 2.
Orvosok jogvédő egyesülete. Elsők voltunk, a 

kik megpendítettük azt az eszmét, hogy az orvosok ma­
gok vegyek kezükbe saját ügyüket és egyesüljenek arra 
a czélra. hogy úgy erkülcsi, mint pedig preker anyagi 
helyzetüket javítsák. Az orvosok számtalan, sokféle alak­
ban és változatban mutatkozó ínségét megvilágítottuk s 
rámutattunk a módozatokra is. a melyekkel ezt a nyo­
mort nemcsak enyhíteni, de megszüntetni is lehetne. 
Ennek az kimutatásnak első örvendetes hatását és ered­
ményét látjuk abban, hogy a budapesti orvosok jogvédő 
nguesiilt'tcf alakítottak ma. Az alakuló gyűlést a poii- 
klicikusok üléstermében tartották meg dr. Barabás 
József főorvos einükleíe alatt. Az uj egyesület hivatva 
lesz tagj ának anyagi érdekeit megvédeni, ehhez ké­
pest tagiait orvosi ténykedésükből származó követeléseik 
tekintetében, valamint az elhunyt tagok özvegyeit és 
árváit ingyenes jogvédelemben részesitni. Az alapszabályok 
megvitatása és elfogadása után elnökké dr. Barabás 
Józsefet, aielnökükké dr. Goiuzieher Vilmost és dr. Kérv 
Istvánt, titkárrá dr. Mihajlovits Miklóst, pénzíárnokká dr- 
Berczelier Imrét, ellenőrré dr. Mátray .1 .nőst, ügyészszé 
dr. Halmai Elemér ügyvédet választották meg. Azonkívül 
lt> tagú választmányt alakitoltak.

Az egyesület intenez: i, mondanunk sem kell, tőkéié­
in jogosullak. .Az orvos, a ki életének legnagyobb részét
• anulásnak szenteli, hogy az emberiség szenvedő részének 
szolgálatába szegődjék, megérdemli a kormánytól és 
társadalomtól egyaránt, hogy exisztencziáját biztosítsa és 
önfeláldozó munkáját legalább annyi siker koronázza, 
hogy ne kelljen a nyomorral küzdenie. De a mikor jogai­
kat védik, nem szabad feledniük s az orvosok többsége 
nem is feledi, hogy mivel tartoznak a kar tisztességének 
;es a humanizmus eszményének. Épen azért fogtijuk 
»^telkedve azi a hírt. hogy az orvosok az úgynevezett
* fekete könyvet > akarják életbeléptetni. A liir nem 
hivatalos oldalról jutott tudomásunkra és igy van okunk 
iültenni, hogy nem bizonyul valónak. Ez a könyv 
ugyanis arra való volna, hogy azokat a betegeket, a kik 
nem fizetnek, túljegyzik és igy ismétlés esetében a beteg 
iuáua fordulna orvoshoz. Ez méltatlan volna ugv a 
humanizmus eszményéhez, mint pedig az orvosi kar 
méltv sagához. Homályt vetne az egész egyesületre, s ép 
úgy lealacsonyítaná magát a szép őzéit, a mely az 
orvos előtt lebeg, m nt pedig az iníeneziút, a mely az 
egyesületet létrehozta.

Kassits Podmaniczky-tigy. Báró Podmaniczky
wien tel mi jogának a felfüggesztése iránt tegnap kereste 
mvr a budapesti V. kerületi járásbíróság a képviselöhá- 

-t:. A j irásbiróság a mentelmi jog felfüggesztését kéri, 
mert Kásíts Péter a btkv. 258. és 2G1. §§-aiba ütköző

vétséggel vádolja báró Podmaniczky Frigyest. A kérel­
met a képviselőház elnöke áttette Chorin Ferencihez, 
a mentelmi bizottság elnökéhez, a ki legközelebb intéz­
kedik a bizottságban leendő tárgyalás tekintetében.

műszót mim fon vendéglőbe!! kifejezésre, irt na­
ponta kifogástalan magyarsága étlapot s ezen a 
even lassankint olyan teljes gasztronóm szótárt 
iüitott össze, a inelv a többi vendéglők megma- 
zyarosodasának egyik leghatalmasabb tényezője 
lehetett később. Mert ennek hiányában csakugyan 
nagyon bajos is volt magyar étlapot követelni'; a 
m-met vendéglős némi jogosultsággal mondhatta 

; .Előbb arról gondoskodjanak az urak, hogy 
magyar nevük legyen a vendéglői ételeknek és 
n-ak azután követeljenek magyar étlapot! 6 

Vendéglőjét, honnan e mozgalom ' kiindult 
; so9-ben alapította Karikás Mihály. Ez idő óta e
• endéglő folytonosan középpontja volt egy előkelő

széleskörű, de tisztán magyar férfitársaságnak, 
mely a társadalom igen különböző rétegeiből vált 
:?yan össze, de nagyobbára csupa elvan tagok­
éi állt mindenkor, a kik .képviselnek valamit-. 
Irodalmat, tudományt, művészetet, ipart, kereske- 
.elmet vagy akár egyetemi ifjúságot; szóval a kik

• alami téren, vagy valami szélesebb körben le­
si aitélyly el, befolyással bírnak és bizonves szerepet 
játszanak vagy a politikában, vagy ' a társada­
lomban.

Az 1860-iki tüntetéseknek volt egy érdekes vo­
násuk: a fiatalság vendéglőről vendéglőre járt 
landen este levett kalappal elénekelni a Himnuszt 
neg a Szózatot.

Karikás Mihály volt az, hol legelőször Jutott 
r =zébe a liatalsagnak megénekeltetni az egész va- 
•soralo közönséget és ezt utánozták később a 
oubi vendéglőkben. Így aztán a társadalom elvan 

rétégéi is belevonattak a tüntetésekbe, melyek más- 
sor távol szerették magukat tartani az efféléktől 
es bizony akkortujban mindig kétséges volt, hogv 
rhetik-e meleg vacsorát az ember a vendéglőkben, 
mert soha sem lehetett tudni, mikor gyújt rá env 
nazafias keblű jogász a Szózatra s akkor fel kei- 
lett allam barha zsnjaba fagyott is időközben a 
ruszeres illatú tarhonyás pörkölt!

Nagy elszántság kellett hozzá ilyen időben e»y 
o.yan forradalmi jellegű vendéglőt tartani fenn7 
uunt a minő a Karikásé volt. ’

A hd a tüntetések haditervét megállapítják s
ieSyősabbfn t “ Í5uSág0t a szabadságharczban 

r.i.iT b kompromittált emberek „lázüják'“
•légeinek °e ^orbelí^éTsoráraí >UhtiyVen-

A katonai becsületbiróság;. Nincs talán egyetlen 
egy liberális állama sem a világnak, a melyben már 
ismételten szóba ne került volna az a kivételes törvény­
kezés, a melyet a katonai becsületbiróság gyakorol s 
a mely először állította fel azt az abszurd elvet, hogy 
a katonai becsület lényegesen különbözik a közönséges, 
polgári becsülettől. A hadügyminiszterek ugyan minden 
egyes esetben, a mikor a parlamentben a katonai becsü- 
letbiróságok ellen kifakad ások történnek, védelmit! azt 
hozzák fel, hogy magát a hadsereg instituczióját veszé­
lyeztetné az, ha a katonai becsületbiróság privilegizált 
Ítélkezési joga eltöröltetnék, de ezt az érvet a világ egy 
parlamentjében sem fogadja el a konzervatív vagy féi- 
konzervativ pártokon kivül, egyetlen politikus sem. A 
katonai becsületbiróság ép ezért, mert Ítélkezésében tel­
jesen szuverén, nem egyszer jut ellentétbe az állami tör­
vényekkel, sőt a katonai büntető törvényekkel is abba az eset­
ben. a mikor a tiszteket párbajra kényszeríti, daczára annak, 
hogy ezt ugv a polgári, mint a katonai büntetőtörvény- 
könyv tiltja. Maga az az egy eset azonban sokkal kisebb 
jelentőségű annál, hogy abszolút joggal Ítél mindenegyes 
esetben a tisztek felett s egy ember egész exisztencziáját 
tönkreteheti egyoldalú, elfogult, középkorba illő lel luga­
sával, a nélkül, hogy Ítéletét meg kellene indokolnia, 
hogy azért felelősséggel tartoznék. Szóval olyan abszolút 
jog van a kezei között, a minő a világ egy bíróságának 
kezei közt sincs. E mellett annak a tudatában, hogy az 
eljárása egészen titkos, s az soha napvilágra nem jut, s 
soha még maguk az érdekelt felek sem tudnak meg 
egyebet mint a becsületbiróság Ítéletét, ezek az Ítéletek 
nem egyszer oly önkényesek, hogy teljesen megmagya- 
rázhatatlanok. Legutóbb is egy ilyen eset fordult 
elő Becsben. Huszakovszky Antal százados ez­
előtt nyolez évvel — saját állítása szerint — 
egy tiszttársát kiszabadította az uzsorások körmei kö­
zül, részben azáltal, hogy sajátjából adott neki köl­
csönt, részben pedig azáltal, hogy kezességet vál­
lalt érte. Ezért cserében aztán megigértette vele be­
csületszavára, a mit különben egy apa is megtenne 
könnyelmű fiával, hogy soha többé nem csinál adóssá­
got. Később Huszakovszky ezt az esetet egy harmadik 
tisztnek is elmondta s erre a szőrűit helyzetéből kisegí­
tett tiszt, a ki Huszakovszkynak pedig köszönettel tarto­
zott, az ügyet, mint a tiszti becsülettel össze nem 
egyezőt, a katonai becsületbiróság elé vitte. A becsület­
biróság ekkor kimondta, hogy Huszakovszky eljárása 
nemcsak, hogy nem ütközik a katonai becsületbe, hanem 
a bajtársi kötelességeknek legdicséretrcméltóbb teljesítése. 
Néhány héttel utóbb Huszakovszky! főhadnagyból száza­
dossá léptették elő, a mi arról tanúskodik, hogy a fel­
sőbb hatóság is helyeselte a becsületbiróság Ítéletét. Az 
ügy azonban, mely igy Huszakovszkyra dicsőséggel vég­
ződött, nemrég ismét kiújult. Huszakovszky ugyanis 
kontroverziába keveredett az ezredesével s ez e miatt 
való haragjában kijelentette, hogy ö .a becsületbiróság 
ítéletét nem tekinti véglegesnek, s követeli, hogy az az 
ügyet még egyszer tárgyalja. A becsületbiróság csak­
ugyan engedelmeskedett, s az ügyet még egy­
szer tárgyalás alá vette, daczára annak, hogy 
a világ minden bírósága mint rés judicátát vég­
legesen eüntézettnek jelentette volna ki. A be­
csületbiróság második Ítéletének eredménye Huszakovszky 
diszkvalifikáiiisa lett, s Huszakovszkynak le kellett mon­
dania a tiszti rangjáról. Hogy minő motívumai lehettek 
ennek a második Ítéletnek, nem tudjuk, de nem is tud­
hatja senki, mert az egész becsületbeli eljárás titkos. De 
nagyon devalválja ez az Ítélet a katonai becsűletbirósá- 
gok ítéletének megbízhatóságát. Mert ha kcnczedáljuk, 
hogy a tisztikar megkívánja a tisztektől az úgynevezett 
gentleman-becsületet, s hogy e felett őrködhessék olyan 
szigorral, a minővel csak jónak látja, épen az Ítélet 
ereje és tekintélye érdekében kellene azt megkövetelni, 
hogy ez az Ítélet legalább revideálbatatlan legyen. De 
most rövid idő alatt már másodszor fordul elő, hogy a 
becsületbiróság ítéletét nálunk revideálják, s ez semmi­
esetre sem bizalomkeltő. Hozzájárul még az a körül­
mény, a mi ellen az Egyetértés is nem egyszer kelt 
már ki, bogy a mi katonai kerületbiróságaink még a 
tartalékos tisztek politikai magatartásába is beleavatkoznak 
s két évvel ezelőtt megfosztott egy tartalékos tisztet a 
tiszti rangjától azért, mert az elment Kossuth Lajos te­
metésére.

Odajárt a Josefsiadtból csak imént kiszabadult 
Vidats János, az egyetlen magyar rab, a ki da- 
czolni mert a várparancsnokkal, és a kit a leg- 
brutálisabb eszközökkel sem tudtak megfosztatni 
férfiassága szép díszétől, az állát köritő sötétbarna 
szakáitól. Azt, és honszeretetét, meg életkedvét 
épen hozta haza a nyolezadféléves rabságból.

Közéletünknek egy maii élő nemes alakja osz­
totta meg vele rendesen az asztal örömeit, miután 
megosztotta a hosszú rítusa» kínjait. Az a férfiú, 
kiről hitelesen be volt bizonyítva, hogy ő volt az 
első, a ki Budavár ostrománál magyar zászlót 
tűzött ki a bástyára — Fornszek Sándor. — Mos­
tanában is ellátogat még elbe-szélgetni az öreg 
Karikással a régi asztaltársaság ama tagjairól, kik 
azóta elköltöztek egy csendesebb hazába. Simonyi 
Ernőről, az ellenzék vezéremberéről, vagy Sebes 
Emilről a kalandos életű utászkapitányról, a ki 
«unt emigráns bejárta a világot; Indiában ültet­
vényes volt, Mexikóban könyvkereskedő, Buda­
pesten szerkesztő. Egyszer mérges czikket irt, a 
czikk szemet szúrt és Sebes Emilt ott fogták el 
Karikás Mihály külön szobájában. Onnan vitték a 
Ludoviezeumba, vizsgálati fogságba, melvet élve 
többe nem hagyott el.

A politikai foglyok szamára elrekesztett helyen 
sétált egyszer, látszólag minden felügyelet nél­
kül. Hirtelen átakart ugrani a falon, de a kunt 
, _ or meglátta, rálőtt és Sebes Emil haláláról 
konyezve emlékeztek meg az nap este jó barátai 
Karikasnál.

Tagja volt a társaságnak Böszörményi László 
is; Ihász Dániel, ha a fővárosban járt, csak Kari- 
kashoz hajtatott a vasútról egyenest, hol inkogni- 
tója megőrzéséről biztos lehetett. Madarász József 
is mindennapos volt ott, Vali János, Fehér Miklós 
nemkülönben. Velők tartottak: Kornóesy József, a 
két /tlahy, Imre és Károly, Keeskeméthy Aurél 
Bérezik Árpád, Vachot Imre, Bernáth Gazsi, Lauka 
Guszti, Tóth Kálmán, Sáros! Gyula, Pákli Albert 
|d. Ábrányi Koméi. Zimay László, Székely József 
Degre Alajos, Vajda János, gróf Teleky Sándor, 
Lendvay Márton, az öreg Réthy bácsi, Lisznyay 
Kalman, Jámbor Pál, Munkácsy Mihály, Izsó 
Miklós.

Föl van jegyezve, hogy Tisza Káhnán is meg- 
fordutt ott néha, és kívüle sok más mai nagy ur, 
miniszter, államtitkár, miniszteri tanácsos, egyetemi 
tanar, akadémikus, kúriai bíró. Odajárt a többek

A katonatisztek flxetósfelemelóse. A P. Ll. érte­
sülése szerint az osztrák és magyar kormányok erősen 
foglalkoznak most a katonatiszti fizetések felemelésének 
a kérdésével. A jövő hónapban összeülő delegáczió azon­
ban még aligha lesz abban a helyzetben, hogy egy kész 
törvényjavaslat alapján foglalkozhasson a kérdéssel. Az 
ügy rendezése annyi mindenféle anyagi kérdés rendezé­
sével függ össze, hogy rövid idő alatt azoknak megoldása 
nem várható. Mindazonáltal az ügy rendeztetni fog, 
mihelyt a kellő pénzösszegek rendelkezésre állanak. A 
közös hadügyminiszter törekvése az, hogy a katonatisztek 
fizetésének felemelését a viszonyokhoz mérten keresztül- 
vihessék. Ezért gondoskodott már a múlt évben is arról, 
hogy a tisztek előléptetési viszonyai is javuljanak, mód­
szere már is lényegesen segített a tisztek helyzetén. A 
két állam kormánya is rokonszenvez a kérdéssel és éppen 
azért nem egészen méltányos a különösen Ausztriában 
felhangzó rekrimináczió, hogy mig az állami tisztviselők 
helyzetén folyton javittatik, a katonák érdekében misem 
történik. ________

Értekezlet az önálló vámterület tárgyában.
A itiggellenségi és A S-as polgári kör bizottsága ina este 
S órakor ülést tartott. Az ülésen Kossuth Ferencz, 
Ugrón Gábor, Meszlányi Lajos és Váradig Károly 
országgyűlési képviselők, valamint a fővárosi ipartestüle­
tek elnökei is megjelentek. Az ülés ezé Íja az volt, hogy 
meghatározzák a módozatokat az önálló vámterület ki­
vívásának érdekében tartandó négy ülésre nézve. Hosszas 
vita után, melyben részt vettek : Kossuth Ferencz, Ugrón 
Gábor, Mesztényi Lajos és mások, fő kép a körül folyt 
a tárgyalás, bogy az említett népgyülés tárgyává kizáró­
lag az önálló vámterület kérdése, vagy összecsatoltassék, 
a szavazati jog kiterjesztésével, vagy épen az általános 
szavazati jog behozatalának kérdésével. A bizottság erre 
nézve határozatot nem hozott, de elhatározta, hogy va­
sárnap, e hó 5-én, délután 4 órakor a Baross-utcza 
59-ik szám alatti 1. emeletén a főváros polgárságát ér­
tekezletre hívja össze az április 2G-án megtartandó nép­
gyülés ügyében.

Az oláhok és az ezredéves ünnepély. A túlzó
román lapokkal szemben akadnak olyan lapok is, a 
melyek állást foglalnak ama izgatások ellen, a miket 
néhány dákoromán újság folytat az ezredéves ünnepé­
lyek ellen. Így a temesvári Dreptatea a millennium 
ellen tervezett román tüntetésre vonatkozóing tartózko­
dással nyilatkozik és óva inti a román nemzetiségi párt 
bizottságát, hogy jól megmérlegelje azt, a mit tenni 
szándékozik, nehogy egy elhirtelenkedett lépéssel a ro­
mánoknak több kárt, mint hasznot okozzon. Egyúttal 
kijelenti, hogy a millennáris ünnepekre nézve ismételten 
kifejtette álláspontját, hogy a románok távol tartsák ma­
gukat minden részvételtől, de ennél tovább ne menje­
nek. Sem lebeszélni, sem megakadályozni nem akarja a 
tervbe vett «tényt», csak azt jegyzi meg, hogy egy újabb 
memorandumnak felterjesztése egyéb sem volna, mint 
egy «idem per eadem».

Az egyiptomi kérdés a fraxiczia 
parlamentben.

Pária, április 2. (Az Egyetértés távirata.) Ma 
ismét minden érdek a szenátusra konczentrálódik, 
mert nem valószínű, hogy a kamara már ma tár­
gyalás alá vegye a külügyi politikát illető intir- 
pellácziót, minthogy az egész ülést a madagaszkári 
hitei tárgyalása fogja igénybe venni.

Pária, ápr. 2. A szenátus ülésén Milliard 
szenátor a baloldali csoportok nevében a külpoli­
tika felől, le Prevost -szenátor pedig a kormány 
általános politikája felöl óhajt interpellálni. Sarrien 
belügyi miniszter azt követeli, hogy e két inler- 
peliáczió tárgyalási napja még csak a holnapi 
ülésben állapíttassák meg. A szenátus azonban el­
határozta, hogy az interpellácziók holnap tárgyal­
tassanak.

Paris, április 2. (Az Egyetértés távirata.) Még 
nem tudni, vájjon Bourgeois hajlandó lesz-e ma 
elfogadni a külügyi politikát illető interpellúcziát. 
A szélső lapok ismét hevesen támadják a szená­
tust, különösen Eoekefort „Intrasigeant'-ja és a 
.Petite Republique“. Az utóbbi azzal vádolja a 
mérsékelteket, hogy nyolez nap óta nyomorult ko­
médiát játszanak, a melyben hazafias aggodalmak 
ürügye alat féktelen becsvágyukat igyekeznek kielé­
gíteni. A Siede valószínűnek tartja, hogy kormány­
válság következik be. Ha a szenátus megtagadja 
bizalmát Bourgcoistál, ez be fogja adni lemondását. 
„Reményeljük6 — igy ir a Siéele — „ez még 
ma este meg fog történni6. A Gaulois a követ­
kezőket hja: „Ha, a mi nem valószínűtlen, e 
hét végén váhág áll be, konczentráezió követ­

közt : Kiiilay Béni, Szilágyi Dezső, Kozma Sándor, 
Giezey Samu, Beöthy László, Beöthy Zsolt, dr. 
Kétly, Kosuthányi Géza; odajárt jogászkorában 
Wekerle Sándor is, és megfordult ott Schuster 
Konstantin püspök is.

További 10—lő év alatt hozzájuk csatlakoz­
tak : Gróf Teleky Sándor, Simonffy Kál­
mán. a magyar Schubert, Tors Kálmán, Nagy 
Miklós, Tóth József, Szerdahelyi Kálmán, Hu­
szár Adolf, Horváth Károly, Mérő János, Bar­
tók, Lajos, gróf Károlyi Gábor, Dalmady 
Győző, Balázs Sándor, Abonyi Lajos. Sükei Károly, 
Toldy Pista, Márkus Pista, Márkus Miklós, Halmii 
Naday, Ujházy, Nagy Imre, Csiky Gergelv, Mikszáth 
Kálmán, Szana Tamás, Reviczky Gyula, Szabó 
Bandi. Inczedy László, Tóth Béla, Erdélyi Gyula 
Déri Gyula, Szatmári Mór, stb. stb.

Karikás vendéglőjének a Ifire egész az udvarig 
eljutott. Ferenczy Ida, a királyné magyar felolva­
sója egy rokonától annyiszor hallotta dicsérni, mig 
vegre egy alkalmas pillanatban szóba hozta a ki­
rályné előtt. 0 felsége szívesen hallgatta az elő­
terjesztést és megengedte, hogy valami magyar 
ételt rendeljenek számára a legmagyarosabb ven­
déglőben. így lett alkalma Karikás Mihálynak az 
udear számára remekelni, persze egy konyha- 
mcsteri kiküldött jelenlétében. Párolt vesepecsenyét 
es marhabélszinből vagdalt úgynevezett madárhust 
készített hagymás zsírban pörkölve és izzó szénnel 
belelt üst közepébe állított edényekben küldte fel 
a királyi várba.

Hogy az udvarnál miként Ízlett a magyar konyha, 
arro örvendetes adatok hatoltak Karikáshoz, de 
ha olt uj megrendelés is. Mint mondták, főkép a
Íü köft“ lr=°nrk?snek Melt nagyon a „Karikás 
poikölt es állítólag azt is mondta rá: Ugyan 
mama, mert nem eszünk ml mindennap ilyet ?

Egy másik fejedelmi családbeli tisztelője is volt 
arikas konyhájának: Karagyergyovits herczeg, 

Szcibia száműzött uralkodója. Az ismeretség vele 
egy kissé különös körülmények között köttetett, 
valami iO ev előtt. A herczeg tudniillik akkor 
fogta -volt a károly-kuszárnyában, az Obrenovits
»vln„tuJ »mA,megÖlésében va,ó bűnrészessé- 
b'LraJd| I?1'att; Mmt vizsgálati fogoly a saját szám­
lájára élelmezhette magát s a felügyeletével meg- 
bizott profoz legközelebb kapta Kapást. A vá-

1 szerenesésnek bizonyult s mikor a fejede-

kezik be. Ha nem lesz válság, akkor is kon-
czentráczióra kerül a sor. A szünet alkalmas 
idő, hogy „a hajók révbe jussanak.“ A
Figaro a kővetkező értesülést közli; „De Courcel 
báró londoni nagykövetünk lemondása, melyet né­
hány nappal ezelőtt mcgczáfoltak, úgy látszik, 
mégis bekövetkezett. Hir szerint a legközelebbi 
diplomáeziai változás alkalmával az ő utódján ki­
vül a Vatikán és Berlin számára is uj nagyköve­
tet neveznek ki. — Hogy a mai nap mint fog le­
folyni, arról semmit sem lehet előre mondani. 
Valószínű, hogy mindkét kamarában nagyon érde­
kes ülés lesz, mert a szenátusi interpellálok el vannak 
határozva azt követelni, hogy az interpelláczióki a 
még ma kapjanak választ és a szenátus csak ab­
ban az esetben fog 24 órai halasztást engedé­
lyezni, ha Bourgeois arra hivatkozik, hogy a vá­
laszadásban a kamarában tett előbbi interpellácziók 
akadályozzák.

Paris, április 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma mindkét kamara az egyiptomi kérdésben 
tett intcrpeiláczió tárgyában ülést tartott. Az ülés­
termek nagyon mozgalmas képet tüntettek lel. A 
képviselőházban az ülés a mérsékelt pártok akczió- 
jával kezdődött. Napirenden volt a madagaszkári 
hitel és a külügyi interpellácziók, mig a szenátus­
ban első tárgyul volt kitűzve a külügyi kérdés 
megvitatása. Bourgeois a szenátusba már a kép- 
viseiöház bizalmi szavazatával akart jönni, mely­
nek elnyerését remélte. A kormánypárt a képvi­
selőházban ezért a napirend sorrendjének megvál­
toztatását és az interpellácziók azonnali tárgyalá­
sát indítványozta.

Cochéry, a builgetbizottság elnöke ezt a taktikát el­
lenezte a szoczialisták és radikálisok nagy lármája köze­
pette. Bourgeois a szószékről kijelentette, hogy az in- 
terpellácziúk elsőségét követeli. Az interpellácziók tárgya­
lását az intcrpcllálók egyetértésével mára tűzték ki. 
Hétfőn az interpellálok siettetni akarták a dolgot. Hát 
ma mért nem ? (Elénk tetszés.) Az elsőséget 303 szava" 
záltál 252 ellenében a ház elfogadja. A jobbpárti padok 
a nagyhét miatt csak gyéren teltek meg. Allype radi­
kálispárti képviselő kifejti interpelláczióját. Mindenki 
egyetért abban — úgymond — hogy a kormány ak- 
czióját nem szabad zavarni, de külunliöző kérdéseket fel 
kell vetni. Szabad-e Angliának végképen megszállva 
tartani Egyiptomot ? Teljesíteni fogja-e Anglia kötelességé1 
és ki fog-e vonulni rövid idő alatt az országból ? 
Es ha ezt tenni vonakooik, mit fog tenni Francziaország ? 
Anglia szorongatja Egyiptomot és kizsákmányolja a né­
pet, a mint ezt mindenütt teszi. Ezután Dclafusse 
okolja meg interpelláczióját. Még néhány hó elölt — 
úgymond — Francziaország politikai helyzete kielégítő 
volt. Francziaország az Oroszországgal való szövetsége 
folytán elszigeteltségéből kilépett, mig Anglia önző poli­
tikája következtében tényleg el volt szigetelve és a 
hármas-szövetség meggyengült. Ma az utóbbi megerősö­
dött és Anglia csatlakozása folytán négyes-szövetséggé 
alakult. A Dongola-expediczióuak csak az a czélja, hogy 
Egyiptom okkupáczióját megerősítse és meghosz- 
szabbitsa. A franczia kormánynak ezt előre kellett 
volna látni. Az expcdiczió még Angliában is 
ellentállásra talált. De bizonyos angolok arról arról 
álmadoztak, hogy Angliának gazdag területeket kell meg­
hódítani Afrikában. Az expedicziú, ugylátszik, ez álmok 
teljesülésének kezdete. Ha Francziaország ekkor azt 
mondta volna, hogy nem adhatja meg beleegyezését az 
expedicziúba, mert ez a kérdés nem őt egyedül érinti, 
hanem meg fogja kérdezni a hatalmakat és közös felele­
tet fog adni, akkor a nagyhatalmak beleegyeztek volna 
ugyan az expediczióba, de azt az Anglia által előterjesz­
tett keretben pontosan körülírták volna és az okkupá- 
czió időpontját meghatározták volna. Az interpelláló 
ezután hasonló kérdéseket intéz a kormányhoz, mint az 
előtte szóló. Bourgeois miniszterelnök, a kit egyrészt 
perczekig tartó zajjal, másrészt viharos éljenzéssel fogad­
tak, soká nem tud szóhoz jutni.

Bourgeois miniszterelnök nyilatkozatot olvas föl, mely 
azt mondja, hogy az a terep, melyen Francziaország 
Egyiptomban fenn akarja tartani poziezióját. az Ottoman 
birodalom integráns alkatrészét képezi. Anglia helyzete 
Egyiptomban egész Európában mindig növekedő aggodalom 
érzetét keltette. Az egyiptomi államadóssági pénztár franczia 
és orosz biztosainak lemondása alkalmat adott arra, hogy a 
hatalmak e kérdést további vizsgálat tárgyává tegyék. 
(Tetszés.) Az összes hatalmak közös érdeke fűződik a 
dongolai expediczlóhoz, mely Egyiptom megszállását, a 
minek ideiglenes jellegét Anglia ismételten elismerte, hatá­
rozatlan időre meghosszabbítaná. Francziaország kötelessége

volt, hogy ne engedje meg, hogy a dolog elhúzódjék (Tetszés.) 
és ezt a kötelességet nem hanyagolta el. Az orosz kormány, 
melylyel az egyetértés sohasem volt szívélyesebb (Élénk 
tetszés.), hasonló értelemben sohasem nyilatkozott és 
Franeziaországgal együtt ugyanazon az utón ugyanazt 
az ügyet védelmezi. (Tetszés.) Egy ptom sohasem szűnt 
meg a török birodalom integráns alkatrészének lenni és a 
birodalom integritása lényeges feltétele az európai békének. 
A kormány a tárgyalásokat azzal a szilárdsággal fosja 
tovább folytatni, melyet az a tudat kölcsönöz neki. : ry 
az összes hatalmakkal közös jogokat és érdekeket véd, 
(Élénk tetszés.) A kormány reméli, hogy a képviselőház 
ki fogja fejezni azt a bizalmat, hogy a kormány meg 
fogja védeni Francziaország érdekeit, jogait és becsüle­
tét és a világbéke érdekeit. (Élénk tetszés.)

Deloncle kijelenti, hogy a kormánynak bizalmat ki­
fejező napirendet fog előterjeszteni. Ezután még Char­
mes és Goblet beszéltek, mire a vitát bezárták.

Charmes egyszerű napirendet indítványoz, melvet 
Bourgeois ellenez és melyet 317 szavazattal 241 .dinié­
ben a balpárt tetszése mellett elvetnek.

Mahy napirendet indítványoz, mely bizalmat f. z 
ki a kormány iránt és ennek kijelentéseit helyesli. B ur- 
geois kijelenti, hogy ezt a napirendet elfogadja, meh.-t 
azután a ház megszavazott

Ezután megkezdték a madagaszkari hitelek tárgv.ű. ;t.
Miután a madagaszkári hitelek tárgyalására nézve ki­

mondották a sürgGsséget, a törvényjavaslatot Dóm- r, 
Cavaignac és Guicysse miniszterek rövid felvilágo ; ü 
után 442 szavazattal 30 ellenében el fogait luk. \ 
képviselőhöz ezután május 19-ig elnapolta üléseit.

Paris, április 2. A képviselőház folyosóin a 
miniszterelnök nyilatkozatát, bár abban semmiféle 
határozott informáezió nincs, jól értesült parlamenti 
férfiak akként magyarázzák, hogy a franczia koz­
mám" nagyon szívesen látná, ha a dongolai ügyet 
és általában az egyiptomi kérdést európai honfi - 
rrnc.ia tárgyává leírnék. Bourgeois akcziója — 
igy beszélik ezekben a körükben — lényegében 
ily irányban fog mozogni.

VIDÉK.
* Városi közgyűlés Miskolczon. Nicy érdeklőit és

mellett tartottuk meg a napokban Miskolczon a városi 
közgyűlést. Mindenekelőtt egyértelmüleg hozzájárultak a 
községi temető czéljaira szükséges egy hold fold rre g- 
vételéhez. Határozottan ellenző hangulatba jött azonban 
a képviselők testületé a pénzügyi bizottsággal szemben, 
mely a Zöldfa épületnek vendéglői czélra leendő ujabbi 
bérbeadását ajánlotta. A közhangulat kifejezője eiaiial 
Soltész .Vagy Albert volt, ki a városban dühöngő 
vendéglői mániát elitélte és azt indítványozta, hogy a 
szóban lévé épület tábornoki, vagy ezredesi lak-ssá 
alakíttassuk által. A közgyűlés el is vetette a vendéglői 
minőségben leendő bérbeadást, a főtiszti lakásokra i aló 
átalakítást azonban nem óhajtja, hanem az épü.et 
mikénti értékesítésével a polgármestert bízta meg. V/ 
utreiidőri kihágásokra vonatkozó módosításokat apró té­
résekkel elfogadták. Kimondták ugyanis, hogy ezentui a 
teherszállításra szánt jármüveknek a kövezett ulrzákon 
csak lépésben szabad haladniok. ellenben a közdűlő 
utakon az esteli órákban sem kell a jármüveket lámp á­
sai, avagy a lovakat csengővel ellátni. Egyebekben p'..:g
a sz. bályrendeletet elfogadták, nemkülönben a ..... .
rendőri szabályzat módosítására vonatkozó bizottsági 
javaslatot is. Ezzel a gyűlés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
— április

— Személyi hireU. Károly Lajos füherczeg 
és családja hétfőig S/'lavinában maradnak és ak­
kor induniak cl l'ireusba. — ferencz S's ' kor 
főherczeg tegnap este Wolszbul Bécsbe v:tt. 
— A román királyi pár tegnap megérkezett 
Abbáziába, a hol a Villa Angiolinában rendeztek 
be részükre lakást. — Az orosz ezár és neje 
augusztusban meglátogatják a czárné szüleit 
Darmstadlban és valószínű, hogy ez utjokban i:.ás 
fejedelmi udvarhoz is ellátogatnak. — Báró Be jy 
Dezső miniszterelnök ina reggel apa-nagyfalusi 
birtokáról a fővárosba érkezett.

_— Károly Fajon füherezey utazása- 
Károly Lajos tőhercz.eg és neje Mária Tér :ia 
főherczegnó. valamint leányaik Mária Annmuz ata 
és Erzsébet főherezegnők — mint nekünk táv­
iratozzak ma érkeznek Athénbe, a hol a hús­
véti ünnepeket fogják tölteni. E hó 20-án vagv 
21-én a főherczegi család ismét visszavrk. zik 
Bécsbe, honnan május elsején a főherczeg és neje 
Budapestre jönnek a millenniumi ünnepségek meg­
nyitására, innen pedig május 12-én a koronázó 
ünnepekre Moszkvába utaznak.

lem tisztára mosva kiszabadult, személyesen ment 
el megköszönni a lelkiismeretes kiszolgálást s az 
ételek jósága mellett legszebben bizonyított a ka­
szárnyabeli fogház parancsnoka által kiállított út­
levél, melynek tanúsága szerbit a fejedelem távo­
zásakor 11 fonttal nyomott többet, mint meg­
érkezésekor.

„Nyugodt és tiszta lelkiismeretem után egyedül 
az ön konyhájának köszönhetem ezt!6 biztosba 
Miska bácsit és attól kezdve állandó hive maradt. 
Mikor Budapesten járt, ha nem is ott, de nála 
ebédelt mindig. Vele együtt szerbiai párthívei is 
megkedvelték a magyar konyhát; sok emigráns és 
az ezekkel rokonszenvező budapesti szerbek is. 
Sok tanult ott közülök magyar hazafiságot: pél­
dákat lehet fölhozni rá, — egynek épen Koinócsv 
József volt a tanítója.

így emelkedett a Karikás hírneve évről-évre és 
terjedt szét mindig szélesebb körökben.

Az utolsó 15 esztendőben nem igen fordult me» 
nálunk olyan idegen notabilitás, a kit Karikás­
hoz el ne vittek volna. Massenet, Delibes, Gouzien 
mind jártak ott; Lessepsct és a többi hírneves 
franczia kirándulót szintén elvitte oda Pázmándy 
Dénes. Mindez urak a magyar konyha ízletességét 
nem győzték eléggé magasztalni, nemcsak szóval 
de mi szebben beszél magánál Demosthenesnél! 
hatalmas étvágygyal is.

*

Karikás Mihály ma már 77 éves öreg ur de 
meg mindig fáradhatatlanul dolgozik. ' A kiállítási 
csárdában valóságos jobb keze, legidősebb fia. 
Karikás Lajos felesegevel együtt, ki a jó magyar 
gazdasszonyok mintakége, s a Karikás-konyha ha­
gyományos jó hírnevének fentartására saját maga 
vigyáz tel. Ki munkaközben látja meg, sohooyse
ál? előtte27 627 tÖbbsZÖrős fövárosi háztulajdonosé

*

_Hogy milyen népszerűségnek örvend Karikás 
eP°bban kbünt, mikor ötvenéves jubileu- 

niat ülte 1689. marczius 24-én, 70. születése nap- 
jan. \ undegemek nagy száma megfestette ai-cz- 
kepet s egy egységes családdá vált ezen a napon 
megható módon ünnepelvén az öreg urat. Alkalmi 
beszedeket Fenyvessy Ferencz, báró Kaas Ivor 
orsz. képviselők intéztek hozzá, kikhez Kornóesy 
József is csa lakozott. Déri Gyula egy alkalmi lapot 
adott ki, melybe igen sok nagynevű író adott

emléksorokat, a művészek pedig rajzokkal r«.- 
sitették.

Az alkalmi lap tartalmából érdekesnek tartjuk 
egy kis szemelvény közlését, mely a Karikás 
vendéglőjében egykor otthonos életnek leghívebb 
kepét adja.

*

„Nem átallom bevallani, hogy életem legjavát a 
korcsmákban töltöttem.

Desmoulins Kamill 1789-ben a Palais Royal 
kávéháza elöl ment íelzüldlombozva bevenni a Uas- 
íiilet: Petőfiék a Pillvaxból esernyő alatt indultak: 
Fel Budára

Karikas Mihály vendéglőjéből harmincz esztendő 
alatt több lendületet kapott a magyar irodalom, 
mint a közoktatásügyi minisztériumból .

Hogy ne üdvözölné Karikás bácsit

^ Teleki Sándor. *
Egyszerű korcsmáros voltál és maradtál,
Csillogásnak vágja nem bántott soha,
Be a nemzet harezún, létéért, nvc-lvéért. 
le voltál az egyik legjobb katona.
Itt ez a nagy város, ahol zúgva, zajgva 
1 '»r most ezül felé a honfi érzelem, 
í'jem ilyen volt akkor, mikor idejöttél:
Nyelvre, érzelemre, egy kép idegen !
Te alkottál első a magyar beszédnek 
A magyar szellemnek otthonos tanyát.
Rész illet belőle, hogy e szó, e széliem 
E várost magyarrá varázsolta át!

Kincset nem gyújtottál ; nem szerzél magadna 
Draga selymes hintót, fényes palotát.
De szerzel sziveket, melyek tisztelettel 
Szerelő érzéssel gondolnak read. '

Még sok évnek terhét viseld ifjú vállal,
Vidáman, nyugodtan, nem görnyedve le,
Jó öreg korcsmáros, áldjon meg az Isten 
A magyarok áldott, erős Istene!

Inc Kan László.
*

Bizony lojális nálunk még a Karikás vendéglője 
is, peuig ez az egyedüli szittya konyha mt lt, a 
no\a mint valami szigetre menekülnek a zsíros, 
nemzeties eledelek kedvelői.

Maga a vendéglős, a derék Kanxás oácsi, igazi 
ere éti ember, a ki keményen s jó szellemben 
Kormányozza a régi magyar élet utolsó bástyáját.
J nii kitetszik az alábbi kis párbeszédből is, melv
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Pol. Coit. jelenti, Mint a
olasz királyi pár velenezei talál!S8SZan pár és az 
április 12-ikére van meghatarrav^ jegesen czeg a királyi párt elkiféri Velenczébe P°lyÍ her'

-A király SokSabnumW a u
nekünk táviratozzák _ P u l- a utálj — mint

£“ > wta£L“5J“4

között ment végbe ma reg^I i ^nT1"1“01 
nagy heti lábmosási szertartás \ ^oiburgban a
plebaniatemplomuban vet kefdet«aS\HOlbUrg
kit alv a töherezegekkel és a? , 5jté.' a honnan a 
kai a szertartásterembe vonult a“?,.médósóS°k-
felállitva az asztal, a mely kön",1 t v6re?lben Tolt 
tyan foglalt helyet. A Lák^é, Lenkét aggas- 
szolgáltak fel a tizenkét őremek a lat -öhercze£ek 
azután a király megöntözted r. ak°man' majd 
Unom gyapjúszövettel megdőrzsőltiT^ 
végén 30 ezüstpenzt tartalmazó zacskót akStti 
mindegyiknek a nvakába. \ királynétizenkét aggnő bibmosási Ä^ÄaÄ 
azért a tizenkét asszonyt gazdagon megjutiKSk -
laseory Kolos bíboros herrzocmei.iv k
a hudavtó
k. -ős lábmosás szertartásit a * , , nL szo
közönség volt jelen. Kilencz óra utto érkezeUmB
Ä a a Papság a bejáratnál foTa- 

doat. A bíboros főpap az ,Ecce sacerdos magnűs* 
hanqamal vonult a szentélybe, mire megkezdődő*t 
a mise a melyen a herczegprimás pontifikált. A 
."V .fetRl ,ad 'w ,ak, dr' KM Medard primási 
pV ’ í Mihály esperes-prépost, Kanovich 
Lee, apaipl^anos. Kiinda Teotil fószentszéki 

e’ r'\altUr t'yula és báró GuJenus udvari
rx!P"T; P3pndldei izgató, dr. Ke»,es
Ai. al es több kapian. Istentisztelet alatt az ének- 
es zenekar Vavnneae Mór karnagy vezetése alatt 
Entsteh Gregor,an-miséjét adta elő. Mise után kö­
vet*, ezett a lábmosás szertartása. A szentélyben 
v - -onat UJ ruliaba öltözötten ült tizenkét aggastyán, 
a kinek neveit mar közöltük. A herczegprimás 
maid a tizenkettőnek megmosta és megcsókolta a 
iabdL. Szertartás után midegyik egv-egy tíz koro­
nát tartalmazó erszényt kapott s délben a plébá­
nián megvendégeltek őket. Az istentiszteletet a

• ntsécnek a loretíói kápolnában való elhelyezése 
:■ zte be. A holnapi nagypénteki istentiszteleten 
i " et a herczegprimás fog pontilikálni.

DUxebód Cilice bárónál. A diszebédrőL melyet 
r:.ró Caiice osztrák-magyar nagykövet Ferdinand feje­
li. 'em tiszteletére adott, a kővetkező részleteket jelentik 
K ■ stantinápolybé!: A nagykövet a legnagyobb diszszel 
ív.-adta a fejedelmet Az ebéd fényes volt. Jelen volt 
. .. .menny: nagykövet József exarcha, a külügvminisz- 
t-a Yildisz-patota főszertartásmestere Munir pasa, 
7 -kki pasa tábornagy. Zinai pasa, Mazafer pasa, Kara- 
t. odora pasa ál.amtanácsos, Kamphörvener pasa tábor- 
cagy, gróf Széchenyi Ödön és Ahmed Ali pasa badosz- 
i. vp.j-ancsnokok, Sioilov miniszterelnök és a fejedelem 

relének többi tagiak a hozzá beosztott török tisztek, 
v. ögország. Szerbia, Németalföld. Belgium és az Egyesült- 
A.kunok követei, a montenegrói ügyvivő, az osztrak-ma- 
••y ,r nagykövetség személyzete és a «Sebeniko» hadihajó 
tis. ikara. A fe edelem láthatólag jól és vidáman érezte 
magát az ebédnél, mely után a palota nagytermében 
c :. i-t tartott s különösen a nagykövetekkel hosszabban 
s r’.cnken beszélgetett Mar tizenegyre járt az idő, mikor 
x fejedelem kiseretevel udvari kocsikon elhagyta a 
pilótát Az utczák. melyeken a fejedelem áthaladt, ez 
alkalommal jobban ki voltak világítva, mint máskor. 
Minden 100 lépésre rendőrük és katonák állottak, hogy 
megadjak a katonai tisztelgést.

— UJ magyar nemes. A király személye körüli 
miniszter előterjesztésére dr. Cselei János Komárom sz. 
«..r. város nvugalmazútt tiszti főorvosának sok évi műkö­
désé alatt az egészségügy terén szerzett érdemei elisme­
réséül, valamint törvényes utódainak a magyar nemessé­
get a «märia-hgeti» eiönéwel adományozta.

— Egy fShaihiagy balesete. Temcsvúrott 
nagy részvétet keltett Jeglics szekerész főhadnagy 
esete, a ki ma délután — mint nekünk tuviratoz- 
zjV — sétakocsizas közben lebukott a bakról és 
a kerekek közé esett. A gyorsan vágtató lovak 
patáikkal betörtek a fejét," úgy hogy rendkívül 
uíyos serüléseket szenvedett. A szerencsétlenül 

járt főhadnagyon eszméletlen állapotban vitték a 
katonai kórházba.

— A ferenezvárosi templom továbbépítése. A
Bakács-téri templom építése még most sincs befejezve. 
)j ny-anak a meDékoltárok s több olyan templomi sze- 
■eék" a melynek beszerzése egyre szükségesebbé válik. 
A templom 'befejezéséhez, a meUékoltárok felépítéséhez 
legközelebb hozzáfognak.
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fülem hallatára folyt Miska bácsi és egy vendége 
között az „extra‘-ban. .

— Hova lett. Karikás bácsi, az a tömzsi bor- 
hordozó fiú, onnan a harmadik asztaltól ?

— Az? Hova lett volna? — Elcsaptam.
— Mit csinált?
— Hagyja el kérem. Nagy szégyent hozott a 

fejemre a gaz kölyök ... nagy szégyent...
— Ugyan?
— Hát, tudja, nem volt egészen tiszta esze, 

nem volt semmi judiciuma. Képzelje, kérem, leve­
let irt a királynak, hogy vegye szolgálatába . . . 
valami kalyhatütőnek, vagy minek ...

— No bizony, ezért kár volt elesapni.
__ Hiszen nem is csaptam volna én el,

hanem rá két hétre fogadtam véletlenül egy másik 
omezert. a ki meghallván ennek a dolgát, vérsze­
met kapott a bolond — s ő már a királynéhoz
irt levelet...

— Hát aztán?
__ Ejb. hát erre már aztán megijedtem

mondja Miska bácsi mogorván — mert feltűnő 
kétszer! — hátha boszankodnak, mondom, o lel- 
gégéik s azt találják mondani : „De már ez mégis 
csak =z .rnvüség, hogy mindig épen ezek a Kankas 
ke Inerei alkalmatlankodnak*.

á ezért bocsátotta el Karikás bácsi azon 
melemibe a két kunyorálót. mert meg sem szeretné, 
hog/király 6 felsége nehéz szívvel . egyen a Kis 
Pipi“ iránt. Mikszáth Kálmán.

Biz én nem csodálom, hogy már ötven éve 
Füstöl a -Kis Pipa* - vagyis a kéményé 
S bogv ötvennél is több év mar megetted, 
KönnvQ volt : mindig a Pipa- kosztjat etted. .
S mert könnyű az néked, azt kívánom még itt 
Derék Mihály bácsi, élj még ötven évig , 
c.iirli akkor síromhoz ki egy tál jo Jolgo ,
Íveset felkelek s rád újra verset mondok!

Szabó Endre.

Önzetlen elősmerés.
Bátor sosem ettem jó Ka^?.^csi 
Országosan híres, Ízléses fözt^b“1 
Bátor én előttem, sültjei, kaiacsi,
S remek káposztája, mm úszik ai téM _ 
Merőben idegen gyöngy-kommunák 
Mégis mondok neki lelkes kadencaét.
Kicsinek maradjon mindig a pipája.
Sohase fogyjon ki a vágott dobanya . ^

(Ágai Adóit)

3
— Kitüntet ezredes. A király, mint a hivatalos 

lap mai száma közli, Dudáss József helyi alkalmazás­
beli ezredesnek, a honvéd központi ruhatár parancsnoká­
nak, a katonai érdemkeresztett adományozta.

— Léghajón ez északi pólusig. Az Andree-féle 
északsarki léghajó-expedicziónakjegyik tagját: Strind- 
berget, tegnap Párisban bemutatták Berthelot volt 
külügyminiszternek, a hírneves vegyésznek, a kitől Strind­
berg tanácsot kért az északi sarkra véghezvinni szándé­
kolt kísérletre nézve. Berthelot több fontos utasítást adott 
a sarkutazónak, többek között megmagyarázta, miképen 
gyűjthetnek és tarthatnak el legczélszerübben bizonyos 
térfogatú sarki levegőt, légköri porrészeket, havat és 
tengervizet. A nagy tudós egyúttal figyelmeztette Strind- 
berget arra, hogy ne törekedjenek — minden áron — 
czélhoz jutni, csak akkor tegyék azt, ha a természetes 
széláramlat ezt lehetővé teszi.

— Jézus töviskoronája. A keresztény vallás 
egyik legbecsesebb ereklyéjét, azt a tőviskoszorut, 
a melylyel a megváltót gúnyból megkoszorúzták, 
Párisban a Notre dame templomában őrzik s a 
húsvéti ünnepek alatt közszemlére szokták kitenni. 
Ez évben a kegyeletes ereklyét uj, díszes tartóba 
helyezték, a mely valóságos remeke a mü- 
iparnak. A tartó, a mely hegyi kristályból 
való, maga is koszorualaku és a rajta levő 
drágakövek miatt igen nagy összeget képvi­
sel. Nem kevesebb, mint nyolezvan gyémánt 
díszíti az ereklyetártól, ezenkívül igen sok gyöngy, 
türkisz és más drágakő van művészileg rajta el­
helyezve. Mindezek a hivők kegyadományaiból 
gyűltek egybe. Maga a tőviskoszora már igen laza 
állapotban van, a minek oka a hosszú időn kívül, 
mint egyik hires vallástörténelmi iró ez al­
kalomból közli, az is, hogy a római kato­
nák, a kik a tövisből font koszorút Jézus 
fejére helyezték, szijjakkal homlokára kötözték. A 
fájdalmas korona már ekkor megrongált állapot­
ban került le a keresztény vallás megállapitójának 
homlokáról. Azóta is sok viszontagságon ment 
keresztül a szent-korona. Jézus holttestének levé­
tele után a keresztet, koronát és a szegeket a 
keresztre feszítés helyén elásták, Dona császárné 
megtalálta aztán. Hosszú ideig keveset tud ezután 
a történelem a tövis-koronáról, mig azutuán 409-ben 
Paulinus püspök emlékezik róla, mint egy régóta 
meglevő szent-relikviáról; Balduin császár 1238-ban 
IX. Lajos királynak adta zálogba 156.900 livreért. 
Lajos király, a kit később szentté is avattak, kü­
lön kápolnát építtetett neki, a hol mindazideig 
volt. a mig a notre-dameok templomába nem 
vitték. Egyszer egy évben, a húsvéti ünnepek alatt 
teszik ki a szent ereklyét a főoltárra, a hol ezer 
és ezer ember fordul állítatta! a keresztény vallás 
e magasztos szimbóluma felé.

— Húsvéti áj tatosságok. A X. kér. kőbányai 
templomban április 4-én szombaton este 6 órakor kez­
dődik a feltámadási körménél. Husvétvasárnapján reggel 
csendes mise, ezután szent beszéd. Délelőtt 10 órakor 
ünnepélyes nagy mise, ezután prédikáczió. Délután 3 
órakor vecsernye. Húsvéthétfőn az istentiszteletek sor­
rendje ugyanez marad.

— Tanítónők hnsvétl áj tatossága. Az ország 
egyik előkelő intézetének, a Sacre coeur falai közt, az 
idén is. úgy mint minden évben, összegyűlt nehány száz 
fővárosi és vidéki tanítónő, hogy a szokásos húsvéti 
ájtatosságot, az úgynevezett retrait-et végezze. Virág- 
vasárnaptól kezdve tegnap délelőttig tartottak az elő­
adások, melyeket Bányik tanár tartott. Az intézet tagjai 
magyaros vendégszeretettel fogadták a katholikus tanító­
nőket, a kik nem győzik dicsérni az ott tapasztalt elő­
zékenységet.

— A nemzetközi diákkongresszust az egyetemi 
ifjúság mindenáron meg fogja tartani, mert a külföld 
legtöbb egyeteme már bejelentette képviselőit s Így a 
visszalépés nagy szégyen volna. A szervezőbizottság most 
újból a kormányhoz fordul a költségek fedezéséért, azon­
kívül a fővárost is megkéri, hogy járuljon hozzá a költ­
ségekhez. Ha kérelmük sikertelen lenne, akkor kiválóbb 
meczenások támogatását fogják kikérni.

— Egyházi zene. A budapesti országos vakok 
intézetének növendékei Kossovics József tanár vezetése 
mellett nagypénteken reggel kilencz órakor és nagy­
szombaton délután hat órakor a terézvárosi templomban 
Palesztrina, Menegallis stb. régi egyházi zeneszerzőktől 
a capella vegyes- és férfi-karokkal fognak előadni. Husvét 
vasárnapján délelőtt fél tíz órakor pedig a terézvárosi 
irgalmas nővérek zárdabeli növendékei Führer Róbert 
C-dur zenemiséjét fogják szintén Kossovics József karnagy 
igazgatása mellett előadni. A magánrészeket és betéteket 
Kluzacsek Margit kisasszony és Kopalszkyné Goll 
Aranka úrnő éneklik.

— A llpótmezel tébolydában két másodorvosi 
állás jött üresedésbe, a melyek teljes ellátással s évi 500 
írttal vannak összekötve. A pályázati kérvényeket e hó 
15-ig kel! a belügyminiszterhez czimezve benyújtani.

Sóhaj Arcóból.
(A költő utolsóelőtti verse.)
Vajas ételt eszem itt ;
Kit csak disznózsír hevít.
Vágyódom a „Kis pipá*-ba 
Kis lilére, kis tokányra.

Areo, 1889. márczius 14.
Berieeky Gyula.

•
Képpel, szoborral, dikczióval,
Sőt verssel is ünneplenek !
Megérdemlőd! Félszázad óta,
Táplálod a művészetet!

Eoroda Pál.
A liba tragédiája.

Történik a Kis Pipában, öt bosszú felvonásban.

Első felvonás.
Kövér libát enni jó ; Ez az expoziczió.

Második felvonás.
Volt egy liba, zsírszegény: Kezdődik a cselekmény.

Harmadik felvonás.
Hízni vágyott a liba, ez a tragikus hiba.

Negyedik felvonás.
Meg is hízott vastagon, itt jön a bonyodalom.

Ötödik felvonás.
Feltálalta a Sanyi, ez a katasztrófa nit

Morál
Azt tanltja e tragédia, Ne légy hiú 6b liba!

Csily Gergely.

Hogy ősz fejed’ e mai ünnep érte,
Jólétben, módban öreg kis pipás!
Ne vendégidnek hálálkodjál érte,
Egy oka van csak annak, semmi más - 
Nem étel. ital volt csak nálad mindég,
De jó szív, lélek, tiszta becsület,
Amazokért fizethetett a vendég.
De ezekért — az Isten fizetett!

Bulla János.

Gondüző „Kis Pipa*
Űzd el a gondomat!
Bort kínálsz? Add ide,
A bor új leiket ad.
Lelket, és még milyent!
Szikrázót, elevent.
Vígan cseng a pohár . . .
Betér, ki erre jár.

Gondüző „Kis Pipa*
Űzd el a hon baját!
Hogyan ? Te erre is 
Bort kínálsz? Ide háti

— A moszkvai koronázás- Az orosz czár udvar­
mesteri hivatala már összeállította azoknak a névsorát, a 
kik mint politikai és egyházi méltóságok, vagy pedig 
mint valamely küldöttség tagjai résztvesznek a koroná­
zási ünnepélyen. Az orthodox főpapságon kívül meg­
hívót kaptak az ünnepélyre a moszkvai és pétervári pro­
testáns konzisz tórium elnöke és alelnökei, a római ka­
tholikus érsekek, az örmény pátriárka és az asztrakáni 
örmény püspök. Rajtuk kívül be vannak jelentve az 
Orenburg! és tauriai mohamedán mufti, a kaukázusi 
Seheik-ul-izlam, a keletszibériai és a kalmuki lama. 
Rendkívül sok küldöttség lesz jelen az ünnepélyen, a 
melyek mindegyikéből csupán három-három tagot fo­
gadtak el. Kivételt csak kevesekkel tettek. így a nemes­
ség képviseletében kétszáztagu küldöttség vesz részt az 
ünnepélyen, valamint 34 tartományi főnök, 83 városi 
főnök és a kisvárosok képviselői. Közlekedésről a ható­
ságok gondoskodnak.

— Szlatin pasa kitüntetése. Szlatin pasa a 
mahdi fogságában eltöltött idejéről tudvalevőleg nemrégi­
ben könyvet adott ki, a melyet a királynak ajánlott. A 
király megengedte, hogy Szlatin a nagyérdekü müvet 
neki ajánlja és a szerzőnek — mint egy bécsi távirat 
jelenti — a mai napon a jelmondatos nagy aranyérdem- 
jelet adományozta.

— Kellemetlen tévedés Ismeretes az a jóízű tör­
ténet, a mely egy utassal történt a vonaton. Valaki el­
kiáltotta magát az induló vonat előtt: «Kohn«. A ki­
áltásra kidugta valaki a fejét az ablokon, mire hatalmas 
nyaklevest kapott. A vonat elindult s a felpofozott ember 
panaszszal fordult a következő állomáson a főnökhöz.

— Kohn az ön neve ? — kérdé az állomásfőnök.
— Nem.
— Akkor semmi köze önnek a pofonhoz, hisz azt 

Kohn urnák szánta az illető.
Éhez hasonló drasztikus eset történt a bécsi «An der 

Wien» színházban. Előadás közben egy ur esernyőt 
kért kölcsön a színházi szolgától. Azután benyitott egy 
páholyba, a melyben két ur és egy hölgy ült. Csak­
hamar ütlegelni kezdte az esernyővel az egyik urat, a 
mi persze nem csekély feltűnést keltett a színházban, 
annál inkább, mert a hölgy sikoltozni kezdett A me­
rénylőt letartóztatták s a rendőrségnél azt valotta, hogy 
tévedésből páholta el az illetőt. A másik urat akarta 
megverni, a ki nővérével jegyben járt, de a leányt 
cserben hagyta. Az urak háttal fordultak feléje és Így 
kapta a verést tévedésből az, a kinek a veréshez semmi 
köze nem volt

— Szénsavba folt. A «Székely Nemzet» a követ­
kezőket írja : Mikóujfalu községben Goldstein kereskedő 
udvarán kutat ástak. Ebben a községben pedig nagy 
becse lenne a kútnak — ha volna kút. Mert a viz- 
átbocsátó. tracbithomokból álló altalaj miatt mindenféle 
csapadék lefelé tűr az Olt völgyébe átszivárgás utján, 
úgy annyira, hogy a lakosság még a leveshez való vizet 
is kénytelen a Gerebencz patakból, vagy pedig a folyó­
parti forrásokból hordani fel a faluba, nagy fáradsággal. 
Az eddigi kutásási kísérletek talán mégis sikerre vezet­
tek volna, ha közbe nem jönnek a szénsavgáz-rétegek, 
melyek nagyobb mélységben veszélyeztetik a kutásó- 
munkásokat. A szóban levő kutnál már a hetedik mé­
ter mélységben megérezték a munkások az «erős leve­
gőt» s abba is hagyták az ásást. Múlt vasárnap vígan 
tekéztek a korcsma udvarán az olasz munkások, midőn 
az egyik kiguruló golyó czélt tévesztve, szerencsétlen­
ségre épen a félbenmarant kútba esett bele. Egy fiatal 
18 éves olasz munkás azonnal létrát kerített s leszállóit 
az üregbe a golyó után. Lélegzetét visszafojtva már 
kezében volt a tekegolyó s talán szerencsésen ki is má­
szott volna, ha nem csábítja vissza az ásás beszüntetése­
kor a kút fenekén maradt csákány. Ezt is magával 
akarván venni: a késedelem alatt kifogyott a levegője s 
alig lépett a három fokot a létrán, a mérges gázból vett 
szippantás elszéditette s a fiatal ember visszaesett a kút 
fenekére. Egyik munkás társa tüstént utána akart in­
dulni, de a többiek ezt nem engedték meg. mig egy 
előkeritett kőtelet nem kötöttek derekára. Így leszállva, 
elalélt társát felnyalábolta, azonban a létráról mindket­
ten visszaestek. A kötélnél fogva többi társai tüstént ki­
húzták ugyan, azonban csak nagynehezen, dörzsölés által 
sikerült eszméletre hozni. A másik szerencsétlen munkás 
holttestét csak horgokkal húzhatták ki a veszedelmes 
kutból.

— Tüzesvérü diplomata. A buenos-ayresi előkelő 
körök most nem beszélnek egyébről, mint arról a bot­
rányos inzultusról, a mely valószínűleg dlplomáeziai be­
avatkozást is fog maga után vonni. Gróf Antonelli 
követ nyilt utczán durván inzultálta Briantchaio 
asszonyt, a buenos-ayresi franczia követ nejét. A franczia 
követ elégtételt kért olasz kollegájától, a melyet azonban 
ez megtagadott. Mindkét követ jelentést tett kormányai­
nál az esetről.

— Jónevü tolvaj. Klug Gyula dijnok a napokban 
Jankovics Gyula név alatt több csalást követett el. 
Mindenütt a nemes Jankovics-család tagjának adta ki 
magát s üzelmeit mind az előkelő név segítségével kö­
vette el. Legutóbb lopott is s akkor letartóztatták. Egyéb 
bűnein kívül a névbitorlás miatt is felelősségre vonják.

— A páriái Phytéa. Caesdonnak, a párisi ügy­
védnek leánya a legérdekesebb személyisége most Páris- 
nak. Az érdekeltséget csak növeli az a körülmény, a 
mely a mai napon a leányról szárnyra kelt, tudniillik, 
hogy a csodaleány áldott állapotban van. Ezt a hirt 
Cuesdon ügyvéd ugyan az esti lapokban megezáfolja és 
a hir terjesztőit rágalmazóknak jelenti ki, de azért erő­
sen tartja magát. A tolongás a jósnő lakása alatt ma 
olyan mérveket öltött, hogy a rendőrségnek kellett közbe­
lépni a közlekedés helyreállítására.

— A mostoha. Egyszerű, nem is ritka, mégis meg­
ható történet az, a melyről a mai bécsi lapok említést 
tesznek. R. Alajosnak, egy bécsi gépgyár képviselőjének 
négy év előtt elhalt a neje, a kitől két gyermeke ma­
radt, egy 8 éves fin és egy 15 éves leánya. A gyászév 
eltelte után a leányka minden rimánkodása daczára 
újból megnősült az apa s e percztől kezdve az árváknak 
igen mostoha sorsuk vala. Különösen a leánynak voltak 
szomorú napjai, mert a mostoha megtudva azt, hogy a 
leány ellenezte a házasságot, igen kegyetlenül bánt a 
szerencsétlen teremtéssel. Habár a leánykát jól nevelték 
azelőtt, sőt felsőbb iskolákat is végzett, a mostoha 
mégis szolgálói munkákra szorította. Az apa a 
mostohával tartott, a leány egészen magára ma­
radt fájdalmával és bánatával. Ilyen állapotban ismer­
kedett meg egy fiatal emberrel, a ki szerelemmel köze­
ledett hozzá. Az ifjak leveleztek egymással s az egyik 
levél épen a mostoha kezébe került, a ki azt a leány 
atyjának adta át. A leány nem tagadott, sőt határozottan 
kijelentette, hogy inkább a fiatal emberhez köti sorsát, 
semmint a mostoha kínzásait tovább is tűrje. E jelenet 
után kegyetlenül bánt el a brutális apa a szegény gyer­
mekkel. Elverte és bezárta. A megkínzott teremtés 
kiszabadulása után megszökött a szülei háztól. 
Szobájában levelet találtak, a melyben búcsút vesz az 
élettől. Atyja még elég korán vette észre a szökést, ko­
csira ült és a Dunához hajtatott, a hol a leány a hajó­
állomásnál épen a vizbe ugrani készült. Sikerült őt 
megmenten! a haláltól és egyik nagynénje nagylelkűsége 
folytán az életnek is. Remélhető, hogy ezután szebb na­
pokra virrad az elgyötrött teremtés.

— A bécsi tűzoltók sztrájkja. A bécsi tűzoltók 
sztrájkjáról, a mely nrgy feltűnést kelt az osztrák fővá­
rosban, már megemlékeztünk. Újabban a sztrájk még 
nagyobb mérveket öltött, mert az eddigiekhez a lipótvá­
rosi és a hernalsi tűzoltó legénység is csatlakozott és 
attól tartanak, hogy a többiek is reszt fognak abban 
venni. Hogy ezt megakadályozzák, a főparancsnok­
ság a kerületi tüzőrségek legénységét a köz­
pontba rendelte be. A sztrájkotok helyzete pe­
dig igen kedvezőtlen. Az intéző körökben kezdetben 
meg volt a hajlandóság arra, hogy a legénység helyze­
tén javítsanak, de az a nyoleztagu küldöttség, a mely a 
sztrájk kitörésekor a legénység kívánságait a főparancs­
noknak előadta, oly követelő módon és minden fegye­
lemről megfeledkezve lépett fel, hogy a főparancsnok ki 
sem hallgatva őket, kiutasította szobájából a küldöttség 
tagjait. Ma reggel, a mikor egy képviselő a sztráj­
kotok érdekében Friebeisz kormánybiztosnál járt, 
ez kijelentette, hogy kizárólag a küldöttség elbizakodott 
fellépése minden engedmény lehetőségét eleve megaka­
dályozta és csupán ennek tulajdonítható az, hogy többe­
ket lefokoztak és nyolez tűzoltót azonnal elbocsátottak. 
A sztrájkotok tanyáján nagy élénkség uralkodik s erős a 
reménvök. hogy ügyük diadallal fog végződni. A központ­
ból sörön keresik fel őket a parancsnokság küldöttei, feltét­
len visszatérést követelve tőlük, a mit azonban ezek nem 
hajlandók teljesíteni. A tüzőrségi szolgálatot a sztrájk 
ideje alatt az önkénles tűzoltók és a gyári tűzoltóságok 
látják el. Tegnap két helyen volt az osztrák fővárosban 
tűz s bár ezek kisebb mérvűek voltak, nagyon érezhető 
volt a sztrájk hatása. A nyolezas bizottság, a mely a 
sztrájkot vezeti, legközelebb gyűlésre hívja össze társait, 
hogy ott megbeszéljék a tovább követendő eljárást.

— Magyar kacsa Amerikában. Valóságos rém­
híreket közölnek az amerikai lapok egy viharkatasztrófá­
ról, a mely e tudósítások szerint Magyarországban 
pusztított az egyik múlt havi éjszakán. A vihar, a mely­
nek színhelyét az északnyugati Kárpátokba teszik, oly 
nagy lett volna, hogy több vonatot felfordltott, sok várost 
teljesen elpusztított, más városokat a vihar álla! fel­
kavart por eltemetett. A halottak száma százakra ment. 
Minden irányból segélyvonalok mentek a katasztrófa 
színhelyére és az egyes városok mentőegyesületeinek 
tagjai mind ott működnek a szerencsétlenség helyén. 
A nagy kiterjedésű területen a mentés munkája nagyon 
meg van nehezítve, mert a sebesültek száma ezrekre 
megy . . . Ilyen és ehhez hasonló rémhírekkel ijesztgeti 
a jámbor amerikai lap olvasóit, a mely hir azonban 
szerencsére nem más, mint egy telivér kacsa, a mely 
időelűtt jutott be az amerikai újság hasábjai közé.

— Megörült csendőr. Sípos Vendel csendűrségi 
altiszt, kit hétfőn neveztek ki Káldra őrsparancsnoknak 
s a ki a múlt héten Szecsény mellett Bogdán János 
menekülő kóbor czigányt agyonütötte — mint nekünk 
táviratozzák — emiatti izgatottságában hétfőn éjjel meg­
őrült. Tegnap szállították be a szombathelyi huszár- 
laktanva kórházába.

— A műegyetemről. A műegyetemen tegnap fejez­
ték be az előadásokat. A húsvéti szünidő április 7-ig 
tart, s vasárnap megkezdődnek a rendes előadások.

— Szélhámos borügynök. A bécsi rendőri sajtó­
iroda tegnap körözvényt bocsátott ki Wolf Ignácz bécsi 
borügynök ellen, a ki többrendbeli bűntett után New- 
Yorkba szökött A körözvény nagy feltűnést keltett, kü­
lönösen a mulatóhelyek látogatói között, a melyek sorá­
ban Wolf Ignácz ismert alak volt Wolf a múlt évben 
Badenben megismerkedett a csernovitzi színház tragiká- 
jával, Bakesch Fánnyval és a ragyogó szépségű nő 
beleszeretett az elegáns borügynökbe, a ki a «Vinador» 
borkiviteli ezég vezérképviselőjének nevezte magát Látva 
hódítását, Wolf mindenféle hazug ígéretekkel arra birta 
a leányt, hogy engedje meg neki, hogy hozzája 
költözzék és ő havi tartásdij fejében 180 forint­
tal fog járulni a háztartás költségeinek fedezésé­
hez. Ennek a kötelezettségnek a szélhámos nem­
csak hogy nem tett eleget, de lassankint kicsalta a 
leánytól annak összes megtakarított pénzét, sorsjegyeit és 
ékszereit. Végül pedig, a mikor már a szegény leánynak 
semmije sem maradt, akkor megszökött. Egy levelet 
hagyott hátra a kifosztott nőnek, a melyben tudatja 
vele, hogy nem veheti nőül soha, mert neki már van 
felesége Chikagóban, a kit most fel fog keresni és ismét 
együtt fog vele élni. A szélhámos Wolf azonkívül még 
több embert károsított meg, különféle hazug ürü­
gyekkel kisebb-nagyobb összeg erejéig, a kik azután 
jelentést tettek a rendőrségnél. Bakesch Fanny károsult 
a legérzékenyebben, mert neki mintegy háromezer forint­
ját pjízarolt el Wolff. A szélhámos borügynök Newyork- 
ból levelet intézett a «Vinador»-czéghez, a melyben 
nagymennyiségű árut rendelt meg Newyorkban létesítendő 
mintaraktára részére. A ezég azonban elég óvatos 
volt és lakonlkus rövidséggel csak annyit felelt a levélre : 
«előbb pénzt, azután árut.» A szép Bakesch Fanny, a 
ki a tavalyi badeni időzése alatt a legfényesebb szerződ­
tetés! ajánlatokat utasította vissza, ismét visszatér a 
színpadra.

— A tűzvész pusztításai. Nemes-Magassi- 
ban tegnap délután két órakor borzasztó tűzvész 
támadt, mely százharmincz lakóházat és mellék- 
épületet elpusztított. A tűznek — mint nekünk 
táviratozzák — áldozatul esett Weil; Károly kath. 
néptanító is, a ki negyven forint készpénzét akarta 
kimenteni az égő lakásból. Azonkívül két asz- 
szony és egy gyermek oly súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy életbenmáradásukhoz nincs re­
mény. Nagymennyiségű gabona, takarmány, házi- 
eszközök, szarvasmarhák, lovak, sertések és egyéb 
háziállatok szintén elpusztultak. A nyomor általános.

— Szerencsétlenség. A trencsénmegyei Klobusicon 
sajnálatos szerencsétlenség történt. Baross Gáborné a 
néhai vasminiszter özvegye klobusici kastélyában nagy- 
mosás volt. A munka végeztével az összes fehérneműt 
szekérre rakták s két mosúné, egy szolgalegény s a ko­
csis elhajtattak a közeli Vág folyóhoz, hogy a ruhát ott 
megüblügessék. A Vág mostanában nagyon megáradt s 
folyása roppant sebes. A folyó mellett egy kis holt viz 
van, itt kellett volna a kastély úrnőjének parancsára az 
öblögetést végezni. A kocsis s a mosónék azonban úgy 
okoskodtak, hogy a Vág vize tisztább, azért a folyóba haj­
tattak. A sebesen rohanó ár azonban megriasztotta a 
lovakat s ezek lefelé száguldottak. Néhány perez alatt a 
hullámok elnyelték a szekeret ruhástól s a lovakat is. A 
két mosóné. kétségbeesve küzdött az árban, de hiába, 
mert mindkettő belefulladt a vizbe. Ott veszett a 
szolgalegény is. Csak a kocsis birt ellentállni a sodró 
hullámoknak s kiúszott a partra. Kétségbeesve sietett a 
kastélyba, bogy a rémhírt megvigye Baross miniszter 
Özvegyének. A két mosónénak együtt nyolez gyermeke 
maradt hátra.

— Szoczialisták a pusztaszeri ünnepélyen. A
A szegedi csendőrparancsnokság — mint nekünk táv­
iratozzák — arról értesült, hogy a hódmezővásárhelyi 
munkás szoczialisták nagy tömegben készülnek felvonulni 
a pusztaszeri millenniumi ünnepélyre, hogy ott tünteté- 
lésükkel lerontsák az ünnepély fényét. A csendőrség 
ennek megakadályozására széleskörű óvintézkedéseket 
tesz folyamatba.

— «Alt-Ofen brennt.» A központi tüzőrség éberen 
szundikáló őrét ma hajnalban kellemetlenül riasztotta föl 
a telefon csöngetyüje, a hol ijedten jelentette valaki, 
hogy «Alt-Ofen brennt!» Mintha vízzel öntötték volna 
le. úgy meghökkent a tűzoltó is, a ki l’éléheren, félátom 
ban szőtte volt szép terveit a nyárról, a kiállítás gyű 
nyörüségeiről és Os-Budavár kellemes izgalmairól. 0 
maga is az ős-budavári kirendeltséghez tartozik s annyi 
szépet hallott, sőt látott is a régi budai várat oly híven 
visszatükröző Os-Budavárában. S Íme most lángokban 
áll a vár, az ő nyári gyönyörűségének tündérvára. Sze­
rencsére a tüzőrség inspekeziósának nincs annyi ideje, 
hogy poelikus ömlengéseknek adhatná át magát és 
azért sietve allarmirozta a kerületi tiizőrségeket. hogy: 
Ús-Budavára ég.' S azzal megindultak minden oldalról 
a vágtató szerkocsik ki a városligetbe Ős-Budavár kapu­
jához, a hol csodálkozva látták, hogy az ottani tüzőrség 
úgy alszik, akár csak az élve eltemetett indiai fakir. A 
nagy zajra fölébredt a bástyatoronyban lakó ős-budavári 
házmester is, a ki csörömpölve bocsátotta le a felvonó­
iddal és valóságos józsefvárosi török jargonban kérdezte 
ugyancsak megijedve : «Mit akartok ily korán, ti hihe­
tetlen gyaurok ? — Ekkorára megjött már a staféta is, 
a főparancsnok dörgedelmes üzenetét hozva, hogy nem 
Ős-Buda, hanem Ó-Buda ég és olt is eloltották már 
a tüzet. Az ős-budavári kirendeltség boldog őrmestere ví­
gan sóhajtotta: lfa csak O-Buda. annak oda se Buda I»

Élj'én a drága hon, 
Viruljon szabadon. 
Örül, ha legalább 
Minket vigadni lát. 

Budapest. 1889. márczius 21.
Balmady Győző.

Ünnepi vegyes kar.
Erkel Elektől.

Hull az áldás Karikásra rakásra,
Jubilálva hezitálunk egymásra,
Az ő kosztja a gyomrot meg nem fekszi, 
Mondja, tudja, hirdeti Erkel Lexi.

Mihály uram, a Karikás jubilál,
Tulajdonkép a „Kis Pipa* fumigál,
Nagy a füstje, de tüze is bőséges,
Erkel Lexi eszi kosztját, ha éhes.

Karikáé bácsi nótája.
(Dallama Herczenberger Istvántól.)

Harmat is van, napfény is van a virágon,
Öröm is van, bánat is van a világon;
Hosszú élet sokat megér mindkettőből,
Kivált, ha az ember szive nincsen köbül.

Komócsy József.

A FOGADALOM.
— FRANCZIA REGÉNY. - 
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A grófné jóakaró mosolylyal engedte beszélni és 
cselekedni. Ez a kis egér nem igen feszélyezte és 
kedves társaságát képezte; — mert nagyon igaz, 
hogy egy hallgatag társ vagy társnő jótéteménye 
az isteneknek.

Ivanovna Mária legelőször Ardian lakásának a 
kérdésével foglalkozott

A gyász-idő alatt esak nagyon ritkán fogadhatta 
a házánál; olyan lakásra volt hát szükség, a hová 
a nélkül mehet el, hogy túlságosan kelljen félnie 
az ismerősökkel való találkozásoktól.

Mert nem volt ismeretlen előtte a veszély, 
melynek jó hírnevét teszi ki és bárha a házasság 
végét is fog vetni a rosszakaratú mendemon­
dáknak — ha ugyan keletkeznek — lehetőleg el 
akarta kerülni az igazságtalan és szükségtelen kár- 
hoztatást.

Gavril, a kit a kereséssel megbízott, csakhamar 
talált egy földszintes lakást, majdnem átellenben a 
grófnő házával. — Egy külön bejárás az utczáról, 
csaknem teljes biztonságot nyújtott a látoga­
tóknak.

A belső berendezést Ivanovna Mária önmaga 
határozta meg, és Gavril, a ki nagyon jól meg­
értette úrnője akaratát, erősen sürgette a kápito- 
sokat. . . .

Az Ardian megérkezésére kitűzött napon, mialatt 
egy kocsi elé ment a pályaudvarba, Chévenszky 
özvegye még egy utolsó látogatást tett ebben a 
lakásban, a hol minden a legarisztokratikusabb 
jólétre vallott, párosultan azzal az egyszerűséggel, 
melyet egy vagyontalan fiatal embernél a jó ízlés 
kivan meg.

Ivanovna Mária a szerető nő ürömével rendezte 
el az asztalon az általa vásárolt különféle dísztár­
gyakat ; még egyszer kihuzogatta az illatos fehér­
neművel telt szekrényfiókoKat; kezével végigsi- 
mitotta a párnát az ágyon, melyen Cyrill menyeg­
zőjük napjáig aludni fog. Azután elfutott, félve, 
hogy ott lepik meg és fentartva magának, hogy 
visszatérjen, de majd csak akkor, ha hívni fogja 
a vőlegénye ; mert mindenek fölött kerülni óhaj­
totta, hogy alkalmatlannak tűnjék föl ebben a la­
kásban, a melyben minden az övé volt. Távozása 
pillanatában az Íróasztalra tette le az arra csinál­
tak tt biztonsági zárnak parányi kulcsát. A második 
kulcs nála volt, a saját iró-asztalában.

Aggodalomtól és türelmetlenségtől, valamint lá­
zas őrömtől dobogó szívvel várt a szalonjában.

A perczeket véget sem érőknek találta ; minden 
pillanatban oda hajolt az iró-asztalán álló kis 
órára, hogy meghallgassa, vajon ketyeg-e ; mert 
úgy vélte, hogy meg kellett állnia. — De nem, az 
óra jól járt; csak Ivanovna Mária szive sietett 
túlságosan.

Végre tehát az előszoba ajtóján megcsendült a 
csengő.

Egérke, a ki eddig a nénikéje társaságában idő­
zött, elpárolgott, mint a hogy rendesen tenni 
szokta.

Lépés zaja hallatszott a nagy terem parket­
jén. . . . Mennyire lassú volt ez a lépés! Cyrill- 
nek szaladni kellett volna !

Ivanovna Mária maga is szaladt volna, ha 
képes reá; de a lábai reszkettek, kénytelen volt 
leülni.

Ardian megjelent az ajtóban.
Gavril, a ki idáig kísérte, eltávozott; lépéseinek 

nesze mindjobban elhangzott, mígnem elhalt; a 
távolban egy ajtó tevődött be. . . .

Egyedül voltak.

Ezerszer is elképzelte volt Chévenszky grófné a 
visszatérés pillanatát és félt, hogy eszméletét veszti 
ez egyetlen pillanat határtalan űrömében. Most 
egészen nyugodtunk érezte magát, csak egy kissé 
gyenge volt és képtelen mozogni. — És ő itt 
volt. előtte állt, parázsként ragyogó fekete sze­
meivel.

Ardian lehajolt és megcsókolta a kezét, lassan, 
szertartásos gyöngédséggel.

Ivanovna Mária szerette volna szivére ölelni, s 
őrülten szorongatni karjaiban. . . . Erről a csók­
ról. akarata ellen is, ábrándozott; félt tőle, mint 
a bűntől, vágyott utána, mint egy csepp viz után 
a homoksivatagban. . . . Egy bérez égnél megillető 
kézcsók volt.

— Drága Cyrillem, — mondá, — mennyire 
örülök, hogy látom !

A szavak banalilásál jóvá tette a hang kifeje­
zése, a bűbájos mosoly. De, mialatt beszélt, ször­
nyű csalódásnak érzete nehezedett reá, bebur­
kolta, mint valami vastag lepelbe, mely alatt 
minden mozgás elvesztette élénkségét, minden be­
széd eltompult, elvesztette csengését.

A lierczeg hallgatott, reá szegezve tartotta fekete 
szemeinek tekintetét, de a mit a fiatal özvegy ol­
vasott belőle, az nem az volt, a mit álmodozásai 
közben olvasott.

Cyrill nem olvadt föl benne, mint a hogy o 
remélt főiolvadni Cyrillben.

Nem voltak ugyan idegenek egymáshoz, de két 
különböző lény voltak, mig ő azt hitte, hogy 
immár csak egy lesznek.

— Egyedül vagyunk ? — szólalt meg végre 
Ardian. — Ez volt az első szava.

Az igenlő fejbólintásra átkarolta a grófnét, ke­
reste ajkait, melyek csak alig vonakodtak.

Ivanovna Mária érezte, hogy ismét a fiatal 
ember tulajdona, hogy lelkének minden erejével 
szereti, és hogy Cyrill egy selyemszálon is a világ 
végéig elvezetheti.

Rögtön kibontakozott az ölelésből, mert büszke 
volt és nem akart leigázottnak látszani.

— Nem, — mondá, — még nem. Várjon. — 
Üljön le és beszélgessünk.

A herczeg engedelmeskedett és szemközt vele 
leült. . . .

Egy negyed óráig csakugyan úgy beszélgettek, 
mint két jó barát, a kik sokáig meg voltak fosztva 
egymás látásának őrömétől, — Annyi kérdezni és
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- Fürdőstatisztika. E napokban igen érdekes ks
statisztikái kimutatást küldtek meg, a melyből tényleg 
konstatálható, hogy hazai fürdőinkben “ idegenek szépén 
■varanódnak Dv tavait volt fürdovendeg Pőstyenben 
VÍagyLországbóf 1317, Ausztriából 1796 Németországba 
^Romániából 437, Szerbiából 12S. Franez.aországbu 
:.S, Törökországból 32. Amerikából G, (koszor^^ 
7 Dániából 5, Olaszországból 4, osszen 43/6. Es mintán 
„íy ideális demokrata világot élünk, mindjárt hozza i= 
teszszük, hogye4376 fürdóvendég között csak egy nemet 
királyi herezegné, egy német és egy francé» királyi 
herczeg volt, a mi aránylag veve elég szép kvóta.

Rövid hírek. Gomba (somogymegyei) köz­
ségből Hephaics Ödön földbirtokos, a kin mostana- 
Ltan az elmezavar tünetei mutatkoztak, e^unt* 
Körözését elrendelték. — Pozsonyban a rendező 
pályaudvaron egv ittas munkást, a ki a vágányon 
elaludt, egy lokomotív elgázolt. Karjait egészén 
elvágta testétől, fején és altestén súlyos sérülése­
ket ejtett. Beszállították a pozsonyi kórházba. — 
'/.»edény vasvármegyei községben nagy tűzvész 
dühöngött tegnap éjjel. — HáromJiázán Mesits 
Imre 37 éves földmives felakasztotta magat. ön­
gyilkosságának oka gyógyíthatatlan betegség. Fele­
séget és két gyermeket hagyott hátra. — JSajan 
Farkas József 28 éves pénzügyőri vigyázó, szolga- 
lati fegyverével, fegyelmi büntetéstől való Iveimé­
ben, mellbe lőtte magát. Most élethalál közt lebegj

- Temesváron a rendőrség elfogta Kreit er János 
péklegényt, a ki a múlt év végén meggyilkolta 
Zimnicsák József házfelügyelőt és elrejtette egy ház 
pinczéjében. — Jászberényben festi József 
luldmivesnek Sándor nevű 13 éves fiát egy veszett 
eb m égni art a. F olszálitották a Pasteur-intézetbe.

= A villamos vasút némely kalauzának durvasága 
állandó panasz tárgyát képezi a közönség részéről. Ma 
este egyike ezeknek a hős kalauz uraknak ismét oly 
botrányt provokált, mely méltán keltette fel a kocsiban 
ülő közönség megbotránkozását. Lapunk egyik munka­
társával történt meg az eset, hogy ma este a Teréz- 
körut és király-utcza sarkán felszállt az üllöi-ut felé 
menő 5S-ik számú kocsira és minthogy szivar volt a 
szájában, a félig üres kocsi hátsó perronján állott meg. 
Az első számú kalauz, ki ugylátszik a kelleténél 
többet élvezett a pálinkából, minden áron azt akarta, 
hogy munkatársunk a kocsi belsejébe menjen be. Hiába 
mutatta munkatársunk szivarját és utalt arra, hogy a 
kocsi belseje üres és a perronon vannak olyanok, kik 
nem dohányoznak, a hős «egyes» minden áron 
botrányt akart és csak munkatársunk higgadtságának 
köszönhető, hogy szándéka nem sikerült. Nem mulaszt­
hatjuk el azonban a budapesti villamos városi vasút 
„ra igatóságát figyelmeztetni e hős leventére. A jövő 

í.ónaptól kezdve várható idegen forgalom előtt minden­
esetre jó lesz a kalauz urak közül azokat, a kiknek 
oly nagy szükségük van erre, egy kis tisztességre taní­
tani. nehogy oly benyomást nyerjenek a villamos vasutat, 
bizonyára nagy mértékben frekventáló idegenek, hogy 
ez az egyébként kényelmes és kellemes közlekedési esz­
köz Fél-Ázsiában van. A purifikálást akkor majd az 
egyes számnál keli megkezdeni.

= Pékek gyűlése. A pékmunkások ma délután a 
Damjanich-utczában levő «Nemzeti keit»-ben gyűlést 
ar'ottak. hogy örökös thémájukat: «helyzetük javitásá- 
mak» módját megállapítsák. Az ülést Hoffmann Ist­

ván vezette.; Az első beszélő sötét színekkel festette a 
ptrkek helyzetét. Elmondta, hogy kevés kereset mellett,

. a munkaidő és kevés a pihenés. A munkaidőt 
i á urában kívánják minden pékmühelyben. még ezt is le 
Kv,: szállítani 9 órára. A következő felszólalók egy szak­

inak kiadását mondták szükségesnek. A szaklap meg- 
:• intésére tíztagú bizottságot küldtek ki. Úgyszintén 

DÍzeitságra bízták május első napjának megünneplésére 
.. .‘kozó előkészületek megtérését. A pékek ugyanis az 

vtm testületileg kivannak résztvenni a munkásünnepen. 
Végül még betegsegélyező-pénztáruk ügyét beszélték meg. 
Rendzavarás nem történt.

= Talált holttest. A rendőrőrjárat ma hajnalban a 
Hungária-utcza egy öreg ember holttestére bukkant. A 

■ •.üesten külső erőszaknak nincs semmi nyoma, s az 
ictő a rendőrorvosok véleménye szerint végelgyengülés 

■v ikeztében halt el. Zsebeiben talált iratokból az tűnt 
Li. hogy Storik Mihálynak hívják s 62 éves napszá­
mos. Bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe.
- Szerencsés elgázolás. Kiss Jánosné 47 éves 

ámosné ma délelőtt át akart menni a váczi-köruton
. óvasúti síneken, épen mikor egy lóvasut jött. Az 
" .ony a síneken elesett, de a lovak átléptek rajta. Föl- 

de megint hanyatt esett, úgy, hogy a kocsi keresztüí- 
rajta. A járókelők már azt háték, hogy véresen 

' ki a kocsi alól, de mikor a kocsi keresztülment 
r.i. ;.a, minden baj nélkül fülkéit.

= Talált pénztári utalványok. Ma délelőtt egyik 
a / Íban két darab pénzutalványt találtak, melyet egy 

■o icni Limited-bank állított ki. Az egyik ö és a másik 
■" nt sterlingről szól. Igazolt tulajdonosuk megkaphatja 
t a'Kapitányságnál.

= »toelytas. Schmidt Mór lakatosn.esleroek 
Rottenbiller-utcza 20. sz. alatti műhelyében ma del 
tűz támadt, melyet a házbeliek eloltottak. . '-r ..

féktelen. . , . u .
... Betörések Schramm János komívcs BaLtc,- 

tér 7 sr'm alatti pinczelakásába tegnap délután álkulrs 
Íólvéái'ahki belopózott. feltörte szegényed ^elvdt

rok nlirí. - t áefWr Lipot Vörösmarty 
14. szám alatti műhelyébe törtek ^ « eiuttek onwn 
nagymennyiségű kulcsot. A betol okét .
^e==! Halálos esés. Dick Jakab 17 éves szobafestő- 
segéd ma délelőtt a Mátyás-tér 10. sz ház harmadik 
emeletéről munkaközben leesett az udvarra. - Yc 
halt. Holttestét a bonezoló intézetbe vilié*.

Dumas Sándor egy ifjúkori 
kalandja.

A kik ismerik Dumas színmüveit, tisztában vannak 
vele, hogy a nagy drámaíró nem kedvelte valami na­
gyon a nőket. Sok rosszat mondott róluk, hősnői közül 
nem egy páratlan a szívtelen számításban, a kegyetlen 
kaezérságban. a lelkiismeretfurdalás nélkül való árulás­
ban és a ki legjobb, az is szeszélyes és boszuvágyó. 
Hogy micsoda tapasztalatok fejlesztették ki a hatalmas 
Íróban ezt a pesszimista felfogást, arról még nem áll 
elég adat az irodalomtörténet rendelkezésére. Halevy 
nemrég azzal akarta Dumas nőgyülöletét megmagya­
rázni, hogy nagyon is szerette a nőket és a^kiket imá­
dott, nagyon is mély sebeket ejtettek lelkén.

Halevy magyarázata a lélektan szempontjából egészen 
helyes. Hogy valaki nagyon haragudjék a nőkre, nagyon 
kellett őket szeretnie, mert csak az érzi erősen a sze­
relmi csalódás fájdalmait, a kinek szivében mélyen gyö­
keret vert a szerelem és csak az képes a gyűlöletre, a 
kinek sok fájdalmat kellett elszenvednie. A tények, me­
lyek most napfényre kerülnek, mindjobban kezdenek 
igazat adni az elméletnek, — legalább arra nézve, hogy 
Dumas Ifjúkorában ugyancsak hódolt a női szépség vará­
zsának. ilvcn eset a következő is, melyben ugyan nincs 
szó csalódásról, de a mely annál élénkebben bizonyítja, 
milyen szenvedélyt tudott gerjeszteni a hevesvérű költő­
ben egy szép női arcz.

1816-ban történt. A spanyolok nagybin készülődtek 
Izabella királynő és Assisi Ferencz házasságának a meg­
ünneplésére és nagyszámú idegen utazott Madridba, hogy 
megnézze a fényes szertartást. Ez idegenek között volt 
az idősebbik Dumas is, a kit egész karaván kisért útjá­
ban. Vele volt Gautier Theophil, Maquet, Boulanger és 
Giraud festők, Desharollcs és az ifjú Dumas.

A házassági ünnepélyek lezajlása után a társaság 
nem tért vissza azonnal Francziaországba, hanem be­
járta Spanyolországot, széllében-hosszában, mígnem el­
jutottak Kadixba, hol hajóra szálltak, hogy Afrikába 
utazzanak. A társaság azonban már nem volt teljes. 
Kordovától kezdve az ifjú Dumas nem volt velük és 
senki sem tudta, hova lett. Az idősebbik Dumas nem 
tartozott ugyan az aggodalmas apák közé, de azért 
mégis sok gondot okozott neki fiának az eltűnése. Nem 
is akart elutazni, mígnem megnyugodott abban, hogy 
Desbarolles Kordovában marad és tövé teszi a küny- 
nyelmii fiúért a várost.

Ámde hiába kereste mindenfelé, nem tudott nyomára 
akadni. Azóta ütvén esztendő múlt el és Dumas fils 
megfutotta dicsőséges pályáját, de sohasem árulta el a 
kordovai eltűnés titkát. Csak most, mikor már a sírban 
-nyugszik, derült ki, hogy mit csinált Dumas abban az 
nőben.

Rövidre fogva a dolgot: szerelmes volt és egy szép 
leány megszöktetésén fáradozott. Tavasz volt a szivében, 
gyorsan lobbot vetett benne a szenvedély és törhetetlen 
impetuszitással igyekezett szerelme tárgyát elnyerni. A 
kaland már Kordovába érkezésük estéjén kezdődőit. A 
szállodával szemben, a hol Dumas és kísérete lakást 
vett, egy palota állott, melynek ablakai fényesen ki vol­
tak világítva. Az ablakokon át látni lehetett, mint tolong 
egy ünnepi társaság a fényes termekben és néha-néha 
hallani lehetett a zenét, mely a nyitott ablakokon ki­
hatolt az ulczára és vágyat keltett az utczákon.

Az idősebbik Dumas már akkor nagyon népszerű volt 
Spanyolországban és az őrükké jókedvű regényíró e nép­
szerűségben bízva, nem habozott, hanem átirt egy levelet 
a szemközti palota gazdájához, melyben meghívót kért a 
maga és utitársai számára. A meghívó gyorsan megjött 
és a francziák estélyi ruhába öltözködve, átmentek a 
bálba.

Az ifjú Dumas hallomásai és olvasmányai folytán nagy 
reményekkel volt az andaluziai nők szépsége iránt, de 
a mit szemeivel látott, legszebb álmait is felülmúlta. Soha 
annyi észbontó szépséget nem látott, mint ezen a bálon

ai:;szólni valójuk volt. hogy alig érthették meg 
gymásL — Beszéd közben Cyril! közelebb vo­
ir . megfogta Ivanovna Mária kezét és csendesen 

-i:'ivgatta.
A grófné reá nézett; a szó elhalt ajkain a pil- 

anaibaa, melyben neki felelni akart, arcza elhal* 
nvodott és lehajtotta a fejét.

He ez csak egy szempillantásig tartott; vissza- 
!.. .■ a a kezét és isméi ura leit önmagának; bárha 

■ a még kissé forróbban keringett a vér.
Hallgasson meg. Cyrill, — monda; nem 

v...yunk sem gyermekek, sem komédiások. Le-
- vünk őszinték önmagunkkal szemben, önszerete- 
VII.:. és a becsületünk érdekében. — Mondja 
•i'yg nekem az igazat egészen. Szeret még annyira, 
mini a mikor elváltunk ? Az élő isten nevére'ké­
rem. szóljon igazat 1

1 -j-emelve tartotta a kezét, parancsokban. —
. hazudott, hitszegévé vált és szenvedélyesen

Szeretem, Ivanovna Mária, ezerszer jobban
-ze-vtem. »

.. á vömé lebocsátotta a kezét, melyei Aroian 
•ti1' • ;‘ieg akart fogni, de ű nem engedte.

(Folytatása következik.)

Pl Posta a közúti vasúton. Érdekes újítást 
ii-.'Zc.tt bű- az Egyesült-Államok íöpostaigazgaíósága. 
ez Egyesült-Államok összes nagvobb városaiban 

■ i közúti vasutakon mozgóposta-hivatalokat ren- 
" /l"i- be. melyek egyes városokban külön kocsik­

éi - -innak, más városokban pedig csak külön
- ,ik -zt tesznek a személyforgalmat közvetítő 
Ko-.-ikban. A legnagyszerűbb" mozgóposta 1895. 
Aío.'. r elseje óta New-Yorkban áll fönn, hol a

.os vasút vonalain egy kizárólag postai ezé- 
.v„ru szolgáló kocsi közvetíti 25 hivatalnokkal a 

postaforgalmat és pedig oly kitünően, hogy 
.iros egyik végén feladott levél legkésőbben 

'ey ,,ra alatt eljut a város másik végén lakó 
ezimzett kezébe.

*

A5 ^‘/úrja ékszerek. Azokat az ékszereket, a 
,„c-)eket a czár és czámé a koronázásnál viselni 
:',ína*;.a feoronázás után elteszik és többet nem 
i.-tsznaljak. A legértékesebb ezek közül az éksze- 
-ik kosul az a korona, a melyet D. Katalin 

" '‘''■"altatott egy genfi ékszerésznél, mind­

járt trúnralépésc után. Ez a korona körülbelül 
olyan alakú, mint egy mitra; tetején egy lOczcn- 
timéter magas kereszt van. A kereszt öt nagy 
gyémánttal és egy körtealaku rubinnal van di- 
szitve. Ez a rubin egyetlen a maga nemében. A 
kormánypálcza, a meiy 1797-ben készült Pál czár 
koronázására, a legértékesebb kormánypálcza a 
\ i ágon. Remek drágakövekkel van díszítve; kö­
zöttük van a hires „Orloff* nevű gyémánt. A ko­
ronázáshoz szükséges almaforniáju világgömb is 
Pál czár uralkodásának idejéből való. Masszív 
aranyból van készítve s három sor gyémánt övezi 
körül. A koronázási kereszt egészen gyémántból 
van. közepén egy óriás zafír. A Szt.-András-rend 
nyak éke, a mit a czár csak a koronásnapján vi- 

öt rózsaszínű gyémánttal és csak Szibériában 
Irdalható drágakövekkel van ékesítve. A koroná­
éi ünnepélyek 10,000.000 ezüst rubelbe fognak 
kerülni.

Aí Párisi férfidivat. Keveset változott újabb 
időben a férfidivat. A meglehetősen rossz Ízlésre 
mulató, színes csésze-gallér formájú frakk, teljesen 
i.'.ncTi. a di.attól. Legbuzgóbb viselője és terjesz­
ti“ Sagau herczeg is elejtette. A kabátok testhez 
állók, küzéphosszuak. selyemgallér díszítéssel, a 
kétsoros mellények tojásalakuan. nem mélyen van­
nak kivágva. Az estélyekre való ingek keskenyen 
és szélesen redőzöttek ; a „gigolók“, — a hogy 
Páiisban a divaturacsokat nevezik, — vászongal- 
1' ros és kézeiös ingeket hordanak, elől selyem 
betéttel. A lehajtott álló gallérok mindinkább" ki­
mennek a divatból; magas gallért hordanak, elől 
vagy egészen összeérőt vagy egy kissé hegyével 
lehajtottak A kétszeresen körülkötőtt 1830-ban 
divatos formájú nyakkendőket nem viselik már. Az 
ujdivatu nyakkendők keskenyek, csokrokban ösz- 
szekölve. Utczai és látogató ruhának a kétsoros, 
nem nagyon hosszú redingoteokat hordják. A 
czilinderek már nem orosz, hanem angol formá­
júnk, felül szélesek. A tavaszi felöltők még mindig 
világos színűek, rövidek, vagy igen hossznak, 
ugyanolyan hosszú bársonygallérral és kézelővel. 
A fehér keztyü már nagyon közönséges és mosta 
szalmasárga vagy „sang de boeuf“ színűeket ked­
velik. A Faure által divatba hozott fehér vagy 
egészen világossárga szinü gamásnikat egész Páris 
viseli.

ős a szépek között a legszebb volt a ház leánya, kit 
ezen a bálon mutattak be a világnak.

Az ifjú Dumas szive rögtön lángot fogott és szenve­
délyes szerelemre lobbant. A leány annál kevésbbé ma­
radt bldeg a hódolattal szemben, mert az ifjú Dumast 
nemcsak egy nagy név dicsősége övezte, hanem maga 
volt a megtestesült elegánczia és a nőhédiló férfiszépség. 
Gyorsan megértették egymást és az örök hűség esküjét 
a homályos zugban forró csókokkal pecsételték meg.

Dumas azonban nem volt hajlandó, hogy ezzel be­
érje. Egészen akarta birni a leányt és elhatározta, hogy 
megszökteti. Másnap tovább kellett volna utaznia, de e 
helyett eltűnt és hagyta: utazzék az apja nélküle. A 
fáradozás nem is volt eredmény nélkül. A leány bele­
egyezett a szökésbe és Dumas-nak, legalább ez egyszer, 
nem volt joga a nők hűtlenségéről panaszkodni, mert 
négy évig élt vele Párisban. Ismerősei soha sem tudták, 
honnan hozta barátnőjét és a titokzatosság még csak 
fokozta a viszony édességét.

Négy év múlva a leányt megszállta a honvágy és el­
utazott Madridba. A viszony azonban ekkor sem szakadt 
meg és még bosszú időig leveleztek egymással. A leány 
arczképe Dumas élete végéig ott függött a költő dolgozó- 
szobájának a falán, az íróasztalán pedig egy gipszönt­
vény szolgált levélnehezékül, a mely a szép andaluziai 
leány kis kezének a formáját örökítette meg.

Hányszor csalódhatott később Dumas, hogy e nagy és 
diadalmas szerelem emlékei között is oly keserű elveket 
hirdetett 1

— Tölt. húsvéti tojás, öntöző Kertész T -nál.
A kiállításra szükséges czimtáblák, czimerc-k

legszebb kivitelben készülnek a hírneves Linhart Vilmos 
festő műtermében, Budapesten, a hol a vigszinházi 
reklám-függönyre hirdetések is elfogadtatnak. Telefon.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A vígszínházból. A vígszínház művészi személy­

zete ma délelőtt gyűlt először egybe a színház színpadán. 
A Ditrói igazgató és Mátrai főrendező vezetése alatt 
sorakozott színészek és színésznők nagy éljenzéssel fo­
gadták a bérlő-társasig tagjait, gróf Keglevich István 
elnököt, dr. Szécsi Ferencz dramaturgot és Faludi 
Gábort, az ügykezelés főnökét. Gróf Keglevich. emelkedett 
hangú beszédet intézett a személyzethez. Vázolta a székes- 
főváros e nagy negyedik magyar színházának a létrejöttét, 
lelkes szavakkal ecsetelve azt a missziót, a melyet az uj szín­
ház teljesít. Végül buzdító szavakkal üdvözölte a személyze­
tet. A nagy hatású beszéd után a művészi személyzet 
nevében Gaal Gyula mondott szívélyes köszönetét az 
elnöknek és bérlőtársainak, Ígérve, hogy a színház mű­
vészi gárdája képességének teljes kifejtésével rajta lesz. 
hogy a beléhelyezett bizalomnak megfeleljen. Ezután az 
első olvasó-próbát tartották meg a megnyitó előadásokon 
szinrekerülő müvekből. Kozma Andor <Prolog»-ját 
Szécsi ferencz olvasta fel. Jókai Mór ült ezután nagy 
éljenzés között a felolvasó-asztalhoz. A «Barangok vagy 
a pacsniai vojvoda» ez. három felronásos vigjátékát ol­
vasta fel az ő ismert kedves előadói modorában.

— JnbUárls előadás a népszínházban. Beöthy 
László bohózata a három Kázmér húsvéthétfőjén 25-üdször 
kerül színre a népszínházban, a hol ez évi január lió 
25-dikén mutatták be először. A jubiláns előadásra uj 
betéteket illesztett- k a darabba.

— SchumannJ Klárát, a hírneves zongoraművész­
nőt, mint nekünk Frankfurtból táviratozzék, tegnap szél- 
biidés érte. Tekintettel a beteg agg korára, környezete a 
legroszabbtól tart. Schumann Klára 72 éves ez időszerint 
s bizony nem egy nagy művésznő került már ki iskolá­
jából. Még a legutóbbi időben is a zongoratanitással fog­
lalkozott.

— A szinészeijyesttletből. A szinészegyesület e hó 
10-én, pénteken délután 3 órakor rendkívüli tanácsülést 
tart. A tanács fegyelmi ülése e hó 13-án lesz. Az ülésre 
a vidéki tanácsosok közül Bács Károlyt és Dobó Istvánt 
hívták be.

A népszínházban a húsvéti ünnepekre a követ­
kező darabokat tűzték ki. Husvétvasárnap délután: A 
bányamester, este: A gyerekasszony, húsvéthétfőn dél­
után ; Bika, este : A három Kázmér.

SPORT.
— Az alagl versenypálya állomása. A duna­

keszi vasútállomást a magyar államvasut igazgatósága 
úgy kibővítette, hogy az aiagi versenyekre menő közön­
ség különvonatainak ott kényelmes helvük lesz és e vo­
natok közvetlenül a nagy tribün mellett fognak megál- 
lani. E kibővített pályatest mütanrendőri bejárása ma 
délelőtt történt meg Kemény Gusztáv főszolgabíró ve­
zetése mellett. Resztvettek a szemlében: Pestvármegye 
részéről Wulfner Tivadar, a vasút részéről Bende 
Altilla, továbbá az államépitészeti hivatal és Dunakosz 
község küldöttei. A bizottság nagyon czélszerünek, meg­
lel.-lőnek és kényelmesnek találta a kibővített dunakeszi 
állomást s Így azt már a legközelebbi alagi versenyeken 
használhatja a közönség.

— Magyar athléták Athénben. A magyar athlé- 
ták részvéteié az olimpusi játékokban a legszebb sikerrel 
biztat. Mint Athénből jelentik, a magyar athléták egyike: 
Kellner Gyula, ki a marathoni futásnál fog versenyezni, 
tegnapelőtt próbafűtést tartott, melylyel általános feltű­
nést és meglepetést keltett. 10 km.-t futott be 40 perez 
alatt. A görög versenyzők nem győzték eléggé dicsérni 
futásának művésziességét és szabályosságát. Oly szabá­
lyos tempóban fut, mondták, hogy matematikai pontos­
sággal járó vasúti géphez lehetne hasonlítani. A futás 
kezdetétől végig ugyanazon gyorsasággal s kiszámított 
pontossággal haladt a pályán, a nélkül, hogy valami fá­
radtságot is lehetett volna rajta észrevenni. Minden 4 
perezben egy kint futott meg, legkisebb eltérés nélkül. Most 
trenírozza magát naprol-napra nagyobb távolságokra s míg 
tegnap 15 kmt futott, ma 20 km. távolságra indult s holnap 
újra nagyobbitja a pályát. A görög versenyzők igen tar­
tanak e rendszertől, a mely valószínűvé teszi, hogy 6 
tesz a nyertes. Csak még abban bizakodnak a görögök, 
hogy a magyar athléta nincsen hozzászokva az ottani 
forrósághoz s a nagy porhoz, mely a futó pályát ellepi, 
a mi őt a versenynél gátolni fogja a győzelem elnyeré­
sében. A magyar athléták népszerűsége különben nőttön-nő, 
az újságok már arczképeikct is hozták s többnek élet­
rajzát is. A magyar athléták naponta a Stadion vendegei 
s szorgalmasan látogatják a különböző gyakorló tereket} 
megjelentek több lap szerkesztőségeiben is, a hol a leg­
nagyobb szívességgel fogadták őket.

A Przeüswit-liandicap. Tokio, a melynek in- 
dulúsa a Przedsw it-lmndicapbcu már nevezésekor kétsé- 
ges volt, most egyik tulajdonosának, Péchy Andornak 
nyilatkozata szerint, csakugyan nem indul a Przedswit- 
handicapben. Tokio az idei versenyszezonban először a 
bécsi meeting hetedik napján, a Fenék-versenyben fog 
indulni. A Matchless-szővetség a Przedswit-handicapben 
Páratlant, mely az idén nagyon jó állapotban van, fogja 
futtatni.

~ “Sol Derby próbája. A mint nálunk az 
osztrák Derbynek az «alagi díj» a tulajdonképeni pró­
bája, úgy az angolok Derbyjének is van próbája, 2000 
guineas nagy tenyészverseny, a melyet áprilú 29-én 
futnak le. Erre a klasszikus versenyre tegnap kezdődlek 
meg a fogadások. A favoriteokat St. Frusquiet és Persi- 
g0UL °r:.k"rmJ°^adták’ 4 : GM Regretet és 10:1-el 
Knlc"i °k- ,h<? Th,‘sílet- Ennek a versenynek az eredmé­
nyéből biztosan lehet már következtetni a Derbyre, mert 
a fentnevezett lovak, melyeknek a legtöbb kilátásuk van 
az angol Derby megnyerésére, biztosan összemérik ké­
pessegeiket ebben a futamban

_ Lóverseny jokeyk nélkül. Berlin-Hoppegarten- 
ben az idei lóversenyen, olyan újításnak lesz tanúja a 
sportkedvelő közönség! a rtely hivatva van a lótenyész­
tést egészen más alapon, más irányba terelni. Olyan 
lóversenyt fognak ugyanis tartani, melynél a lovak 
jokeyk nélkül futnak. Sokszor tapasztalták már a turfon, 
hogy olyan lovak, melyekről lovasuk leesett, a maguk 
jószántából, egész erejükből, hűen futották be a pályát, 
egészen preczize ugorják át az akadályokat és sokszor 
érkeznek be elsőnek. Ezekből a szempontokból indult ki 
a.bcrlin-hoppegarteni versenyek intőzésége, mikor azt 
határozta, hogy egy versenyben megpróbálja, hogy nem 
lehetne-e a lóversenyeknél a lovasokat, illetőleg a jokey- 
kat nélkülözni. Az ilyen versenyeknél a közönség is biz­
tosítva volna a sokszor előforduló jokey-csalások ellen. 
Az első ilyen verseny egyenes pályán 1000 méteres 
tavon lesz; négyéves és idősebb lovak vehetnek részt 
benne. Tegnap zárták le erre a versenyre a nevezéseket, 
meglelő jó eredménynyeL |Még tőlünk is több istálló­
tulajdonos nevezte lovait.

— Perle d ór Angliában. Gróf Festctich Tasziló 
még az 1895-iki versenyszezon után felosztotta verseny- 
istállóját. Felét itt hagyta Stilesnél trainingbe, a másik 
felét Angliába küldte. Tegnap volt a Festetics-istáiló 
legjobb lovának Perle d*or-nak első debütje. Northamp- 
tonban az Earl Spencer Plateban. Nagy reménynyel néz­
tek a magyar gyepen [ szép szerepet játszott kancza 
angliai szereplése elé. Perle d or azonban 48 és fél 
ki kinyi csekély súlyával nem felelt meg a bele helyezett 
bizalomnak, mert még helyre sem tudott befutni. Első 
lett Laing kapitány 3éves Propozitionja 41'/, kiló súly 
alatt. Második G. Fox idős Probationja, harmadik lord 
Dunraven 3éves kanezája Feszla. Kincsem után úgy 
látszik a magyar lovaknak nincsen szerencséjük Angliában.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Gellérthegy vizmedenezéje. A vízvezetéki házi 

bizottság ma délután Vusits Károly tanácsos elnöklete 
alatt tartott ülésen elfogadta a Gellérthegyre tervezett 
vizmedencze terveit.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi tanítók országos bizott­

sága ma megnyitotta tavaszi közgyűlésit mintegy ötven 
helybeli és vidéki tag jelenlétében. A gyűlésen dr. Göőz 
József elnökölt 3 a programmba fölvett tárgyakat mind 
elintézték. Az ötödik egyetemes tanitógyülés tárgyait, 
mint az előadó indítványozta, az igazgatótanács javaslata 
értelmében fogadták el. A nyugdíjügyben azt határozták, 
hogy megsürgetik a minisztériumnál azt a memorandu­
mot, melyet ebben az ügyben már régebben benyújtot­
tak s egyúttal Somlyay József előadó indítványára meg­
jelölték azokat a pontokat, melyeknek elintézését legsür­
gősebbnek tartják. Végül a bizottság átalakítására vonat­
kozó javaslatot áttétetni határozták az igazgatótanácshoz, 
hogy vesse azt össze a vidéki egyesületekről érkezett 
észrevételekkel s ebben az értelemben készítsenek indokolt 
véleményt az V. egyetemes tanitógyülés elé.

— A iFővárosi muzeum- és könyvtáregylet» 
ismét egy nagyobb adománynyal gyarapodott; lovag 
Wecliselmann Ignácz ugyanis 1000 koronás alapítványt 
tett a székes fővárosi muzeum- és könyvtár javára. 
Ugyanezen czélra Glück Frigyes, a Pannónia szálloda 
tulajdonosa 50 forintot adományozott.

— Az országos kísdedóvó-egyesület rendes köz­
gyűlését. mely e hó 12-ére volt hirdetve, e hó 19-ére 
halasztották.

törvényszéki csarnok.
— Pulszky Károly iiyye. Megírtuk a na­

pokban, hog)- a T17assies Gyula vallás- í-s köz- 
oktatásügyi miniszter állal kiküldött vizsgáló­
bizottság teljesen befejezte működését és jelentését 
haladéktalanul beterjesztette a miniszterhez. Ebben 
a jelentésben a bizottság határozottan konstatálja, 
hogy l’ukzhj Károly vem követett el visszaélést, 
legfőlebb hanyagságot az egyes képek bevásárlása 
és az azokról kért jelentés beterjesztése körül. 
Ezt látszik igazolni Than Mórnak, a képvásáriás 
ügyében kiküldött vizsgáló-bizottság elnökének 
azon nyilatkozata is. hogy a képek közül egy 
sem hiányzik, de Pulszky méregdrágán vásárolt 
mindent.

A miniszterhez beterjesztett jelentést csak akkor 
teszik át Balonyi Imre vizsgálóbíróhoz, ha már a 
miniszter által felkért külföldi szakértők is beter­
jesztik a véleményüket. A külföldi szakértők véle­
ményét — mint értesülünk — arra akarják ki­
kérni, hogy mennyit érnek a Pulszky által vásárolt 
képek, hogy ez által is igazolva legyen a bizottság 
jelentése.

Dr. Moravcsik Ernő Emil egyetemi orvostanár 
ma terjesztette be Balonyihoz az orvosszakértői 
véleményét. Moravcsik lélektani szempontból is 
megfigyelte Pulszkyt s jelentésében azt a vélemé­
nyét nyilvánítja, hogy annak elmebeli állapota a 
kritikus időben nem volt normális. Azóta azonban 
igen jót tett neki a pihenés, úgy hogy állapota 
most határozottan javulófélben van. Dr. A\jtay Sán­
dor egyetemi tanár, a másik orvosszakértö, csak 
néhány nap múlva terjeszti be véleményes jelen­
tését a vizsgálóbíróhoz. Hogy ezt nem együtt 
tette, sokan arra magyarázzák, hogy egyálta­
lában nem osztja dr. Moravcsik véleményét. így 
fogjál, ezt fel a bíróságnál is, még pedig
azért, mert évek óta nem volt rá eset,
hogy az orvosszakértők küiön-külön tették volna 
meg jelentésüket a vádlott elmebeli állapotáról.

Mai számunkban említettük, hogy a Pulszky Ká­
roly bűnügyében megindított vizsgálat egészen más 
eredményre jutott, mint a képtári vizsgálóbizott­
ság, a mennyiben konstatálta, hogy a Pulszkyra 
bízott több százezer forintnyi összegből ötvennégy­
ezer forint hiányzik, a mely összeget a vádlott 
fivére. Pulszky Ágost országgyűlési képviselő állí­
tólag már letétbe is helyezte a miniszterelnöknél. 
Az eredmény ma még teljesen ismeretlen a bíró­
ság előtt, a mely a jelentést, ha ugyan Wlassics 
Gyula miniszter addig visszatér a fővárosba, 
szombatra várja. Ennél előbb tehát lehetetlen’ 
hogy a törvényszék csal: határozatot is hozzon dr! 
Kagy Dezső védő azon sürgős beadványa tárgyá­
ban, hogy védenezét azonnal szabadlábra helyezzék. 
A törvényszék határozata ma még igen kétes, 
csupán az az egy bizonyos, hogy a királyi ügyész­
ség a két orvosszakértö véleményének, bármilyen 
legyen is az, nem tulajdonit elhatározó beíblyásL 
hanem azokat, mihelyest beérkezik dr. Ajtay je­
lentése, felülvéleményezés végett felterjeszti az 
igazságügyi orvosi tanácshoz.

— Bibililó a József-köruton. Bercsényi Béláné, 
szül. Kreil Irma liáztulajdonosnő ma abba a kellemetlen 
helyzetbe jutott, hogy három József-köruti palotájának a 
házmestereivel együtt ő is a vádlottak padjára került 
Az eset előzménye az volt, hogy múlt évi november 
21-én a három ház házmestere alaposan összeveszett 
egymással, a minek hevében Ágoston Mihály, a 
tulajdonosnő legmeghittebb házmestere, ennek a felesébe 
s leánya: Giczi Kálmánná, valamint az egyik «viezeí- 
Bernát István, állítólag úgy el találták verni a Gergely 
Jánossal vadházasságban élő özvegy Kökény Jánosnál 
hogy a mentők vitték el a véres csata színhelyéről. A 
két panaszos és a vádlottak ezenkívül különféle sértő 
szavakkal is illették egymást, úgy hogy a harmadik 
utczából is összeszaladtak a nagy lármára. Az ügyet ma 
tárgyalta Kabdebó Gyula büntető aljárásbiró «élénk 
érdeklődés mellett.» A tárgyalás, melynek során Bercsé­
nyiié ellen visszavonták a panaszt, mely szerint ő buj- 
totta volna fel Ágostonékat a veszekedésre, azzal végződött 
hogy a bíró valamennyi vádlottat felmentette a becsület- 
sértés vádja alól, csupán Bernát Istvánt Ítélte el könnyű 
testi sértés vétsége miatt öt forint pénzbüntetésre. Az el­
itéit, valamint a Gergelyek felebbsztek.

_ Takács Zoltán szökést kísérlete. Balassa-
Gyarmaton — mint onnan táviratozzék — nagy riadal­
mat okozott az ottani kerek börtönben az a hir, hogy 
Takács Zoltán szökni akar. Takács ugyanis egy táv­
iratot akart feladatni Kovács Etelkának, a ki annak 
idején nagy tevékenységet fejtett ki a szabadlábra helye- 
zése körül. Ezt a táviratot azonban, a melyben Takács 
az ismert honleányt szökési kísérletéről akarta jó előre 
értesíteni, a balassa-gyarmati távirdahivatal visszatartotta. 
A postafőnök jelentést tett az esetről a fogházfelügyelő­
nek a ki a sürgönythozó mindenest két napi elzárásra 
Ítélte. Most természetesen sokkal éberebb szemmel őrköd­
nek Takács Zoltán fölött.

_ Kohn Kór aranyműves üzlete. Harmadéve
történt, hogy Kohn Mór aranyműves üzletet nyitott a 
fővárosban. Pénze nem volt, de nem is kellett ismert 
neve birtokában, mert annyi árut kapott hitelbe, a 
mennyi csak kellett Nagy őrömében aztán Kohn nem íz 
gondolt arra, hogy könyveket vezessen, sőt még arra 
sem, hogy a mikor 1893-ban üzletét feloszlatta, maga 
pedig hirtelenül Pécsre költözött, a hitelezőit értesítette 
volna. Pedig csak az utolsó napokban is kétezerőtszáz 
forintnyi adóságot csinált. A budapesti büntető törvény­
szék Kohn Mórt a múltkoriban csalás miatt egyévi 
börtönre Ítélte. A vádlott aranyműves ez ellen nagy 
sikerrel felebbezett a királyi táblához, mert ma a másod- 
biróságnak oly értelmű Ítéletét hirdették ki előtte, hogy 
tisztára ártatlanul érte a múltkor a sújtó ítélet s ezért 
— felmentették. A kir. ügyész felebbezett

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Zalán Leó cs. és kir. hadnagy már- 

czius hó 29-én váltott jegyet Formágyi Nóra kis- 
asszonynyal.

GYÁSZROVAT.
Özv. Hoffmann Salamonná, Hoffmann Samu tőzsde­

tanácsos és Hoffmann Vilmos, a Hoffmann S. és V. 
nagyezég beltagjainak édesanyját ma délelőtt lemették az 
Andrássy-ut 128-ik számú gyászházból. A temetésen je­
len volt a fővárosi előkelő kereskedővilág, a tőzsdetanács 
több tagja, valamint a köztiszteletben álló család számos 
barátja.

Karácson János volt 48-as henvéd, kilcnczvenhárom 
éves korában Varjason meghalt Az elhunytat annak 
idején, mint a szabadkai várbizottság tagját, gróf 
Andrássyval és Kossuth Lajossal «in effigie» kivégezték. 
Rendkívüli jótékonysága és egyéb kiváló tulajdonságai 
miatt — mint nekünk táviratozzák — általános tisztelet­
nek örvendett.

A hivatalos lapbóL
Kinevezések. A a m. kir. pénzügy miniszter a m, 

kir. államnyomdához Puuer Kálmán. Dunászy Ferencz 
tiszteket és Jankovits László kataszteri mérnököt a 
IX. fizetési osztály 3. fokozatába való sorolással főtisz­
tekké. Unger Gyula segédtisztet. Fejér Vilmos a kolozs­
vári irodalmi és nyomdai részvénytársaság igazgatóját és 
Hétszer István kezelő dijnokot a X. fizetési osztály 3. 
fokozatába való sorolással, tisztté, Harlikovits Lajos 
segéd művezetőt a XI. fizetési osztály 2 fokozatába való 
sorolással segédtisztté, továbbá Tegyel József hivatal- 
szolgát altisztté és Wiek Mátyás szabadságolt tűzmestert 
hivatalszolgavá, Kat<j Lajos nagy-szólusi ellenőrt a felső- 
vissiói adóhivatalhoz pénztárnokká, Hídvégi Isván hód­
mezővásárhelyi adótisztet pedig a nagyszőlősi adóhival- 
hoz ellenőrré. Zalai Sándor adóhivatali ellenőrt a 
székelyhídi adóhivatalhoz pénztárnokká, Zsarnay Déne# 
palánkai adótisztet a szepsii adóhivatalhoz, Fuhr Alajos 
szombathelyi kir. adótisztet a jászberényi kir. «adóhivatal­
hoz ellenőrré, Komjáthy Kálmán soproni adóüsztet az 
oltani adóhivatalhoz hivatali segéddé, Csizy Józset 
pénzügyőri biztost a IX. fizetési osztály utolsó fokozatába 
való sorolással, fel ül vizsgálói hatáskörrel felruházott 
pénzügyőri biztossá, Rraiese Ottó számgyakornokot és 
Réthy Ákos budapesti lakost a pénzügyminiszteri szám­
vevőségekhez, Dettrich Jenő számgyakornokot a kassai 
pénzügyigazgatósághoz végleges minőségű számtisztekké, 
Heitmann Lajos tordai pénzügyigazgatósági díjas szám- 
gyakornokot a buziási, Puhala Aladár kolozsvári szám- 
gyakoruok-jelültet a bánííi-hunyadi, Milcsevics János 
díjas számgyakornokot a m.-szigeti, Markovics Ft rencz 
cs. és. kir. 1. oszt. számvevő altisztet a székelyhídi. Csert 
József adóhivatali gyakornokot a Csáktornyái, Világi 
Nándor díjas adóhivatali gyakornokot az abauj-szántói, 
Gyurtsy Sándor budapesti lakost az esztergomi, 
Husvéth Mihály adóhivatali gyakornokot a hevesi, 
Wallandt Aladár marosvásárhelyi adóhivali gyakor­
nokot az ottani adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adó­
tisztekké, a kassai kir. ítélőtábla elnöke Tóth Dezső 
s.-a.-újhelyi kir. törvényszéki díjtalan joggyakornokot a 
kassai kir. ítélőtábla kerületében díjas joggyakornokká, 
a közalapítványi kir. ügy igazgató itj. Rácsay Géza 
jogszigorlót díjtalan joggyakornokká, a kasssai kir. 
főügyészség vezetője Csabai János m. kir. csendőr- 
őrmestert és hivatalnoki állásokra is képesített igazol­
ván yos altisztet a beregszászi kir. ügyészséghez Írnokká 
nevezto ki.

Kitüntetések. A király lovag lüftenfeldi Kundrat
József udvari tanácsosnak és kabineti titkárnak, sok év? 
hü és kitűnő szolgálata elismeréséül, a Lipót-rend lovag- 
keresztjét és Dietz János kabineti irattári segédnek, hü 
és buzgó szolgálatai elismeréséül, a császári tauá si 
czimet, mindkettőnek a dijak elengedésével, adományozta.

Anyakönywezetéa. A m. kir. belügyminiszter Pest- 
Pilis-Solt-Kiskun v.irmegyében a bvgi anyakönyvi 
kerületbe Hamnos Béla segedjegyzőt, a tószegibe Sasi 
Mihály községi bírót, a fülöpszállásiba Eötvös Sándor 
községi írnokot, a nagy-tétényibe J\lusics Géza gyógy­
szerészt anyakényvvezető-hekettesekké, Árva vármegyé­
ben a lokezai anyakönyvi kerületbe Krizs Antal kör­
jegyzőt, a námesztóiba Gaburják István körjegyzőt és 
a zubrohlavaiba Bohuczky Mihály körjegyzőt anva- 
könyvvezetőkké nevezte ki és valamennyit a házassági 
anyakőn yv vezetésével és a házasságkötésnél való közre­
működéssel is meghízta. Sáros vármegyében a jesztrebi 
anyakönyvi kerület székhelyét az elnevezés megfelelő 
megváltoztatása mellett Csircs községbe helyezte át a 
miniszter.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
A főváros ezredéves ünnepi közgyűlése ügyé­

ben kiküldött ad hoc bizottság már kétszer tartott érte­
kezletet, legutóbb márczius 31-én, Ráth Károly főpol­
gármester elnöklete alatt. Ebben az ülésben egyhangúlag 
azt határozták, hogy a díszközgyűlés május 11-éu lesz, 
a sorrendje pedig a következő: 1. Elnöki m nyitó,
Ráth Károly főpolgármestertől. 2. Ünnepi szt-oklat, 
egy fővárosi bizottsági tagtól. 3. A tanács javaslata, s 
főváros részéről teendő s kulturális czt-lokra szolgáló 
nagy alapítvány iránt. Az értekezlet egyhangúlag Stei tér 
Gyula fővárosi bizottsági tagot jelölte ki az ünnepi tó- 
noklat tartására s ezt vele tegnap jegyzőkönyvi kivonat­
tal tudatták. Steiger Gyula azonban ma levelet intézett 
a főpolgármesterhez, mint az ad hoc bizottság elnökéhez 
s megköszönve az iránta való bizalmat, az egészségi 
állapotára való hivatkozással kijelentette, hogy a beszéd 
tartására nem vállalkozható.

Csoportfelügyelők munkája. A kiállítás területén 
— mint mái- említettük — óriási sürgés-forgás van. A 
kimálházás és berendezkedés roppant munkájában a 
csoportfelügyelőknek jutott a legnehezebb és tegfelelősség- 
teljesebb munka. Mindenhol ott kell lenniük, minden 
részletre, eseményre és szállítmányra vigyázniok kell. 
Ennek a testületnek pedig főintézője és lelke Palágyi 
Kálmán főfelügyelő, a ki buzgón és önfeláldozással és 
szakértelemmel végzi nagy felelősséggel járó feladatát. A 
munkálatoknak és rendezésnek ennek folytán nincs is 
akadálya, úgy, hogy alapos kilátás van arra nézve, hogy 
abban, a mi a kiállításnak ezt a részét illeti, nem is lesz 
kifogásolni való.
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Aa earedéve. mtttárlat. A magyar nemzeti mu- 
seum is részt fog venni az ezredévi mütárlaton. Az or­
szágos képzőművészeti társulat kérésére a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter fölhívta a múzeumi kéntár ve­
zetőségét, hogy jelölje ki a képeket, a mi legközelebb 
meg is történik.

,,A *5vár081 kiállítást Jegyei. A székes­
főváros tanai: sa tol hívta az ezredéves kiállítás igazgatósá­
gát, hogy állíttasson ki számára tiszteletjegyeket. Ezt az 
igazgatóság csak annyiban teljesítette, hogy a főpolgár­
mester, a három polgármester és Viola Imre tanácsos 
szamara állított ki jegyeket. A tanács ma foglalkozott 
ezzel a dologgal s elhatározta, hogy föliratot intéz a mi- 
mszterhez a melyben helyteleníti az igazgatóság eljárá­
st s kijelenti, hogy — mivel a kiállításnál a főváros, 
mint a mely a területét átengedte s a siker elérése czél- 
jából nagy összegeken áldozott - méltán elvárhatja, 
íogv nemcsak a tanács tagjai, hanem az összes fővárosi 

bizottsági tagok is részesüljenek ebben a figyelemben.

A magyar diákság pusztaszert ünnepe. Említet­
tük. hogy a magyar diákok junius 20—25-ike között a 
Kecskemét mellett lévő Pusztaszeren ezredévi emléket 
állítanak. Egy Arpádkori hős emlékét fogja ábrázolni a 
szobor. A talapzaton reliefek lesznek, a melyek közül az 
egyik a vérs..erződés jelenetót, a másik pedig egy diák- 
jelenetet fog ábrázolni. Az ünnepet TT7assies Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter nyitja meg, azután 
lesz több beszéd, szavalás és ének. A diákok Kecskemét 
Táros vendégei lesznek.

*

Önkéntes tűzoltók a kiállításon. A fővárosi tanács
a budapesti önkéntes tüzoltó-testület parancsnokságát fel­
szólította, hogy május elsejétől novemberig teljesítsen 
szolgálatot az ezredévi kiállítás területén. Az önkéntes 
tüzoltótestüiet elhatározta, hogy a felhívásnak eleget tesz 
és két őrséget állít fel a városligetben, az egyiket a kiál- 
üt.is belső területén » a másikat az állatkiálíitási telepen. 
A parancsnokság tagjai közül Flóris Áron, Szidanics 
ferencz és Tomcsányi Géza szakaszparancsnokok tel­
jesítik az inspekeziós szolgálatot Az önkéntes tüzoltótes- 
tület ezenkívül minden éjjelre tizennyolez embert állít 
ki rendes őrségül.

Kiállítási tárgyak beszállítása. Az ezredéves or­
szágos kiállítás fő- és székvárosi bizottsága figyelmezteti 
a kiállításra jelentkezett iparosokat, hogy tárgyaikat 
immár beszátilthatják s a beszállítást annál is inkább 
lehetőleg gyorsan teljesítsék, mert ezáltal a rendezés 
munkáját nagyban megkönnyítik, mig a késedelmes be­
szállítás esetén zavarokat idézhetnek elő, sőt ha április 
hó 15-ig sem küldenek be tárgyaikat, kiteszik magukat 
annak az eshetőségnek, hogy tárgyaikat a kiállításra a 
l g óbb akarat mellett sem fogadhatják el.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 3.

TÁVIRATOK.
Nagy-Szeben, április 2. Roman Miron érsek-

metropoiita az erdélyi görög-keleti román érsekség 
sziriiidusát óié, április hö 12-ikére hívta egybe.

Belgrad, ápril 2. A tlieológiai fakultás hall- 
ratui múlt vasnmap gyűlést tartottak, mely Bran- 
■otirs patnarcha mellett tüntetett. Hire jár, hosrv 

ez eljárás felszólásokra adott okot, melyek 
-.óv- ‘.kertében Pormílian archimendritát. a szeini- 

igazgatóját, valamint Pbpoeics Athanaziust 
Viwlanovits Steva tanárokat hir szerint eZ- 

bvfinfják.
Róma. április 2. (Az Egyetértés tudósi- 

íviármk t.;'. irata.) Crispi ina délután Nápoly­
iul ide érkezett és a királyi palotába haj­
latot!. a ltol háromnegyed órai kihallgatá­
son volt a királynál. Ezen most mindenki 
t fejét töri. Crispi hallgat és barátai kér­
déseire kitérő választ ad. A legtöbben ab­
ban a véleményben vannak, hogy a kihall­
ania.' az uj okmánypletyka miatt történt. 
Egy másik verzió szerint a király Crispi 
véleményét kérte ki nehány kérdést illető­
leg. melyek a német császárral való legkö­
zelebbi találkozásakor szóba fognak jönni. 
A király, hir szerint, Crispit különös kitün­
tetéssel fogadta és a kihallgatás bevégezté- 
vel a királynéhoz vezette. (P. Fr. Pr.)

Róma. április 2. A Fanfulla jelenti, 
hogy Sermoneta herczeg külügyminiszter leg­
közelebb találkozni fog Salisburyval a 
iiguriai tengerpartok egyik városában.

Róma. április 2. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az Agenzia Italiana je­
lenti, hogy a szultán igen melegen járt 
közben a pápánál Ferdinánd fejedelem ér­
dekeben, minek következtében a pápa a 
fejedelmi kápolnára kimondott interdiktumot 
megszüntette és megengedte a húsvéti isten- 
tisztelet megtartását katholikus ritus szerint. 
(X. Fr. Pr.)

Róma, április 2. Jacobi őrnagy, német katonai 
attache. Dabomida tábornok özvegyéhez levelet 
intézett, melyben elküldte neki a másodosztályú 
koronarend jelvényeit a kinevezési okmánynyal 
együtt, mely rendjelet elhunyt férjének Vilmos 
saszár 1895-ben adományozta. A levél kifejezte 

a császár bámulatát a csapatai élén elesett vitéz 
Ubornok iránt, kinek emléke sem az olasz, sem a 
német hadseregben nem fog elenyészni soha. A 
császár csodálattal olvasta a vitéz olasz katonák, 
különösen Dabornida dandárának és e dandár 
hősies parancsnokának dicső tetteit.

Pótervár, április 2. Zviagin kapitány, az 
Abesszíniába induló orosz veres-kereszt-expediczió 
delegálta holnap Moszkván és Odesszán át ren­
deltetési helyére utazik. A veres-kereszt-egylet 
Különítménye Smedov tábornok parancsnoksága 
alatt április 7-én indul el.

Belgrad, április 2. Postermac Gyoka, a bel­
grádi valósi bíróság titkára 12.000 írt erejéig 
’ áltót hamisított s azután Törökországba szökött, 
de a határon utolérték s letartóztatták.

Pétervár, április 2. A bolgár fejede­
lem húsvéthétfőjén érkezik ide. Odesszában 
a ezár rendeletére külön udvari vonat vár rá.

Pétervár, április 2. Jedcnov, a volt kerületi 
főnök, tegnap este a Kedelja czimü lap szerkesz­
tőségében lövést intézett Mencsikov, helyettes 
szerkesztőre és a vállán megsebesítette őt. Jede- 
novrot, a ki a merényletet egy, állítólag ellene irt 
■ zikk miatt követte el, elfogták.

Pétervár, április 2. A Vöröskereszt-egyesü­
letnek egy egészségügyi csapata jövő hét végén 
og Abisszinába útra kc-lni.

Pétervár, április 2. Pahlen grófot, a biro­
dalmi tanacs tagját udvari főmarsallá, Dolgoruczky 
herczeget pedig udvari szertartási mesterré nevez­
ték ki császári ukázzal a koronázási ünnepélyek 
alkalmára.

Moszkva, április 2. Az oroszországi örmény 
tisztikart jelentékenyen szaporítani kívánják és e 
czélból a paavali hadiiskola létszámát 400-ról

600-ra emelik. Pétervárott egy uj hadiiskolát léte­
sítenek. Az itt most megnyílt jaroszlavii hadi- 
iskolan kívül, a melybe 400 növendéket fognak 
felvenni, az ország különböző részeiben még őt 
kadét-iskolát létesítenek, melyek közül egy Kelet- 
Szibériában és egy Nyugot-Oroszországban fog 
telállittatni.

Moszkva, április 2. Saharion, az itteni egye­
tem nagynevű tanára, a szent szinódus prokuráto- 
rának félmillió rubelt adományozott egyházi isko­
lák alapítása czéljából.

London, április 2. A „Reuter-ügynökség“ 
jelenti Pekingből: A sucsui vasútépítést engedé­
lyezték. A franczia követet visszahívtak. A khinai 
kormány tagadja, hogy titkos szerződést kötött 
volna Oroszországgal és kijelenti, hogy az óhajtott 
czél szerződés nélkül is elérhető. Kiiiim belépett a 
világposta-szövetségbe.

London, április 2. A Reuter-ügynökség 
jelenti Kairóból: A táviróösszeköttetést 
Korosko és a Murad-Kut között, a mely az 
Abuhamedbe vezető ut felében fekszik, az 
egyiptomi előőrsök átvágták.

Berlin, április 2. A Post jelenti: A Hohen­
lohe herczeg birodalmi kanczellár által születés­
napja alkalmából máiczins 31-én adott ebéden 
Günther Ernő schlesvig-holsteini herczeg felkő- 
szöntőtte a birodalmi kanczellárt, kiemelvén, hogy 
a messze elágazó Hohenlohe-nemzetség összes 
tagjait évszázadok óta egyaránt közös kötelékként 
összetartja a német jelleg és a német erény. A 
ház ezen irányelvét különösen megtestesíti a biro­
dalmi kanczellár, ki már 30 év előtt mint bajor 
miniszterelnök utalt a német törzsek egyesítésének 
szükségére.

Berlin, április 2. A Haiti köztársaság követ­
ségének jelentése szerint Satn Simon tábornokot 
a Haiti köztársaság elnökévé választották meg. A 
választás alkotmányos módon történt, a két tör­
vényhozó testület által, a melyek nemzetgyűléssé 
egyesültek.

Drezda, április 2. A király Ottó főherczeget 
ezredessé á la suite nevezte ki a szász hadsereg 
lovas-testőrezrcdébe.

Stockholm, április 2. A svéd egyesület köz­
ponti bizottságának küldöttsége a világbéke ügyé­
ben 250.000 aláírással ellátott s díszes kötetbe 
foglalt feliratot intézett Oszkár svéd királyhoz. 
Az aláírók 18 évet meghaladott svéd férfiak és 
nők. A király kiemelte a küldöttség előtt, hogy ő 
a békének nagy- barátja és hogy a feliratot kor­
mányához teszi át; egyúttal azonban megemlítette, 
hogy mai napság nem az uralkodók, hanem a 
nemzetek viselnek háborúkat. Viszont a küldöttség 
utalt azon nagyszabású tüntetésre, mely a béke 
mellett a svéd nemzet részéről nyilvánult.

Szófia, április 2. Az Oroszországba emigrált 
tisztek közül azok, a kik kevésbbé voltak kompro­
mittálva, mint Theodorov, Belov és Karcsiev szá­
zadosok, már tényleg újból beléptek a bolgár 
hadseregbe, a hol ismét fontos állásokat töltenek 
be. így Bellovot az arzenál igazgatójának segé­
dévé nevezték ki. Karcsiev pedig a hadügyminisz­
térium műszaki osztályában kapott alkalmazást.

Valparaiso, április 2. A „Huascar“ 
chiliéi hadihajó gőzkazánja tegnap felrob­
bant. minek következtében nyolca ember 
meghalt és tizenkettő megsebesült.

Az olaszok Afrikában.
Róma, április 2. Az Opinione szerint 

a kincstár utasította az olasz bankot, hogy 
gondoskodjék az afrikai 140 milliós kölcsön 
egy részének kibocsátásáról. Az olasz bank 
április 11-ére Olaszország kiváló bankjainak 
képviselőit és előkelő bankárait értekezletre 
hívta egybe, hogy ez ügyben megegyezésre 
jussanak.

Róma, április 2. A Stefani-ügynőkség jelenti, 
hogy a német veres-keresztegylet egy különítményt 
küldött Nápolyba azzal az utasítással, hogy az 
olasz veres-keresztegylettel együtt gondoskodjék 
az Afrikából visszatérő sebesültekről. Ugyancsak a 
Stefani-ügynökség jelenti, hogy az orosz veres- 
keresztegylet különítményét az olasz királyi mozgó 
ápoldákhoz fogják csatolni. A második orosz kü­
lönítmény Massauahba fog menni, a honnan, ha a 
körülmények engedik, az abesszínia! táborba indul.

A dongolai expediczió.
Konstantinápoly, április 2. (Az Egyetértés 

távirata.) Pol. Corr. A porta állásfoglalásáról, a 
szudáni expediczió kérdésében, még eddig nagyon 
kevés hír jutott nyilvánosságra. Megerősítik azt a 
hirt, hogy egy rendkívüli minisztertanács után, a 
mely evvel az ügygyei foglalkozott, egyenesen a 
császári palotából instrukeziókat küldtek Egyip­
tomba Mukhlar Gaz! pasa főhelytartónak és Lon­
donba Kostáid Anthopulo pasa törők nagykövethez. 
A mint hírlik, Muklilar az egyiptomi kormányt 
először csak arra fogja figyelmeztetni, hogy elmu­
lasztotta a portát idejében értesíteni a dongolai 
expediczió projektusáról. Kostaki Antliopulót avval 
bízták volna meg, hogy az angol miniszterelnök­
től lord Salisburytól felvilágosítást kérjen, az expe­
diczió czéljára nézve. Az angol miniszterelnök, a 
Londonba érkezett hírek következtében, az expe- 
diczióról úgy nyilatkozott, hogy az egészen Egyip­
tomnak belső ügye; egy későbbi beszélgetés alkal­
mával, melyet a miniszterelnök szintén a törők 
követtel folytatott, nem is akart az ügy részlete­
sebb tárgyalásába bocsátkozni. Tény az, hogy a 
portát bizonyos oldalról arra ösztönzik, hogy a 
dongolai expediczió ellen óvást emeljen, de poli­
tikai körökben kérdésesnek tartják, hogy a porta 
ebben az ügyben további lépéseket tesz-e.

Hollandia közelgő gyarmat- 
háborúja.

Amsterdam, ápr.2. Minta ...v v.os Wanden 
Dag“ czimü újság távirata jelenti, hogy Butaviában 
változatlan a helyzet. A Toekoe-Djohem által in­
tézett támadást a hollandiak minden veszteség 
nélkül visszaverték.

Amsterdam, ápr. 2. A Handelsbladed batáviai 
távirata szerint az acsinek körülzárták az összes 
erődöket, melyek azonban lő- és élelmiszerekkel 
bőségesen el vannak látva. Toekoe-Djoham a Pedir 
vidékéről származó 2000 benszülöttel körülzárolta 
Oleleht, melyet 4 hollandi hadihajó védelmez. A 
segélycsapatok megérkezését váljak.

Forrongás Dél-Afrikában.
London, április 2. A gyarmatügyi mi­

nisztériumhoz a fokföldi kormányzótól táv­
irat érkezett, mely jelenti, hogy Bnlnvayot

és Gevelot már nem fenyegeti veszély és hogy 
a felkelés csak a Matoppo-hegyekre szo­
rítkozik.

London, április 2. A Reuter-ügynök- 
ségnek jelentik Buluwayoból márcz. 31-érői: 
Egy segélycsapatot, mely több fehéret meg­
mentett, a matabelek megtámadtak és meg­
ölték az összes fehéreket egynek kivételével, ki 
a hirt Buluwayoba vitte. Az áldozatok szá­
mát nem tudják pontosan. A matabelek 
körülbelül 30 fegyvert és 3000 töltényt 
zsákmányoltak. Olinko főnök, a felkelés ve­
zére, ki istennek mondja magát, királylyá 
kiáltotta ki magát. A felkelők fiatal embe­
rekből és vad harczosokból állanak.

London, április 2. A „Reuter-ügynökség“ 
jelenti Salisburyból, márczius 31-iki kelettel: Sir 
Cecil Rhodes tegnap este ide érkezett és tovább 
utazott Gwelo és Bulovayo felé, 150 katona kí­
séretében. Rhodes úgy véli, hogy Rhodesia maga 
is képes lesz a felkeléssel szembe szállni. A kor­
mány erélyes intézkedéseket tesz, hogy Rhodesia 
biztonságát a jövőben is, hasonló zavarok esetén, 
megvédhesse.

A közönség köréből.

Odol az első és egyetlen száj- és fogtisztitó szer mely a 
fogak romlását teljes biztossággal és gyökerében megaka­
dályozza. Ez a bebizonyult biztos siker első sorban az odol- 
nnk azon a sajátszerűségén alapszik, hogy az a foghusba és 
odvas fogakba beivódik s ezeket bizonyos módon impreg­
nálja. Jól megfontolandó ez egészen uj és sajátszerü 
hatásmód rendkívüli fontossága; inig ugyanis a többi 
fogtisztitó szerek hatása csak az alkalmazás nehány pillana­
tára szorítkozik, addig az odol a száj nyákhártyájában és 
odvas fogakban bizonyos antisepticus készletet hág)- vissza, 
mely azután még órák hosszáig is reagál. Ily módon tehát 
folytonos antisepticus hatás éretik el. mialatt a fogbomlasztó 
folyamatok, még a fogazat legfinomabb réseiben is, feltétlen 
biztossággal megszűnnek: amiből nyilván való, hogy az odol 
rendszeres, naponkénti használata biztosan megóv a fogak 
odvasodásától. Egy egész palaczk odoi (eredeti fecskendő 
flacon), mely észszerű használat mellett több hónapra ele­
gendő, csak 1 frt, egy fél palaczk 60 kr. Kapható minden 
gyógyszertár, drogueria és illatszer üzletben. 26915
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KÖZGAZDASÁG.
London, április 2. A Newyork Herald- nak 

Laguayrából eredő jelentése szerint, a venezuelai kon­
gresszus felhatalmazta az elnököt, hogy 50 millió frank- 
nvi kölcsön ügyében idegenben is alkudozhassék. A té- 
el a vasúti hálózat kiépítésére szolgálna.

Tiewyork, április 2. Búza áprilisra 707/s, 
májusra 701/,, júliusra 70. Tengeri májusra 355/s.

Chikagó, április 2. Búza májusra 63yz. 
Tengeri májusra 29

Magyar-román vasúti csatlakozás.
Az abszolút korszak államférfiai az ötvenes és 

hatvanas években nyugodt szemmel nézték, hogy 
angol töke építi Törökországban a vasutakat Sza- 
loniki, Konstantinápoly, Várna, Küstendse kikötő­
helyekből kiindulva a Balkán-félsziget belsejébe, a 
hol azok csonkán végződtek, hogy Törökországot 
a tengerpart felől a nyugateurópai államok áruival 
eláraszsza és Ausztria-Magvarországot az addig 
korlátlanul bírt piacztól megfoszsza, a helyett, hogy 
a vasutak ellenkező irányban Magyarország déli 
határától le a tengerig vezettettek volna. Csak 
midőn a piacz ránk nézve mar veszendőbe ment, 
villant meg a monarchia államférfiainak agyá­
ban az elkövetett hibák sejtelme és csak nagy 
nehezen lehetett a török vasúinknak Ausztria- 
Magyarország érdekeivel ellenkező első tervezésé­
ből eredt végzetes következményeket Magyarország­
nak Szerbiával és Romániával való későbbi vasúti 
csatlakozásai által jóvá tenni. Ehhez hasonló tör­
ténik most Romániában. A fetesti-czemovodai 
Dunahid elkészülésével a Bukarest és Konstanza 
(Küstendse) román kikötő közti távolság 230 kilo­
méterre apad és egyszersmind Ausztria-Magyar- 
országgal versenyző országok, Anglia, Németország, 
Belgium számára a tenger felől, Románia belsejébe, 
újabb ut nyílik meg. Hogy a tenger felé huzó 
és Magyarország hatalmi és forgalmi köré­
ből kilépni vágyó Románia közlekedési politi­
kájának központfutó irányzata ellensulzozható 
legyen, arra Magyarországnak csak egy eszköz 
áll rendelkezésre, tudniillik csak a magyar-román 
vasúti csatlakozásoknak szaporítása, melyeknek 
vas-abroncsával Romániát Magyarországhoz kötni 
kell. Románia a Magyarországgal kötött állam- 
szerződés által kötelezte magát, hogy a vasúti 
csatlakozást úgy a gyimesi, mint a vőrőstoronyi 
szorosban 1897. novemberig létesíteni fogja. Eddig 
Románia csak kevés előkészületet tett arra, hogy 
szerződésileg elvállalt kötelezettségét Magyarország­
gal szemben teljesítse, mig Magyarország a 
gyimesi vasút építését már megkezdte és most az 
alvincz-vőröstoronyi vonal kiépítésére vonatkozó, 
a képviselőházhoz már beterjesztett törvényjavas­
lattal azon a ponton van, hogy a fontos csatla­
kozást a vőrőstoronyi szorosban is létesítse. A 
magyar kormánynak kötelessége a Sturdza-minisz- 
teriumot szerződésszerű feladatának idején leendő 
teljesítésére emlékeztetni, ha ez a román kuitur- 
liga magyar-ellenes indulatától befolyásolva, jónak 
látná tétlenül maradni és ekként tényleg mutatná, 
hogy Magyarországgal szemben mindent megen­
gedettnek tartanak: még egy nemzetközi szerző­
dés védpaizsa alá helyezett Ígéret be nem vál­
tását is.

A Románia által szerződésileg elvállalt kötelezett­
ség hangsúlyozására a kormány annál inkább 
kényszerül, minthogy nem csekélyek az áldozatok, 
melyeket a magyar állam a székely vasutak és az 
alvincz-vőröstoronyi vasútvonal kiépítésére hoz. 
Az alvincz-vőröstoronyi vasútnak 7,400.000 frtra 
rugó építési költségének felét, t. i. 3,700.000 irtot 
az állam viseli, minek fejében a társtulajdonjogot 
és az ezen vonalon közvetített magyar-román át­
viteli forgalomból eredő bevételeket biztosítja ma­
gának, mig az építési tőke másik felét a helyi érde­
keltség vállalja magára 450.000 írt törzsrészvények 
átvétele és elsőbbségi kötvények kibocsátása

utján és feláldozva a 32 kilométernyi már 
üzemben levő és az uj alvinez-vőrőstoronyi vo­
nallal teljesen egybeolvadó nagyszeben-feleki vonal 
bevételeit, mely vasútnak Szeben vármegye birtoká­
ban levő elsőbbségi kötvényei (836.800 frt) a ka­
matoztatás! elsőbbséget az újonnan kibocsátandó 
elsőbbségi kötvényeknek engedik át, s ezen lejebb- 
sorozás által majdnem értéktelenekké válnak. 
Szembeszökő, hogy az áldozatok, melyek az érde­
keltség vallóira súlyosodnak, szintén nem csekélyek.

Az állam áldozataiért kárpótlást főleg az átviteli 
forgalomban talál, mely az uj alvincz-vőröstoronyi 
vonalra fog terelődni, mint hogy emez a fennálló 
orsóval és predeáli magyar-román vasúti csatla­
kozásokhoz viszonyítva a legrövidebb összeköttetés 
Budapest-Bukarest közt és mivel terepemelkedési 
viszonyai a legkedvezőbbek.

A Budapest, Nagyvárad, brassó-bukaresti vonal 
889 km. hosszú, az Orsován átvezető 879, az 
Arad, Tövis, Kiskapus, nagyszeben-vöröstoronyi 
831 és az utrövidito alvincz-nagyszebeni pályavonal 
kiépítésével csak 779 km. lesz a távolság. De 
nem csak az absolut, hanem a viszonylagos pálya­
hossz is előnyét képezi az alvincz-vőröstoronyi 
vasúinak. Mig a Budapest predeál-bukaresti vona­
lon 745 km. hossz magyar-, 144 pedig román 
területen fekszik, az orsóval vonalon 497 
km. jut Magyarországra és 382 km. Romá­
niára. Ennek a viszonylagos távolságnak kö­
vetkezménye, hogy Magyarország az átviteli forga­
lom áruit inkább a predeáli hosszabb vonalon, 
ellenben Románia inkább az ő hosszabb vonalán, 
azaz Verciorova-Orsován át szeretné szállítani. 
Az alvincz-vőröstoronyi vasút most már ezen 
ellentéteket kiegyenlíti, mert e vasútnak Budapest- 
Bukarest közt fekvő 797 km.-jéből 565 km. esik 
magyar- és 232 km. román területre. Ez által az 
alvincz-vöröstoronyi vonal úgy Magyarországra, 
mint Romániára nézve mint kiegyenlítési vonal 
lesz predesztinálva az átviteli áruforgalomra nézve. 
Ehhez járulnak a lehető legkedvezőbb emelkedési 
viszonyok. A Budapest-Arad-Alvincz-Nagy-Szeben, 
vőrőstoronyi vonal a Budapestről Romániába s 
viszont induló tehervonatok csak egyszer Nagy- 
Apoldnál emelendők 500 méterre s ezen Maros 
és Aluta közötti vízválasztó is 12-5% emelkedés­
sel meghaladható. Ezzel szemben a budapest- 
orsovai vonalon egész 18%-ig terjedő emelkedés is 
tapasztalható. A budapest-nagyvárad-kolozsvár-pre- 
deál-bukaresti vonalon a vonatok a Királyhágónál 
800 méterre emeltetnek, azután leszállnak Kolozs­
várig, hogy Virágosvölgynél ismét körülbelül 550 
méterre emelkedjenek, a honnan aztán lefelé vezet 
az ut a Maros völgyébe, hogy Benénél ismét 560 
méterre emelkedjék és az Aluta völgyébe történt 
leszállás után Predeálnál már körülbelül 1100 
méterre, 25—30%-nyi emelkedési viszonyokkal 
lelsz álljon, a honnan aztán lefelé halad Buka­
rest felé.

Az erdélyi országrészekre is az alvincz-vőrös­
toronyi vonal a legelőnyösebb összeköttetést léte­
síti Romániával. A Kolozsvárról Vőröstoronyon át 
Bukarestbe vezető vonal 58, a Krajovába vezető 
kis-oiáhországi 316 km.-rel rővidebb a Predeálon 
át menő vonalnál.

A rövidség és a lehető legkedvezőbb emelke­
dési viszonyok ekkép az alvincz-vőrősioronyi vo­
nal részére az átviteli forgalomban való főrésze­
sedést biztosítják és előrelátható, hogy a Magyar- 
ország és Románia közti árucsere legnagyobb­
részt ezen a vonalon fog lefolyni. Joggal 
várható továbbá a petrozsényi kőszéntermelés 
és a petrozsényi kőszén Romániába való 
kivitelének jelentékeny fellendülése, mivel a 
petrozsényi kőszénnek Alvincz-Vőröstoronyon át 
Romániába szállítása az útrövidítés következtében 
kocsinként 17 frttal olcsóbb, mint Predeálon ke­
resztül, a melyen át 1894-ben csak 1200 kocsi 
szállított kőszenet Romániába.

Majdnem még fontosabb az alvincz-vőröstoronyi 
vasút politikai és hadászati jelentősége, minthogy 
— eltekintve attól, hogy egy tagját képezi a ha­
dásza tilag fontos erdélyi vasúti övnek, mely Deés- 
BeszterczétőlSzászrégen, Gyergyó-Szt-Miklós, Kézdi- 
Vásárhely, Brassó-Fegaras, Nagyszebenen át van 
tervezve és részben kiépítve — Magyarország a 
vöröstoronyi vasúttal a budapest-zimony-belgrád- 
nisi vasút mellett egy második keleti vonalat 
nyerne, a mely számára nemcsak a Budapest- 
Bukarest közti legrövidebb utat nyitná meg, Bul­
gáriába való folytatással, hanem Szerbiától is füg­
getlenné tenné, melynél a belgrád-nisi vonal ke­
zében van, és mely jelenleg akként a Magyaror­
szág és Bulgária közti egyetlen vasúti összekötte­
tésnek ura.

Erdélynek az alsó-dunai nagy síkba kiszögellő 
bástyának a jövő keleti háborúkban tán a legfon­
tosabb szerep jut. Ha Ausztria-Magyarország bele 
vonatik, akkor azon fordul meg a dolog, hogy 
legyen szemben Oroszországgal — melyről még 
korántsem bizonyos, vájjon Ausztria-Magyarország 
elleni háborújában a háború színterét Galicziába 
fogja-e áttenni — biztos hadműveleti bázisa, hogy 
a Balkán-államok netán! magatartásának figye­
lembevételével csapatainak felvonulását hadászati 
szempontból legjobban eszközölhesse. Jelenleg 
erre a czélra csak a predeáli és orsóval vasúti 
vonalok szolgálhatnának ; de sem a predeáli, sum 
az orsóval csatlakozás nem alkalmas bázis egy 
innen Romániába nyomuló osztrák-magyar sereg 
számára, mivel mindkettőnél fenforog az a kiváló 
veszedelem, hogy az illető hadtest az ellenség 
oldal támadása által hadi műveleteinek bázisától 
elvágathatnék. Miután abban az esetben, ha 
Románia velünk szemben foglalna állást, hihetőleg 
Szerbia is ellenünk lenne, az Orsován át Romá­
niába nyomuló hadtest szerb oldaltámadásnak is 
ki lenne téve.

A Vőröstorony-szoros, minthogy középen fek­
szik Predeál és Orsóvá közt, a legalkalmasabb 
hely osztrák-magyar hadtest számára Romániába 
való betörés esetére, mivel hadműveleti bázisa 
legjobban van védve oldaltámadások ellen és ezen­
felül oldalról osztrák-magyar csapatok által, me­
lyek egyidejűleg Orsóvá és Predeal felől működ­
hetnek, támogatható lenne.

Ha Románia szövetségesünk Oroszország ellen, 
úgy könnyebben támogathatjuk Vőröstoronyon, 
mint Predeálon és Orsován át.

Ehhez járul még a következő: ha Oroszország 
a Dobrudzsán keresztül Bulgáriát és pedig termé­
szetszerűleg legközelebbről Kelet-Bulgáriát szán­
dékoznék elfoglalni csapataival, és ha mi ebben 
megakarnók gátolni, ismét nem állana rendelke­
zésre a zimony-belgrád-nisi vonal, minthogy 
Szerbia az átvonulást nekünk valószínűleg meg 
nem engedné.

Ha ellenben a Vőröstoronyon és a kis Oláh- 
országon keresztül az összeköttetést a nyugati 
dunai Bulgáriával fentartjuk s Románia velünk 
van, akkor csapatainkat a Vőrőstorony-szoroson 
keresztül hamarább vethetjük Nyugot-BulgáritiLa 
és Szófiába, mintsem az oroszok oda érkez­
hetnének.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Nemzetközi vasúti értekezlet Pártiban, Párás­

ban nemzetközi vasúti értekezlet ülésezett a végből, hogy 
a berni egyezmény egyes pontjainak megváltoztatása

felett tanácskozzék. Az értekezlet immár befejezte üléseit 
A kereskedővilág nagy érdekkel várja, hogy mit hatá­
rozott ez értekezlet a berni egyezmény 6. czikk 1. szaka­
szának második pontja tárgyában. Ez a pont ugyanis 
eddig a leghevesebb panaszokra adott alkalmat, mert 
azt rendeli, hogy abban az esetben, ha a feladd nem 
jélőli meg az útirányt, a vasút azt az irányt választja, 
a mely a feladóra legelőnyösebbnek mutatkozik, de e 
választás következményeiért csak akkor felelős, ha ez 
alkalommal súlyos mulasztást követett el. Úgy a német 
kormány, mint Ausztria-Magyarország e pont megváltoz­
tatása végett indítványt adtak be. A német indítvány 
azt követeli, hogy utirányjelőlés hiányában a vasút kö­
teles olyan irányt választani, melynél legolcsóbb a szállí­
tási díj és legkedvezőbbek a szállítási feltételek. Ausztria- 
Magyarország indítványa pedig azt kívánja, hogy a vasút 
a helyes választás következményeiért, egy rendes szállító 
gondosságával szavatoljon. Mindkét indítványt avval in­
dokolták, hogy a «súlyos választás» nagyon tág foga­
lom, mely a szállító közönségnek nem nyújt kellő vé­
delmet

í Hajógyárak egyesülése. A «Danubiust ma­
gyar hajó- és gépgyár r. t. ma délelőtt tartotta évi 
rendes közgyűlését Tolnay Lajos elnöklete alatt. Jelen 
volt a közgyűlésen 30 részvényes 9583 részvény képvi­
seletében 1916 szavazattal. Az igazgatósági jelentés fel­
említi, hogy a szállított gyártmányok összege 1,989.479 
frtra rúgott s az 1896-ik évre 1,150.000 frt értékű meg­
rendelések vitettek át. 163.793 frt 22 kmyi bruttonyere- 
ségből 27.865 frt 59 kr. alapszabályszerü érték- 
csökkenési leírások után 135.927 forint 63 kr. 
tiszta évi nyereség maradt, melyből a tarta­
lékalapra eső 6796 frt 38 kr és az igazgatósági jutalé­
kot képező 16.311 frt 32 kr levonása után, tekintettel 
az előző évi áthozatalra, 120.239 frt 99 kr áll a köz­
gyűlés rendelkezésére. A közgyűlés elhatározta, hogy 
ezen összegből 105.000 frt a kibocsátott 15.000 darab 
részvény 7 frtos (7%-os) osztalékára, 7500 frt a tarta­
lékalap rendkívüli emelésére fordittassék, 7739 frt 99 kr 
pedig uj számlára vitessék át Az 1895. évi szelvények 
mai naptfl 7 forinttal a Magyar ipar- és keres­
kedelmi bank (Nádor-utcza 4. szám) pénztáránál 
beváltatnak. Ezután előterjesztetett az igazgatóság 
javaslata a vállalatnak a Schönichen-Hartraann-féle m. 
hajó-, gép- és kazángyár részvénytársasággal leendő 
fúziója tárgyában. A közgyűlés tekintettel azon előnyökre, 
melyek a két hasontermészetü és területileg is minden 
megszakítás nélkül egybefoglalható vállalat egyesítésében 
kínálkoznak, a fúziót dr. Brüll mór részvényes 10 szava­
zata ellenében elhatározta. Az egyesülés czéljából a 
«Danubius» részvénytőkéjét 1,500.000 frtttal felemeli, 
úgy hogy az egyesült részvénytársaság tőkéje 3,000.000 
forintból fog állani, mig az egyesült két társaságnak
l, 500.000 forintot és 2 millió frtot tevő részvénytőkéjéből 
ekkép szabaddá váló 500.000 frt a részvényeseknek kész­
pénzben visszafizettetik. Az egyesüléssel kapcsolatosan 
az egyesült társaság a ^Danubius-Schönichen-Hart- 
mann egyesült hajó- és gépgyár r. #.» ezéget 
veszi fel. A részvények kicserélése akkép történend, hogy 
minden 7 darab akár «Danubius», akár Schönichen- 
Hartmann-féle részvény ellenében 6 darab egyesült-tár­
sasági részvény és 94 forint 19 kr, illetve 100 forint 
készpénz szolgál tátik ki. A közgyűlés ezen javas­
latokat egyhangúlag elfogadta s a felmentvényeket 
megadta. Ezután megválasztották az egyesük tár­
saság igazgatóságai, melynek tagjai lettek: Baum- 
garten Henrik, Berzeviczy Albert, Egyedi Lajos, 
Epperlein Oszkár, Freiszleder Nándor, Frem- 
denberg Rafael, Pósch Gyula, dr. Rosenberg Gyula, 
Schuller Imre, Szűcs Béla, Tolnay Lajos, üli- 
mann Adolf, Walko Lajos, Weiss Manfred. 
A felügyelő-bizottság tagjaivá: Auer Mór, Barna 
Miklós, dr. Heltai Ferencz, Konyi Manó, Mérő 
János és Neumann Ödön választattak meg. 
Ezzel egyidejűleg a Sohönichen-Hart mann-féle
m. hajó-, gép- és kazángyár részvénytársa­

ság Berzeviczy Albert elnöklete alatt tartott rendkívüli 
közgyűlésén az egyesülés iránt egészen azonos határoza­
tokat hozott és az ekkép megalakult Danubius-Schöni- 
chen-Hartmann egyesült hajó- és gépgyár-részvénytársaság 
igazgatósága nyomban megtartott alakuló ülésében 
elnökül Berzeviczy Albertet, alelnökül Tolnay Lajost 
választotta meg és Baumgarten Henriket vezérigaz­
gatóul, Szűcs Bélát pedig műszaki igazgatóul nevezte ki.

I A Budapesti társaskocsi részvénytársaság 
ez év márczius havában 480.802 személyt szállított ér 
ezek után 36.517 frt 11 krt vett be. Január 1-je óta 
a szállított személyek száma 1,355.353, a bevétel pedig 
104.573 frt 24 kr volt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A hesszeni légy föllépése Magyarországon.

Az országban ismét számos helyen veszélyezteti ez a 
kis rovar az őszi gabonafélét, főkép a búzát, a melyben 
pár év előtt is milliókra menő kárt okozott. Korántsem 
oly veszedelmes jellege van már a hesszeni légy föllépé­
sének, mint első idejében, de azért jó lesz mindenesetre 
figyelemmel kísérnünk a legyek terjeszkedését s ha mó­
dunk van, igyekezzünk is e kártékony állatkákat idejé­
ben megsemmisíteni. Tudtunkkal a hesszeni legyek je­
lentkeztek már az idén Abauj, Torna és Heves várme­
gyékben, valószínű azonban, hogy még több helyütt is 
mutatkoznak és igy nem lesz időszerűtlen a következő 
útmutatás ismertetése, a mely a hesszeni legyek meg­
semmisítésének módjához kétségtelenül hozzájárulhat:

A hesszeni légy, mely egy szunyogformáju kis le- 
gyecske Európában, valamint és főkép Amerikában rop­
pant sok kárt okoz. a hol tömegesen föllép; egész vidé­
kek, sőt országok termését veszélyeztetik e kártékony ál­
latok s különösen a búzát szeretik megtámadni. A rovar 
nősténye parányi petéit ősz elején, szeptemberben a ve­
tések leveleire rakja s a mint a peték kikeltek, a gyönge 
buzaszárak nedvét kiszívják. A kukaczok a szárakban, a 
levélhüvely védelme alatt telelnek át s ott hosszúkás 
idomú, barnás bábokká változnak, melyekből a 3 mm. 
hosszú fekete legyecske április havában búvik elő. Alig 
hagyta el a kis légy bábtakaróját, csakhamar párosodik 
s a nőstény aztán haladéktalanul megkezdi a peterakást. 
E czélra a már szárba indult őszi vetéseknél az alsó levele­
ket, a tavalyiaknál pedig a gyökérleveleket választja ki és 
barnás petéit azoknak felső lapjára helyezi. A parányi 
petékből, melyek szabad szemmel alig láthatók, a fiatal 
kukaczok már néhány nap múlva kikelnek és azonnal 
az illető levél tövéhez vándorolnak; oda érve, megálla­
podnak s a levélhüvely védelme alatt töltik álcza-álla- 
potuk egész idejét Az őszi vetéseknél tehát ilyenkor 
alulról fölfelé, az első vagy második bütyök fölött 
találhatók; a tavasziaknál ellenben épen úgy, mint 
őszkor az őszi vetéseknél tapasztaljuk, közvetle­
nül a gyökér fölött vannak megtelepedve. Mig 
azonban őszszel a megtámadott gyönge szárak mind 
kivesznek, a tavaszszal azonban ez már nem esik 
meg, mert a kukaczoknak rendesen nem sikerül már a 
megerősödött növényt teljesen elölni. A növényszár 
ugyanis tovább nő, de a tápnedvet szívó kukaczok he­
lyem annyira meggyengül, hogy későbben nem búja el 
a kalászát — lelövik. Az ilyen gabonaföld azután úgy 
néz ki. mintha valaki össze-visszagázolta volna, de a 
ryöngén fejlődött kalászok is jóformán mind üresek. — 
A hesszeni légynek évenkint tehát két nemzedéke van 
elsüizben tavaszszal a zöld őszi vetésekben, másodízben 
pedig avatás után a tarlókban vagyis őszszel. Az ellensze­
rek és óvrendszab dyok tavaszszal a következők: A nagyobb 
'■’éviekben megrongált és tönkretett vetéseket legczélsze- 

í b kora tavaszszal — a mint ezt már sok helyen 
á .k is — minél jobban és jó mélyen alászántani; 

ezzel a radikális intézkedéssel nem csak azt éri el a 
gazda, hogy területén a légy bábjai megsemmisülnek, 
haltéin hogy az illető földterületet, a melyről különben 
is vsak silány termést kaphatott volna, még másképen is 
ki lehet használni, nevezetesen kapásnövények termelésére 
fordítható a megtámadott föld, de egyúttal, ha vala­
mennyi birtokos követi a jó tanácsokat, megakadályoz­
hatjuk a hesszeni legyek terjeszkedését is, ez pedig a 
dolog főlényege.
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SORSOLÁS.
- A Budolf-sorajegyek tegnapi húzásánál Bécs- 

ben a következő sorozatokat húzták ki: 36 oO S3 1-3 
U7 377 488 502 078 749 809 825 910 984 1012 1069 
1147 1262 1283 1303 139b 1581 1392 160/ 1683 
1878 1893 ooil 2222 2238 2325 2366 3213 3107 
3583 361! 383.2 3952 ős 3996. V 15 000 forintos fő­
nyeremény a 3996 sor li számú sorsjegyére, a 3000 
forintos főnyeremény az 502 sor 36 számú sorsjegyre, 
az 1200 forintos nyeremény az 1398 sor 24 számú 
sorsi--".!-,• esett; 35o" forintot nyertek: 16S8—20 és
3583-ít: 200 forintot; 1012-12 és 16; 100 forin­
tot: 910-38 1069—46 1398-18 1581-9 «3611-7; 
egvenkint 50 forintot: 36—3 -ÍSS 32 .43 -/ -
18 1303-11 1581—37 1592—57 és 4/ 1688 -41
1878-- S 2011-19 2258-8 és 3996 -.*; ^nkmt 
30 forintot: SS-IS 12/-12 IbS-j-l oO- -1 809 
13 1012-24 1147 -24 1262-22 1283-2 130^-S e, 
11 1592-28 és 39 1607-8 18tS-l/_és oo -011 3
2222 33 2325—47 és 4S 340/—48 oooo—i- 0011 .
ÍTÍS32—ti és 3996—33. A kiliuzott sorozatok többi 
sorsjegyeit egyenkint 1- forinttal váltják be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** ^ megújítása. Mint Bécsbul

jelentik, az osztrák-magyar bank szabadalmának megújí­
tása tíirgyában a két kormány és a bank képviselői közt 
a szóbeli tárgyalások e hónap második felében kezded* 
nek. Az osztrák-magyar bank még mindig nem szűnik 
meg a szolgálatában álló sajtó utján azzal fenyegetőzni, 
hogy abban az esetben, ha a két kormány ragaszkodnék 
eredeti feltételeihez, akkor a bank főtanácsa a bank 
felszámolását javasolná a közgyűlésnek. Ma is egy ily 
fenyegetőzést hozott egy kőnyomatos lap. Remélhető 
azonban, hogy ezek az esetlen pressziók nem 
teszik meg azt a hatást hogy a két kormány 
méltányos követelésétől elálljon és meg lógja értetni 
tudni a bankkal azt hogy a jegybank nem tisztán 
üzleti vállalat, hanem ama rendkívül becses szaba­
dalom révén, melyet a bankjegy-monopolium révén 
élvez, egyúttal egy rendkívül fontos közintézmény. Eddig 
ugyan a bank tisztán csak abból a szempontból fogta 
fel helyzetét hogy más czélja nincs, mint részvényesei­
nek minél nagvobb osztalékot biztosítani, de a két kor­
mány követelései épen oda irányulnak, hogy a jegybank­
ból közintézmény legyen, a mi eddig csak mellékesen 
volt Ezekből a követelésekből nem lehet és nem szabad 
semmit sem engedni és ha a bank csakugyan fel akarna 
számolni, akad még elég tőke, hogy az ország jogos 
igényei más tőke segítségével kielégítést nyerjenek.

** ghinat kölcsön. Az 5°/u-os khinai kölcsön, melyet 
Angliában és Németországban 10 millió font sterling 
összegben aláírásra bocsátottak, többszörösen tu jegyezte­
tett Londonban már a hivatalos alairás megkezdése előtt 
az összeg négyszeresét jelentették be és Berlinben is 
jelentékenyen túljegyezték az egész feszeget Kétségtelen, 
hogy a spekuláczió is közrehatott ez eredménynél; 
hogy ez mily mértékben történt, azt nem lehet 
még megítélni. A kölcsön 98 - 4'? 0-kal kínál látott 
azzal a manapság egészen rendkívüli kedvezménynyel, 
iiogy a konverzió, vagy az idő előtt való nagyobb vissza­
fizetés teljesen ki van zárva. Az aláíróknak tehát öt szá­
zaléknál magasabb kamatozás biztosíttatott 36 évi tar­
tamra. Ily viszonyok között és a tőke nagy befektetési 
szükséglété mellett az uyen jelentékeny túljegyzés nem 
lehet meglepő, daczára annak, hogy az 5° 0-os 
khinai kölcsön nincs "azokkal a garancziáikal ellátva? 
mint a 4° u-os kölcsön, mely tavaly Oroszország jótállása 
mellett bocsáttatott ki a franczia piaczon. Az aláírási 
eredmény még sem volt oly nagy, mint tavaly. Legalább 
a berlini tőzsde nem volt teljesen megelégedve az első 
hírekkel. Kétségtelen, hogy a spekulativ jegyzések egy 
része a piaczra jutott és lehet hogy ez volt kedvezőtlen 
hatással a tőzsdére. Ma azonban már sokkal emelkedet- 
iebb a hangulat.

** A czukorpiaczról. A nversczukorpiaczok az utóbbi 
i'iőben gyenge hányt követtek. A forgalom az összes 
mérvadó piaczokon gyönge és a hangulat kedvielen. A 
prágai piacz hétfő óta majdnem teljesen üzlettelen. A 
trieszti piaczon az irányzat az egész héten bágyadt volt. 
A londoni piaciról is üzlettelenséget jelentenek. — A 
ezukortermelő európai államok februári statisztikájának 
főbb adatai a kővetkezők:

is*

Ausztria-M agyarország 
Németország . . . 
Francziaország . .

Összes

—36 iw4—.C-fl szemben 
augusztus — februárig 
tonna nyersemkor

694.540 —'' 280.795 
1,526.994 — 192.162 

646.161 - 111.421
2,867.695 — 554.378

Míg egyrészt a termelés jelentékenyen csökkent és a 
tengerentúli államok versenye a kubai események miatt 
majdnem teljesen megszűnt, addig másrészről a fogyasz­
tás jelentékenyen emelkedett és a kivitel is teljesen elérte 
a tavalyit. A czukorkészletek 2'1 millió tonnára rúgtak 
és bár 109.000 tonnával nagyobbak a tavalyinál, de 
februárban 203.000 tonna csökkenés mutatkozik és így 
valószínű, hogy a Campagne végén a készletek nagvobbára

lesznek fogyasztva.
** A petroleumpuczról. Táviratilag már közöltük, 

hogy tegnap a petroleum-iinomitők Becsben a kartell 
megújítása tárgyában értekezletet tartottak, mely azon­
ban negativ eredményre vezetett és az április 30-án le­
járó kartellt nem fogják megújítani. Ez főleg a petroleum- 
piacz kedvezőtlen hdyzetém-k tulajdonítható. A petroleum- 
uziet nagyon csöndes és az irányzat nagyon lanyha. A 
bécsi piacz jegyzetei tegnap 1-2 forinttal csökkentek. 
Az oka ennek a jelenségnek első sorban Gaiiczia meg­
növekedett produkeziója és a kelendőség csökkenése. 
A kelendőség ilyen időtájban rendesen rossz, de ez nem 
akadályozta meg tavaly, hogy a jegyzéseket mégis 2—4 
írttal fel ne emeljék.

mi
nyelnek ______
formttal váltja be, elrendeli a tanács, hogv e részvények 
apnhs hu L-,k napjának déli tőzsdéjétől lógva szelvény 
nélkül áru,teának s jegyeztessenek a tőzsdén. A tőzsde"- 
mna/s továbbá elrendeli, hogy az ..lpollm kőolaj- 
Mcmuogyar r.-t. részvényei és a -Kis-sebesi ara- 
rut-kobanyak r.-t. részvényei a mai naptól fosva a 
trivatuos arjegyzőlapban jegyeztessenek. A részvénvekből 
10 Jog egy kötést képezni.

’■ J3söd a fővárosban. Zifferblatt eh- Knöpf- 
maciier budapesti bejegyzett ezég ellen (tagjai Ziffer­
blatt Annin es hnüpfmacher Izidor), üzlete VT. ke 

32:1111 alalt a budapesti "kir. kereskedelmi­
es valtotorvenyszéknek f. évi április hó 2. napján 29.763. 
sz aia.t-kelt végzésével a csőd megnyittatott. Kineveztet- 
tek: Csodhiztossá dr. Kuszka Miklós, kir. törvényszéki 
birő, tomeggondnokká br. Braunecker Lumorál ügyvéd 
ttaeggondnok helyettesé dr. Lovrich István ügyvéd { 
követelések bejelentésére 1896. év/ május hó 10 napin 
felszámolás, targyaiasra 1896. évi június hó 11. nap a 
a csodvalaszlmanv megválasztására 1896 ' ' ' '
hó 13. napja tűzetett ki határidőül. ev, junius

Ver»ínPta^*í®Ptel?“eSOk* A ^ -Crediíoren- 
p!!!“’ fi2e‘eslíPptolenségeket teszi közzé:
teSLriö'ffof ter|sk«do Lerabeig, Schreiber Fülöp 
toöWő űoiazdu, Steiner es Rosenthal kereskedőezég 
ifrdopert ktraly-uteza, Mdos Ignácz divat- és közmű- 
arukereskedo Nagyvarad, kutas G. vegyesárukeres- 
kedo Debreezen. Rosenthal Samu kereskedő Kolo~s- 
w, Gunszt Dav,d kereskedő Szentes, Csikós János 
te^siedö Székely-Keresztur, fogyasztási-egylet Prii-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Április 2. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet hangulata a külföldi emelkedések 

folytán kellemesebb volt. Búzában a mérsékelt kínálat 
tó kereslettel találkozott, minek folytán az árak mintegy 
21 . lu-ral javultak. A forgalom alig 15.000 mtn.-ra rúg 
és mintegy ötödrészben szerb áruból állt. Az árak 6.8o
_7 -25 frt között ingadoztak. Bozsban tartott árak
alapján igen gyenge forgalom fejlődött. Zabban a kí­
nálat eléggé megerősödött, míg a kereslet érzékenyen 
megcsappant és Így az árak mintegy 5—10 krajezarral 
hanyatlottak. Egyéb gabonanemüekben jelentéktelen for­
galom volt változatlan árak mellett. _ _

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek;

Búza. Tiszavidéki: 300 mm. 80-6 k„ 100 mm. 
80-5 k. és 200 mm. strf, k. 7.25 forinton, 200 mm. bO 
k. és 100 mm. 80 k. 7.17' ., írton, 100 mm. S0'4 k., 
200 mm. 80 k. és 100 mm. 79 5 k. 7.171/, forinton, 
O00 mm. 79-4 k. 7.15 foton, mind három hónapra.

Pe.dmegyei: 200 mm. SO k. 7.171/., forinton, 100 
mm. 78 L 6.95 forinton, mind három hónapra.

Tolnai : 2200 mm. 76 2 k. 6.85 foton, három hó-

n%ánsági: 2400 mmázsa 78'2 k. 7 forinton, három
hónapra. _

Raktáráru-. 600 métermázsa 30-5 k., 2800 mm. 
79-7 k. 7.25 forinton, mind három hónapra.

Szerbiai: 2850 mm. 76 k. 5.75 Irton, tranzito, 
három hónapra. , OAA

Zab : 200 mm. 6.40 foton, 100 mm. 6.oo foton, -00 
mm. 6.30 forinton, 100 mm. 6.25 forinton, 100 mm. 
6.17 forinton, 100 mm. 6.15 forinton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
. 77-81 kibánsági

tiszavidéki
pestvidéki
lehérm.
bácskai
román
szerb
bolgár
elsőrendű
másodr.
taLirmánv

írttól írtig 
0.75—7.10 
ti.Sö—7.15 
0.75—7.10 
0.75—7.10 
6.85—7.20

70—72

égetni való ., ............... 6-
60—6-2 

-04
64- 60 
39—41

6.35—6.40 
6.30-6.35 
4.70—4.90
5.15— 5.80

6.15— 6.50 

4.05—4.2C

— sörfőzdéi
Zab - ó
Tengeri bánsági ó

— másnemű uj
Repcze káposzta ............... —•— » • *

— bánsági ............... —-— r ~~~
Köles ó .............. —•— a ö.oO—5.60

Határidőüzlet. Amerikából magasabb árak érkez­
tek. meivek piaciunkon annul is inkább kiíejezésre ju­
tottak. miután a hideg időjárás folytán amúgy is a szá­
lár d irány felé hajlott a spekuláczió. Az árak gyenge 
forgalom mellett 1—2 krral javultak. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 12.000 mm. 

6.80, 6.79 frt on.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.03, 

7.04. 7.03 forinton.
Szokványról» tavaszra mintegy oOOÚ mm. 6.3/,

6.3S Irton.
Szokványrozs őszre mintegy 8000 mm. 5.86, 5.85,

5.84 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 4.10, 

4.11. 4.10, 4.09 forinton.
Hivatalosan fdmondatott 3000 mm. szokvány­

buza április 7-én való átvételre.

Déli tőzsde.
Délben kissé csendesebb volt az üzlet, noha a fel­

mondások elég gyorsan találtak elhelyezést. A csende­
sebb irányzathoz a berlini előtőzsdének lanyhább becs­
lései szolgáltak okul. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 18.000 mm. 7.03, 7.02 
forinton.

Szokván yrozs őszre mintegy 6000 mm. 6.85.
C.s t forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 4.10,
4.09 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1S96. tavaszra 
Szokványbuza 1896. őszre ...
Szokványbuza május-juniusra ...
SzokvánxTozs tavaszra ...............
Szokványrozs őszre ....................
Tengeri li>96. május—júniusra ...
Tengeri julius—augusztusra.........
Szokványzab tavaszra....................
Szokvánvzab őszre..........................

Délutáni forgalom.
Berlinből változatlan árakat, de lanyha irányzatot je­

lentettek a kedvező orosz termési hírek folytán. Az árak 
nálunk a spekuláczió gyenge üzletkedve mellett 1—2 
krral hanyatlottak. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy S.000 mm. 7.02. 7.01 
forinton.

Szokván vrozs tavaszi-a mintegy 3000 mm. 6.37. 
6.38 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 14.000 mm. 4.10, 
4.09 frton.

Délután 4 ára SO perczkor záródnak:

.. frt 6.72—6.74
. frt 7.02—7.03
.. frt 6.77—6.79
.. frt 6.37-6.39

frt ö.t>4—5.85
,. frt 4.09—4.11

frt 4.-28—1.30
,. frt 6.25—6.27
. frt 5.70—5.75
. frt 10.70—10.75

Szokványbuza 1896. tavaszra....................... .. frt C 71 —C.73
Szokvánvbuza május—:uniu=ra................. .. frt 6.76-6.78

6.99—7.01
Szokvánvrozs tavaszra ............................. .. trt 6.37—6.38
szokvánvrozs őszre ................................... .. frt 5 82 5 S3
Tirng^n 1>96. május—júniusra................. .. trt 4.08—4.09
Tengeri i uniós—augusztusra.................... .. frt 4-27—4.28
Szokvánvzab tavaszia... .. frt 6.-26-6.27
Szokványzab őszre ....... .......... .. frt
Kápo-ztarepcze augusztus—szeptemberre . .. trt 10.60—10.70

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk üzletieknek. Szilva 

és szilvaiz forgalom nélkül változatlan.
Szesz nyers áru jegyez 14‘/4—141 , forintot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma elég barátságosnak mutatkozott. 

A megoldatlan egyiptomi kérdés ugyan még mindig 
kisért s az ünnepek közelgése is még jobban korlátok 
közé szorította az amúgy is gyenge forgalmat, de a pénz- 
viszonyok javulása mind nagyobb figyelemben részesül s 
a vezető értékeknek a szelvény-elválasztás által leszállí­
tott árfolyama is ösztönző befolyást gyakorol. A csekély 
forgalom főleg a két hitelrészvényre s az osztrák-magyar 
;iHamvasaira szorítkozott, melyek" közül a két előbbi 
többszörös ingadozások után megmaradt tegnapi ármagas- 
.-ágán, inig ez utóbbi realizálások alatt 1 írttal csökkent. 
Magyar bankok s a rimamurányi vasmű változatlanul 
tartvák. \ helyi piaczon ezúttal is a közlekedési értékek 
felé fordult a főérdeklődés. Valuták s érczváltók nem 
változtak.

Elötözsde.
A kültöldi esti tőzsdék magasabb jegyzései szilárddá 

tették az elötözsde hangulatát. A spekuláczió a két hitel­
részvénynek a szelvény elválasztása által jelentékenyen 
leszállított árfolyamát vásárlásokra használta fel, a "mi 
áltál azok mintegy V50 frtnyi árjavuláshoz jutottak. 
Kívülük még a leszámítolúbank s a városi villamos vasút 
iránt nyilvánult némi keresleti érdeklődés. — Köttettek • 
Osztrák hitelrészvény 366.50—367-ig, magvar liitelbank magyar leszámítoló- és^énzvál.óbank 
„ts-.lS.-ij-ig, osztrák-magyar államvasut 350.40 
uol-ig, budapesti villamos városi vasút 271.50—272 50-i"
.11 „ó,ra„15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrést 

vény v66..i0—366.60, magyar hitelbank 401—401.25.
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 248.___ 248 °5
osztrák-magyar államvasut 350.50—350.60.

Déli tőzsde.

R A del‘. toz5.déu nyereség-realizálások s alacsonyabb Berlin okoznak az üzérkedés! értékek árfolyamában cse­

kélyebb nyomást. Magyar bankok gyengébbek. A helyi 
piaczon a salgó-tarjáni kőszénbánya s a városi villamos 
vasút keresettebbek. — Köttettek: Osztrák hitejrész- 
vény 36G—367.10-ig, magyar hitelbank 401—401.50-ig, 
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 247.75—248-ig, 
osztrák-magyar államvasut 349.50-351-ig, magyar ko­
ronajáradék 99.----- 99.10-ig, magyar aranyjáradék 122 -
122.25- ig, budapesti városi villamos vasút 272—273-ig. 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: buda­
pesti bankegyesület 103—103.50, pesti magyar keres­
kedelmi bank 1150—1153, belvárosi takarékpénztár 
9g_99, magyar általános kőszénbánya 119—120, salgó­
tarjáni kőszénbánya 551—554.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
366.—366.10, magyar hitelbank 400.75—401.—, 
magvar leszámitoló- és pénzváltóbank 247.75—248.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 107.25 10/.50,
magyar jelzáloghitelhank II. kibocsátás 239.50 240. ,
osztrák-magyar államvasut 349.50—349.70, déli vasút
97.----- 97.50, rimamurányi vasmű 237.------237.50,
magyar koronajáradék 99.05—99.10, magyar arany­
járadék 122.----- 122.10, budapesti villamos városi vasút
272.50-273.-. ,

Praemiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra
3. ----- 3.50, nyolez napra 7—8, ultimo áprilisra 14 15.

Utótözsde.
Az utótőzsdén a hangulat újból megszilárdult, miután a 

nyugoti piaczokró! biztató hirek érkeztek. Az uzérkcdési 
értékek főleg pedig a két hitelrészvény fél forinttal vannak 
magasabb jegyzéseken forgalomban. Az osztrák-magyar 
államvasut gyengébb magatartást követett. — Kotlettek: 
Osztrák hiteírészvény 365.50—366.60-ig, magyar hitel­
bank 400.50 401-ig, magyar leszámítoló- és pénz- 
valtóbank 248—248.25-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 107.25—107.50-ig, magyar jelzáloghitelhank 
II. kib. 239. 239.25-ig, osztrák-magyar államvasut
349.25— 349.75-ig, déli vasút 97.----- 97.25-ig, rimamu­
rányi vasmű 237.50—237.75-ig, magyar koronajáradék 
99.vő—99.10-ig, magyar aranyjáradék 122.- 122.05-ig, 
budapesti villamos városi vasút 273..273.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 366.10
- -366.20, magyar hitelbank 400.50—400.75. magyar 
leszámitoló- és pénzváltóbank 2ÍS. 248.25, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 107.25—107.50, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 239. 239.25, osz­
trák-magyar államvasut 349.50—349.75, déli vasút
97.----- 97.25, rimamurányi vasmű 237.50—237.75,
magyar koronajáradék 99.05—99.10, magyar arany- 
járadék 122.—122.05, budapesti villamos városi 
vasút 273—273.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 2. A) Hi zott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) — kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban)
47—50 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 46—50 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pa- 
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V. Szerbiai: 1 i. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 22U—260 kilogramm súlyban) —kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szók ás szerű levonások n-ellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokácszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi raárcz. hó 31. napján volt 
készlet 14.338, április hó 1-én felhajtatott —.—, 
1896. április 1-ső napján elszállitatott 219, 1896.
április hónap 2. napjára maradt készletben 14,119. 
A hízott sertés üzletirányzata: változatlan.

Budapesti kouzum-sertésvásár.
Budapest, április 2. (A budapesti közvágóliid és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fó- 
és székvárost konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elnrállittat.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, április 2. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén igen szilárd volt az irány. Befolyással volt 
erre az a hír. hogy az egyiptomi kérdésben Franczia- 
ország és Anglia között megegyezés jött létre. Az oszta 
lékszelvények levágásává! járó levonások is kedvező be­
folyással voltak az árfejlődésre, mely a szilárd külföldi 
jegyzésekből indult ki. Bankpiaczok" mellett, különösen 
tramway, gőzhajózási, bustiehrádi és alpesi bányarészvé­
nyek voltak jobban keserve. Osztrák-magyar államvasuti 
részvények el voltak hanyagolva. Járadékok szilárdak. 
Valuták gyengébbek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 466.87, 
magyar hitelbank 402.—, Länderbank 244.25, anglo- 
bank 167.—, unió-bank 302.50, osztrák-magyar állam­
vasut 350.25, dunagőzhajózási részvény 456, tramway- 
részvény 485, alpesi bányarészvény 82.60, májusi jára­
dék 101.15, török sorsjegy 58.20, német birodalmi 
márka 58.85.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde berlini jelentésekre részben gyengébb 

árfolyamokkal nyílt meg. Különösen osztrák-magyar ál­
lamvasut adatott olcsóbban. — Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részvény 366.25, magyar hitelbank" 401.50, Liinderbank 
244.25. union-bank 302.50, anglo bank 166.50, bank- 
egyesulet 144.50. földhitelintézet 463.—, osztrák-magyar 
államvasut 349.50, déli vasút 96.75, elbavölgyi vasút 
28o.50, északnyugati vasút 283.25, alpesi bánya- 
reszvenyek 82.40, rimamuránvi vasmű 239.—, prá­
gai vas,par 670.-, májusi járadék 101.15, magyar 
aranyjáradék 122.10, magyar koronajáradék 99.—, né­
met birodalmi márka 58.86.

Később sem nagyon változtak az árfolyamok, csak 
bustiehrádi vasút volt magasabb áron keresve.
,2 óra 30 Perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 

T)“* dbb-.—> magyar hitelbank 400.50, anglo-bank 
66.oO, union-bank 302.-, Länderbank 244—, bank- 

egyesület 144.—, osztrák-magyar államvasut 349—, 
dell vasút 96.75, elbavölgyi vasút 285.50, gőzhajózási 
részvények 4ob—, alpesi bányarészvények 82.20, májusi 
jaradek 101.15, osztrák koronajáradék 101.30, tőrök 
sorsjegy uS.20, magyar, koronajáradék 99—, német 
birodalmi márka 58.86. üzlettelen.

Béc«, április 2. (Magyar értékek zárlata.) 4°/ -os 
aranyjaradek 122—, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
, , ’ “agyar vasúti kölcsön ezüstben 101.35, magyar
trUt á ' ktíUy 121-25- magyar leszámítoló- és 
, I_ ób-reszvény 248—, magyar kereskededelmi bank 

ÍV0- magyar koronajáradék 99—, 4%-os ma»y föld- 
Ä“ kÖlT" 97V “agyar hitelbank-részvények
4JO.aO. magyar nyeremény-k.-sorsjegj 160—, kassa-

rima-murányi vasműoderbergi vasut-részvény 193.
238_#

Becs, április 2. (Osztrákért-ékek zárlata.) 4*20/0-os 
papir-járadék 101.10, 4%-os osztrák aranyjáradék
H>->1(» 1860. sorsjegy U7.50, osztrák hitelsorsjegy
202.50,’ angol-osztrák' bank 166.50, bécsi Bankverein 
144. , osztrák-magyar bank 981.—, déli vasút rész­
vény 96.75, dunagőzhajózási társulat 455.—, dohány­
részvény 176.50, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bank váltók 58.80. 4‘2%-os ezüstjáradék 101.10, osztrák 
koronajáradék 101.30, 1864. sorsjegy 194. »
hitelintézeti részvény 366.—, uuion-bankrészvény 302.ou, 
osztrák Länderbank 244.—, osztrák-magyar államvasut 
349.—, elbavölgyi vasút 285.50, alpesi részvények 82.10, 
20 frankos arany 9.53V2» londoni váltóár 120.35. 
Gyengébb.

Délutáni magánforgalom.
Becs, április 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradi : Osztrák hitelrészvény 366.—, 
magyar hitelbank 400.40, angol-osztrák bank 166.25, 
bankegyesület 143.50, union-bank 302.—, Länderbank 
244. —, osztrák-magyar államvasut 349.25, déli vasút 
96.75, elbavölgyi vasul 285.50, északnyugati vasút 283.25, 
török dohányrészx'ény 178.—, rimamurányi vasmű 238. ,
"alpesi bányarészvények 82.20, májusi járadék 101.In, 
magyar koronajáradék 99.—, török sorsjegy 58.20, 
német birodalmi márka 58.81 készpénzen és 58.88 
ultimora.

BECSI GABONATŐZSDE.

Becs, április 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai forgalom megkezdésénél, úgy látszott, 
mintha a tegnap délutáni forgalom szilárdabb iránya 
folytatódna. Azonban daczára a valamivel jobb kültöldi 
jegyzéseknek, lanyhább volt a hangulat, mert hiányzoU 
a kellő vételkedv. — Köttetett: búza tavaszra /.lo, 
május—júniusra 7.14, 7.12, őszre 7.32, 7.30, rozs tavaszra 
6.71, május—júniusra 6.G0, 6.59, őszre 0.22, 6.21, zab 
tavaszra 6.71, 6.72, 6.70, május—júniusra 6.65, tengeri 
május—júniusra 4.40, 4.45 forinton, repcze augusztus 
szeptemberre jegyez 11.10—11.20 forintot.

Délután daczára a valamivel jobb berlini és párisi 
jegyzéseknek, igen csendes volt a forgalom és köttetett 
egyes tételekben: búza tavaszra és május—júniusra 
7.11, őszre 7.31, 7.30, rozs tavaszra 7.70, őszre 6.21 V2, 
zab tavaszra 6.70, őszre 6.11, tengeri május—júniusra 
4.45 frton, repcze augusztus—szeptemberre jegyez 11.10 
—11.20 forintot.

Kész áruból eladatott 3000 mm. pancsovai búza 
77 k. 6.90 frton három hónapra Győrött és egy rako­
mány t-engeri áprilisi szállításra 3.50 frton Szendrőn.

Szesz ára tartva van. Kész kontingentált szesz jegyez 
változatlanul 14.80—15 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, ni »dió vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimúra értendő. A kté-zpenz-irfolyamok K-val, a medióra M-mel, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik. hogy a fenti át­
számításokhoz még n transakczió-kultségek. továbbá a tnedió- ee oltimó- 
árfolyamokhoz. azonkivdl még a mindenkori budapesti proloneaczió-téMek 
is szint itá-sba v.-endók. A *-gal jelült t rtekek a budapesti tőzsdén c-m 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 1(H) marka rista = 68 írt S5 *r.

10L> trank vista = 47 fr* 75 tr.

Április 2.
1 Különbözet az

Ar- I ”u°a* j utolsó zarlat- 
folj-am ■ hoz képest

;egyenleg oszlr. értékben
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Osztrák-magyar államvasoi __ _ E
Osztrák déli vasat — — — — —H 
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Tran cm türleszthető járadék _ —0 
Magyar 4*/e-os aranyjáradék — — 0 
'Ottoman-bank— — — _ —D
‘Osztrák Lánderbank_ _ _ — K
Török dohánvrészvény __ — — __M
'Banque de Paris_ __ — ■ — K
•Alpesi banyarészvény __ — ■ .ü
Osztrák aranyjaradek_ «_„»■»

BERLIN.
Osztrák 4-i°'t-os papirjaradék __ __K

, 4 ezüstjaradek__ __ K
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Magyar 4°.,-os aranyjaradek __ __ K
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» 4® e-os aranyjarudék __ -- K |

Magyar 4°,,-os aranyjaradek __ _ U
* 4® ,-os koronajaradék „ _ü 1

Osztrák hitelrészvenv_ __ „ CJ
Osztrák-magyar bank _ _ __ __K
Osztrák-magyar all.imvasat _ _ D
‘Karoly-Lajos vasút __      D
Osztrák déli vasút __ — —. « ü 1
Váltó bécsi piaczra______ _ _ _ j
Unionbank __ __ __ _ __ _
"Villamossági részvény _ _ _ _JJ i 
’Alpesi bányatáxsasag —, w — E

101.65 
106.15 
750.-

1281.—
100.65 
103.37 
583.12 
M7 .— 
370.62

101.40
103.50
103.70
30^0

148 40 
41.50

111.40 
96.53

216.40 
169.65

85.95
103.7
103.35
99.60

310 50 
840 - 
300.50

84.- 
169 75

134 95 
69^0

101.44
121.82
122.—
99^4

365 55 
350 34 
96.95

101.35 
122.05 
127 88 
99.67

990 06 
343 09

97 34 
68.83

5.91
0J0

Berlin, április 2. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde ma jelentékenyen szilárdabb és élén- 
kebb volt, mint már hosszú idő óta, mit a khinai köl­
csön roppant aláírási eredménye, a nagy pénzbőség és 
a tai lósan élénk vételkedv idéztek elő. Nagy volt az 
érdeklődés a Diskonto-Kommandit részvényei iránt arra 
a hirre, hogy a német brazíliai bank részvényeit be­
vezetik az itteni tőzsdén, a mi azonban csak az intézet 
közgyűlése után történik. Mexikói kölcsön, svájezi vas­
utak és vasbánya-értékekek iránt van élénk kereslet. _
Jegyeznek • Osztrák hitelrészvény 228.80, Disconto-Com- 
mandit 210.10, darmstadti bank 153.75, Deutsche Bank 
180.25, drezdaibank 155.90, Handelsgesellschaft 151.-, 
nemzeti bank 142.50, osztrák-magyar államvasut 148.75, 
osztrák déli vasút 4-1 .GO, elbavölgyi vasul 144.75, 
bustiehrádi vasút 273.-, varsú-bécsi vasút 282
Svájezi vasutak emelkedtek. Golthardt vasút 174_
svájezi északkeleti vasút 133.GO, union-vasut 94.25, 
svájezi központi vasút 134.12. Olasz vasutak; merb 
diónál vasút 119.31, középtengeri vasul 90.30. Német 
vasutak szilárdak. Marienbergi 92.60. Magyar arany- 
járadék 103.50, magyar koronajáradék 99.40, orosz 
consolok 103.50, orosz 3'/2°/n-os aranyjáradék 97.12, 
orosz 4°/0-os államjáradék 66.10, orosz bankjegy 216.50, 
olasz járadék 83, török sorsjegy 113, mexikói 95.80, 
német birodalmi kölcsön 99.70. Bányaértékek szilárdak. 
Laura-kohó 153.30, dortmundi 41.80, bochumi 154.10, 
gelsenkirchcni 162.12, harpeni 153.50, Hibernia 159.ülf 
Trust 153./0, észak-német Lloyd-részvények 110.30, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 125.25.
, íprilj* 2- (Ltótüzsde.) Magyar aranyjáradék
103.40. magyar koronajáradék 99.40, osztrák bitelrész- 
veny 229.—, osztrák-magyar államvasut 148 70 osz­
trák déli vasul 4L GO. Szilárd. '

Frankfurt, április 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitid- 
ruszvény 310.87, osztrák-magyar államvasut 300.87 
Szilárd dé l Tasut 8t"—’ alpesi bányatársaság G9.7ű!

Hamburg, április 2. (Zárlat.) Magyar aranyjára- 
dek Hfo.Go, osztrák aranyjáradék 103.G0, osztrák eziist- 
t»rnék osz.trák Hitelrészvény 310.50, osztrák
lSGO-as állaim sorsjegy 130.-, osztrák-magyar állam-
83S10 Tartós °SZtrák dél* Vasut 202'-. olasz járadék

Párt*, április 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma a likvidáczióva! volt elfoglalva. Pénzt 
report czélokra a coulisseben 3, a parkettben 2%-ért 
lehetett kapni. Az irány szilárd volt és különösen fran­
czia járadékok és török értekek emelkedtek. A zárlat szi­
lárd volt. - Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 
101 ,G5, törleszthet járadék 100.65, 3'Y^-os járadék 
10G.15, Banque de France 3545, Crédit Fonder 640.-. 
ízuez-részvények 3275.—, egyiptomi kölcsön 505.—, 
spanyol külső járadék 622J/3J, magyar aranyjáradék

103*3-—, olasz járadék 83.15, orosz 103.85, portugál 
3'V0-os kölcsön 2G7/e. Ottoman bank 578.75, osztrák 
Länderbank 548.50, Rio-Tinto rézbánya 473.75,

3 óra 40 perczkor záródnak : 3°/,,-os franczia 
áradék 101.65, 3'/,%-os járadék 105.15, törleszlhetű 
járadék 100.65, magyar aranyjáradék 103.37, osztrák 
aranyjáradék 104.55. olasz járadék 82.15, osztrák- 
magyar államvasut VJ).—, osztrák földbitelrészvény 
1281.—. osztrák Länderbank 547.—, török dohányrész­
vény 370.62, oltomán bank 583.12. Szilárd.

London, április 2. (Megnyitás). 274%-os angol 
konsol 109:,/4, osztrák déli vasut 9.-.

London, április 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.20. osztrák déli vasut 9.—, ezüst 31'/,, 23/4°/e-os 
angol konsol 1097/*, uj spanyol járadék 625/9, olasz 
járadék 82'/,, 470-os rúpia 635/„ Canada-Paafic-vasut 
56l/j. Magánkamatláb 5/,%. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, április 2. Nyers ezukor készáru Aussigban 
15.92'/, frt, finomított készáru Prágában 35 frt.

Trieszt, április 1. A czukorpiacz változatlan. Centri- 
fugál-pilé tavalyi készáru 167/, — 17 '/.frt, április—augusz­
tusra 17’/4—177s frt. változatlan. Kávé, Rió 80—66 
forint, Santos 80—99 forint. Bors változatlan. 30—31 
forint.

Berlin, ápr. 2. Búza bágyadt, rozs lanyha, zab, olaj, 
csendes, szesz bágyadt.

Hamburg, április 2. Nyersczukor áprilisra 12.45*/,, 
májusra 12.57*/,, júniusra 12.80, augusztusra 12.95, 
október—deczemberre 11.671/,. január—márcziusra 11.85 
márka 50 kilógrammonkint Hamburgban.

Hamburg, április 2. Kávé áprilisra 66, májusra 
61'/.,, szeptemberre 57'/, fillér fontonkint.

Hamburg, április 1. Petroleum szilárd, 5.85 márka.
Antwerpen, április 1. Petroleum nyugodt. 16.25 

frank.
Paris, április 1. Nyersczukor (88 fok) készáru 

31.75—32 frank, nyugodt, fehér ezukor áprilisra 33.50 
frank, májusra 33.77 frank, tartott, májustól négy hó­
napra 34.12* , frank, októbertől négy hónapra 31.87'/, 
frank. Finomított készáru 103 — 103.50 frank.

Párie. ápr. 2. Búza tartott, liszt szilárd, olaj tartva, 
szesz nyugodt. Idő; változó.

London, április. 1. A gabonapiacz nyugodt, az árak 
változatlanok. Felhozatalok: 20.220 quarter búza,
21.200 quarter zab. 16.709 quarter árpa.

Bréma, április 1. Petroleum nyugodt, 5.75 márka.
Havre, április 2. Kávé folyó hónapra 80‘/4, négy 

hónapra 77 3/4 frank.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Számítási árfolyam német placzokxa 100 márk> tista = 68 frt 85 kr.
100 fre vista = 47 tn 75 tr.

Április 2. kr- Buda

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kepeat 
cszfcr. értékbe«

pAbis.
Búza fulvrt hóra__ ______ 13.25 8 71 + 0.07

— májusra __ _ ______ __ 18.40 8.78 + 0 05
— májustól 4 hóra __ _ __ . 18.GO 8.87 0.05
— 4 utolsó hóra _ 13.75 8.94 + 0.07

Liszt lolyo hóra_ _ __ _ __ _ 40.50 12.04 + QM
— májusra __________ _ __ 4U^5 12.1 2 + 0.94
— málnától 4 hóra __ __ __ __ 4 ) 50 12. 9 + 0.07
— 4 utolsó hóra __ _ __ 41 25 19.72 4- 0.07

Olaj folyó hóra ______ 53^0 25.30 + 0.12
— m íj us r a _ _   63.— 25 OC
— májustól 4 hóra __ __ __ __ 54 35 24.70
— 4 utolsó hóra__ _ _ _ _ 24.Ü2 0.12

Szósz folyó hóra__ ________ 31.75 16.81
— májusra __ __ _ __ __ 32.- 16 94
— mai us tói 4 hóra _ _ _ __ 32.25 17.07 0.18
— 4 utolsó hóra __ _ __ _ 3X.75 17.33

B EBEIN.
Búza rr.Inasra _ __ __ __ __ __ 155.75 9.16 + ODZ

— szeptemberre _ 15J. — 9.— 0.01
Rozs májúira _ _ __ __ __ __ 122.— 7.17 0.05

— szeptemberre« __ _ _ _ 124 25 7.31 0.05
Zab maius-a ... _ __ __ __ __ 119.25 7.01 0.01

— szeptemberre _ _ _ __ __
Olaj májusra ... __ __ __ __ __ 45.50 26.77

— októberre _____ 4ö. — 27.07
Szesz májusra ... „ __ _ _ _ 38 80 22.83 0.12

— szeptemberre __ _ _ _ 35.85 22JJ6 0.03

STETTIN.
Búza április—májusra     _ _ 153.50 9.02

— izept — okt'ib- rre __ __ __
Rozs április—májusra ______________ 117 75 C.92 0.01

— szép t.—októberre ______ __ 124. - 7.33
Olaj április—májusra __ __ ______ 4.V50 26.", 7

— szept. —októberre_____ __ __ 45.75
Szósz helvbea 70 marka fogyasztási

31.80 1S.CO 0.23
— deczi-rnherre 70 márka fogyasztási

— jtuuusra 70 márka fogvasztási
•dDTli_ _____

KÖLN.
Búza júniusra __ __ __________ __

Rozs júniusra __ __ ______________

Olaj maju-ua __ __ __ _ 42.50 29.01
— októberre_____  __ __ _ _ 49 .SO 29.01 ——

BOBOSZLÓ.
Búza lie Ív ben ______ 15.90 9^6
Sárg-a búza helyben ______ L*.sn 9.30
Rozs heiyoen ________ _____ ____ _ 12.20 7.18 |u U6
Zab helyben __ __ __ __ „ 7.06 *
Repcze helyben__ __ __ __ __ _
Szesz (!X)-es) aprlisra ... „ _ 50.70 29 S3
Szósz t«0-es) upruidra __ __ __ 31.-
Tengeri uj (íoo kilonkjntt ... ._ .
Olaj deczemberre _ „

— májusra______... ... „ __

írt 27 frttól 30 fiiig
22 > 26 >

. 20 > 23 »

. 22 > 2S »

. 22 > 27 »

. 17 » 22 »

. 23 > 27 »

. 16 > 20 »

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, /.pi nts 2. (Braun József és íia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magvar ökör 
1203, magyar tehén 398, szerbiai ökör 222, szerbiai tehén 
13, bosnvák ökör 1 í, bika 67, bivaly 44, ös-zesen 2058 
vágómarha s 1Ü0 jármos es bekötési" czélokra alkalmas 
ökör. Habar a mai felhajtás mintegy 1000 darabbal 
kevesebb volt mint a múlt" héten, az üzlet azonban 
mégis csak némileg mondható kedvezőbbnek : mivel az 
itteni mészárosok — a húsnak gyenge kelendősége folytán 
- tartózkodtak a vásárlástól, azonkívül szegen vevők 
is csak csekély számban jelentek meg a vásáron. — Az 
egység! Arak a múltbelihez képest 1 írttal javultak mé­
termázsánként. — Kővetkezőárakat jegveztünk :

Jómi a. elsőrendű magv. biz. ökrök
Kőzépminőségü magyar ökrökért
Alárendelt min. magyar ökrökért
Tehenekért (tarka) ....
Jóminőségü szerbiai ökrökért .
Alárendelt minőségű ökrökért .
Bikákért ......................................
Bivalyokért............................................

métermázsánkint, elevensulv-mérték szerint.

Juh vásár.
Budapest, már ez. 31. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés szamara. I Felhajtatott; 1965 birka. 
A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folvt le. Kővetkező 
arakul jegyeztünk ; Elsőrendű i kiviteli) birkákért 16 frttól 
-L 'rh-' jóminőségü (anya) birkákért 9 frttól 11 folic, 
kőzépminőségü (anvaj birkákéit 6 frttól 9 foti- jó- 
mmőségü kiviteli (ürü) birkákért 19 krtöl 22 krig. küzép- 
mmőségü kivitelű (ürü) birkákért 16 krtól 18 krie kilo- 
grammonkint eleven sulymérték szerint.

(S.í "Ma,nti) óprilis 2. (Távúat.j Felhajtatolt 
, ; Liir . . C5ekély felhajtás gyorsan elkelt és fizettek 
legjobb kmteh áruért 21 forintot, silányabbért 17 irtot 
páronkint.
r<fíÍrvai,'ka}llette^ április 2 (Távirat ) Felbajtatott 
0444 birka. Az irány könnyebb.

Szurómarha vásár.
Béoa (St.-Marx), áprihs 2. (Távirat.) A tegnapi és mai 

vásárrá felhozatott 5878 borjú, 588 élő sértés 1442 
leszúrt sertés, 150 leszúrt birka és 18.409 bárány. A 
borjuvasár az első napon igen élénk volt és az árak 
4-6 krajczárral emelkedtek kilónkint. A második nap 
Igen lanyha volt és a tegnapi emelkedések jobbára ismét 
elvesztek. Leszúrt sertésekben meglehetősen kedvtelen 
volt az üzlet és jelentékeny árváltozások nem történ- 
-e" ,7 ^adatott leszúrt borjú 45-54. elsőrendű 
06 64, légi óbb 66—68 kron; süldő 35—42 kr. nehéz 
ieszurt sertések 45-48 kr, könnyű 28-34 krajezár, 
elsőrendű malacz 46—56 kr, leszúrt birkák 28—46
páronkhu!nt‘ Bár4ny 5-9 frt. elsőrendű 10-14 frt
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Kaptár: Pél
nagypénteki 
Zsidó: á(1
njugsrik: 
kor éjjel. M

A köcoktati

A ininisztej 
A. földeiivi 
A belügyo 
A horvát L 
A főváros L 

kur az uj vl 
Bemseti mi 

1 óráig. Td 
Magyarok 1 

betok esti

Kivonat |
Árverés

becsült ingói 
Fuchs Jak a] 
kér. Szövet^ 
frtra becs. 
és VII. kér. 
lorintra becs. 
utcza 21. sz.] 
becs. ingatl.1

Árverései 
becs. ing >9. . 
Henrik S<JÖ 
JalsoviczkiM 
iíb. Kun-Sz^ri” 
inga ti. áprilisi 
becs. ingós. I 
Sftiner Mó 
14. Karancskl 
2^<X) frtra bj 
Varga Pál 
(Kaposvár.) , 
ingat!, ápri! 
Makai Anti 
Papa. Beidé 
16. Pozsony.! 
ingós áprilisi 
3940 frtra 
Ruszmir Dl 
9. Vrány. (Sj 
frt 63 krra 
Szőlős.)

Csődmeg 
i. Vilmos es I 
biztosul dr. 
gondnokul H| 
Lajos gyulai 
idő juhius 9. 
István szentesi 
Dávid tőrré 
Ferencz szén 
szegedi ügvv 
május 9. — 
eszéki lakos e| 
ügyvéd. - üD«3 
csak eszéki 
április Oo. - 
Eszter tiszuvá 
Kálmán {".rvé 
baum József, 
dék nevezteti 
A zágr^ibi 
1 ak. viit-n. 
ügyvéd, belyeí| 
ügyved rendei!

Pályázatod 
— a temesvári 
postamesteri, 
gatfeágnál :

A bt

Időjárás

Árpa--------

Ingyen hci

600 gmmmcni

Kamat-j 
láb *

. yJio.o|

1876. kel« 
188». évi i 
1889. 
Államit. * 
1870. évi i 
1670.

Horvat-sz£|

Horvát-.-
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Napirend: 1893. április 3.

nagypéntek111-Gn^oro-z0^,.61111- naSjTécletProt.

231,16: 20 Nisam. _ nV S 1 ”
nyugszik: ti óra 16 „erűkor _ n. iÄ ,ra.,1U Perczkor, 
tor éjjel, nyugszik : 7 ó-a ° ^el: *- 6fa 33 perez-

A köjottatásjiiMri • ‘ Perczkor regijei.
A maey kir „eT" miniszter fogad d. n. 4 órakor

1li4g.órátó1 **
A d ™ 3 6rától 7-ig.
1 a. u.

kor az uj v.arosh“” 8ac’lcnk Mé»e d. u. 5 óra-

betek esti 7 óráig öo’kr. help« Ä" meglekÍnt*

Kivonat a hiv. lap április 2. számából.
be^^áprins^T^r kidor 31'írtra

Puchs Jakab íaOG forint o K‘ra^alcza G7‘ **«n.
kér. Szövet4-ut«a T sz uV"-"8' *prilis 3' VIL
írtra becs. ingek áprilt » v ■'Ytdu"a . Fm« 30U2
* VII kér. Dohánv-ut^ 6S"4 "n-Tnar"U,CZjl '
torintra becs. ing,is", április 4 '"xu TT-,* 8
utcza 21. 52 Ledérei c V . ker* Rottenbilier- 
becs. mgaü" ^ T, vT" »l“'079 frt 30 krra 

Árverések a vidéken' sT r "“T1,“' S*'

&tí, s?
;T L Ír, " ^ 7105 forint™
V V apnlis 13. f isza-Szölos. (Ti=za-Füred)
;V Tr M°,r vs r,'Ie Í --610 Írtra becs. in'í .mkis 
14. karanvskeszi. (B.-Gvarmat) pnc/,. it

77. V.-Györk. (Gvdngyös.)
(Kan Lr V / ra be,'s' ”?»«• ni3jus ». KaLk.

■ ■ Molnár M-rne c-s társai 3003 forintra i rs
Xkai T ' T ■ Sz,-Vlh ,l7-al". (Hunaszerd ihrdv ) 

,1!*» forintra becs. ingatl. április 16. 
Kiptu Heuienreich A. 2109 frtra becs. ingós. április 
16. Pozsony. RadovaUsiv Javza 8133 for'ntra becs
yt40frt- h J'trk 'Va ;a- Vltttalfalva.) fW Miire 
3940 frtra becs. mgtis. aprihs 11. Baránda. (Antalfalva.1
.f“v;:nír^mT;n-5ti f"rintra ^ mtmll. április 
t '™nJ- (2«aszkabanya.> Lichtschein Fülöp 1693 
c .77 krra bcCS- m^s- április 14. T.-Vjfalu. (Nagy­

Csídmegnyltáiok. A gyulai tr.rrénvszOlníl Spitzer 
i .TI ^, 7' Antal orokaz, lakosok eilen. Csőd-
biztosul d- Wmcnler István törvényszéki bird, iOmeg- 
gondnokul Hauser Mur orosházi, helvetteséül Kovács 
V0* ■ :il dgyveuek neveztettek ki. Bejelentési határ- 

?“ V - A szegedi kir. turvénvszvknéi Horváth
biian sz-.ntts; lasog ellen. Csődbiztosu! dr. K ,'.;emétv 
I!aV“ törvényszék, bíró. tómeggon,inokul dr. M.itéffv 
Ferencz sz-ntes.. helyettes-AH dr. Rompolti Ábráiéira 
szegedi úgy..-,lek neveztettek ki. Bejelentési határidő 

•' u eszek: kir. t6rvénvszv..nél Sípos C-h. 
tszvKi 1 k - elten. Gondnok iul dr. X -mann Károly eszéki 
ügyvéd, ennek helyetteséül pedig Wagner lgnácz ngyan- 
csas tszvk, ügyvéd rendeltetett ki. Bejelentési határidő 
a„.'::s.,u. - A szolnoki kir. törvényszéknél Shuts 
t -de:rkosyi lakes ellen. Csődbiztcsul Hubay 
«•noan Uirvenyszéb jegyző, tömeggondnokul dr. Grün- 
U:im 'uz- .. helyettesül dr. Krausz Lajos szolnoki ikyvé- 
+ nevez:ettek ki. Bejelentési határidő április 30. —
A zagr.ibi kar. törvényszéknél hüu-ij Lipót zágrábi 

ak 3s ellen. Gondnokul dr. Singer Samu zágrábi 
u-y *. helyettestől dr. Maz.ura "ugyancsak zágrábi 
ügyvéd rendeltettek ki.

Pályázatok. A k.r. József műegyetemen tanársegédi, 
a - ári m. k.r. posta- - - távirdaigazgatóságnál 

pustanívsteri. — a kassai m. kir. posta- és távirdaigaz- 
gatvságnal Sztpes-Uiusz:ban pustamesteri, — a L.ssai

EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, ÁPRILIS
m. kir távirdaigazgatóságnái Turja-Remetére

távirda-postamesteri, — a pozsonyi m.
igazgatóságnál postamesteri állásra.

Szerkesztői üzenetek#
. Lebrtczen. A déli sarkon is van szárazföld, az két­

ségtelen. Oda is küldtek expodicziókat. már a múlt század 
Vfgen, de a déli sarkot épen ug-, nem tudták megközelíteni, 
mi L ^ ^szakit Hogy mostanában mindig csak az éjszaki 
sarkot kutatják, ennek egyszerű oka van, a világ czivilizált 
részé az északi félgömbön van, tehát, több ezer mértíölddel 
közelebb az északi sarkhoz, mint a délihez. 
a r , Ho^y. m‘t tegyen azzal e kisasszonynyal, a ki min­
denfelé azt hirdeti, — teljesen alaptalanul — hogy önt ki­
kosarazta ? — Hát : Kérje meg — hiszen több mint bizo­
nyos. hogy erre pályázik. Ha azonban önnek más czéljai 
vannak, legokosabb a dologgal nem törődni. Ott. a hol ez a 
hír önt feszélyezhetné, czáfolja meg kellő erélylyel és ko- 
molysággal és hatalmazzon tél mindenkit, hogy a dicsekedő 
kisasszonynyal a czáfolatot közölhesse. Személyesen semmi­
féle lépest ne tegyen, ezzel csak nevetségessé tehetné ma­
gát. Csak nem akar írásos nyilatkozatot a leány atyjától — 
lovaglás utón kierőszakolni ? Ilyenre nincs példa a párbajok 
történetében, sem czikkely a szabályok közt.

Tenetikul. Hogy mit jelent ez a szó ? Bizony mamink 
sem tudjuk hirtelenében. Hol olvasta? Lehet, hogy egy hot- 
tentut megyefönöknek a neve, vagy ugv hívhatnak valami 
uj körömtisztitó gépezetet is. Írja le az egész mondotat, a 
melyben előfordul.

Sándor. Hogy miképen lesz a dróton észrevétlenül át­
haladó villamos erőből mozgás ? A dolog nagyon egyszerű. 
A vasat, ha körülcsavarják dróttal, s ebbe villamos áramot 
bocsátanak — abból a vasból mágnes lesz. mely egy másik 
vasat magához tud vonzani. A mint a villamos áramot meg­
szakítják, a mágneses hatás megszűnik s ; két vasdarab 
elválik egymástól. Ha már most ezt az áraminditást és 
megszakítást gyorsan ismételjük, az egyik vas állandó moz­
gásban tartható. A többit olvassa el ön egy fizikából, itt nincs 
ahoz iiely, hogy elmagyarázzuk.

35460. sz. előfizető. A Ferencz József-rend keresztjével 
nem jár a nagyságos czim. Némely érdemrend azelőtt arra 
jogosította a birtokosát, hogy rangemelkedést, báróságot, 
grúlságot, titkos tanácsosságot kérhetett, s meg is kapta, a 
mely esetben azután a megfelelő czim is megillette. Valami 
tíz éve azonban maga a király változtatta meg az eljárást, 
s azóta az érdemrend-tulajdonos sem külön rangot, sem 
czimet nem kap és nem is igényelhet.

Z. Az újságok és a kiállítás igazgatósága közt az a meg­
állapodás történt, hogy azok a munkatársak, a kik a kiállí­
tás leírásával fognak foglalkozni, továbbá a kiadóhivatalok 
főnöke és egy szolga névre szóló szabadjegyeket kapnak. A 
benyújtott névsort azonban a sajtótanács felülvizsgálja. Ez 
azonban csak a fővárosi lapokra vonatkozik. Hogy a vidéki 
lapokkal mi lesz? még nincs megállapítva. Ajánljuk, hogy 
forduljon a kiállítás igazgatóságához, a szabad-jegy minden­
esetre ki fog járni. A másik jegy kérdése természetesen 
nem oda tartozik, azt a minisztérium utján kell elintéznie.

K. R. Nem közölhető.
T. A nagy Napóleonra vonatkozó levéltári kutatások a 

franezia forradalom lUÖ-ik évfordulója alkalmából kezdőd­
tek, s még mindig nem akarnak véget érni, épen úgy, mint 
a tüneményes életpályáju császárra vonatkozó újabb és újabb 
közlések. Mi c mozgalmat állandóan figyelemmel kisértük, s 
mindazt közöltük, a mi valami történelmi fontossággal bírt

IDEGENEK NÉVSORA.
Puschnik Ferencz Két 

korona szálloda.
Jankc A. Bugyi
Benedek J. Gyón 
Stojanovics T". Svad» 
Cresolevi.-s I. Svada 
Syarch S. Budapest 
Mitali I. Kragojovács 
Rázta R. Knyarovács 
Bozonovics D. Knyaroráca 
Dimitri Gy. Xi.-s 
Shabizi J. Veszprém 
Gnth L. T.-Sri-Marton 
Rázta B. Sa.-Banya 
Babies M. Sz.-Banya
Steiner S. í^t-Marton 
Erdélyi i. Szentes 
Borsos I. Szentes 
Fekete I. Szentes 
Sírász. r S. A.-Daba*
Vk űrúsmarti G. A.-Dabas

Schuszter F. Rescbdorf 
Izei A. Reschdcrf 
Izei F. Reschdorf 
Feht-r >1. Leva 
Zama J. Apatin 
Ha meter K. Zom bor 
Szekrényi L. Soroksár 
Well a I. Virágpereg 
Horvath 3. Budapest 
Manznics li Niss

Orient szálloda.
EGtvó- K. Dt-brecren 
Gyárfás J. S.-Szt-tiyurgy 
Joszt E. Tetsvhn 
Wegschieder F. Temesvár 
Lednitzkv J. Heves 
Krüger )£. Bécs 
Reiner Ji Bozen 
Breuer S. Wieselbach 
Leukutza L. N.-Varad 
Zemide J. Laibach 
Postai E. Miskolcz

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. ájrUis 2.

VlzáHá. reggel 7 órakor 3sj cm. j' Köaicru reyyel 7 urakor -f 5» C. | Légsulyinérü .-Oj;. 774 o.Időjárás szél

A) Árutőzsde.

i. Gabonanemüek.

Ó

ál

Minőségi sniy hoktolitorenkir.t

F s J

ndiermvg) -i

Ö
vagy

nJ
F . J

Minőségi

hckt.ml.renk.
Frttól Frtig

Pft„ 6 elsőrendű____ 70-72 6.35 6 40
másodrendű_ e 30 6.35

Árpa------------ 6 taiarmacy — 60-62 4.7C 4.90
ó egetm vaió_ 62-64 5.15 5.80

--------------- ó -oOinrr------- 64-66
Z.í _ 6 _ 39-41 —. —

---------------- 6 - 39-41 6.15 6.5C

Tengeri _ ó bánsági------ - -.-
• — °i másnemű------ 4.05 4.20

Bepoze_ oj káposzta __ _ - -.-
•------ OJ

Köles ó - - 5.30 5.60

b) Határidőre.
Csance-xnir.őségQ 100 ki.ogrammonkint.

Határidő P“3 Áru
frt frt

szept.—okt_________ 7 02 7.33
márcz.—ápr. _ _ _ 6'72 6.74
máj.—jun. 6.77 6.79

3.0ZJ---------------------- marcz.—apr. _____ 6.27 6 39
szepL—okt 5 81 5..5
169G. máj.—jun.____ 4.09 4.11

------------------------- 4.28 4.30

Zab______________ márcz—.apr.______ 6.25 6.27szept.—okt, 5.70 5.72
Káp.-Repozo... 1896. aug.—szept 10.70 10 75

II. Különféle termények.

Faj Pénz Áru
frt frt

legren hordó Disznózsír ::::::::: 53.50 I 
I 

í

ii\

Szalonna —
magyar la légenszaritott vidék*------—
vorvai légenszaritott. 4 daraoos----------
f 7 .4 1 S *----------

44Í-
48.-

44*o0
49.-

Zsákkal együtt

gui^ysuiy tieztasuly

beáywtL

Szilva------

boszniai, lbvő. évi, tisance-mmőség _
„ „ , !-0 darabos ____
: : : « : zz

•»zeibiai, e e usance-minőség _
_ „ 100 darabos___

: . , as .

12Í75
13.50
14.-
10.75 
12.-
12.75

isi­
id.75
14.25 
11.—
12.25 
13.-

!

Minőség Szilvi------

boszniai,usance-min.
___________lzu daraboa

_________100
I - Só „

12!- 12.SC

500 grammonként Határidőre szerbiai,____________usance-min.
____ 10V darabos

I .*to .
11.50 12.-

Szilvái* — szlavóniai 1895—---------------------- —
szerbiai —------ —--------— —

16-
14 50

16 50 
15.-

Ingyen hordó Szilvaiz —
Határidőre

szlavóniai—----------------------------------
------------------------------ -------------------

HeTomAg —
lurzerna magyar. 1895------------------
vörös 1S95 — — — — — — — — —
vörös középezemü 1895 -------------- —

nagvszeniti 1895------------------ —

31.—
23.—
31.—
33.-

37.-
30.- 
23.- 
: 6. —

Hl. Á hajószállitás fnvardij- 
tételei ííndapestre.

Száva [

Béga

Pan csóva_________

Bezdan ________ _

Dunafüldvár______

TiteÉ™ Z Z Z Z Z

Mitrovicz _ ___

Temesvár________
Xagy-Becskerek ... _

2S-30

15-1
13-14

32-31
30—31
27—23
24—2:

34-35

41 42 
29—30

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, aszál- 
litátti adóval és a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
A Béga-állomásókról a burcsellázást beleértve.

B) Értéktőzsde.

Silholer J. Béce 
Dobrik G. Eszék 
Planer J. Győr 
Grossman L. Debreczen 
Weisz Ö. Ungvár 
Dely J1 Pozsony 
Laastüttar R. Kárnthen

Pannónia szálloda.
Dudás A. Gyöngyös 
Szabó Gy. Szt-gzard 
Mac.skovics T. Szabadka 
Hubax- Gy. Nyék 
Dr. Neumann N. Világa*
Dreschok S. Oroszka 
Grosz Zs. Eperjes 
Dewsky F. Cs.-Súnfalo 
Glück J. T.-Rofif 
Pfalcz J. Esztergom 
Somogyi B. M agyarád 
Weisz V. M.-Vásárhely 
Gutlohn M. Rozsnyó 
Kráhl S. Szeged 
Kohn D. Zenta 
Hegedűs G. Kolosvár 
Klein J. Debreczen 
Stkaski Gy. Krakkó 
Bahrah K. Arad 
Dr. Födi E. Esztergom

Erzsébet királyné 
szálloda.

Gyárfás G. Halas
Máriássy Kassa 
Schneider I. Pécs 
Nemes T. Pécs 
Gicsinszky Jt B.-Gyarma 
Keresztes B. Újvidék 
Fábián Szlovik A. Sz.-öfalo 
Margitai J Kaposvár 
Valafogel J. Kaposvár 
Hever B. Győr 
Födi F. Eeztergom 
Wukovits E. Becs 
Dr. Lázilr L. Budapest 
Téglás G. Budapest

Angol királyné 
szálloda.

fir Woracziszkv M. Winga 
Gr. Bethlen ö. Prága 
Rászig 0. Szombathely 
Rónay J. N.-Becskerek 
Dora J. D.-Pcutele 
Dr. Korah F. Bécs 
Franein» A. Bécs 
Spitzer Emma 
Marir-ons M. Bécs 
Winkler R. Győr 
B.irdcky S. Geda 
Obiig t. Essen 
Huszár L. Terecske 
Ringauf M. Bécs 
Badmach K. Bielicz 
1 ischer J. BrUnn 
\V ein berge r A Brünn 
Si-dlich F. Brtiun 
Popper H. Bécs 
Prehm R. Prága

Brammer 9. Sínek 
Nikolitsch G. Belgrád 
Paramptsch B. Belgrád

Rémi szálloda.
Tamás J. Kolozsvár 
Gálos K. Kolozsvár 
Fekete P. Kolozsvár 
Csomay S. S.-Set-György 
Eckert J. Kassa 
Manasteriotti L. Kecskémé 
Szabó K. Kecskemét 
Bodak M. Kecskemét 
Szép A. Kecskemét 
Mahloer B. Rozsnyó 
Novák P. N.-Várad 
Brunne J. H.-M.-Vásárbeij 
Manficsvic H. Krakau 
Gulás T. Sopron 
Feuyó H. Sopron 
Wagner J. Sopron 
Welheng M. Pozsony 
Gudrai B. Sümeg 
Horváth L. V.-Tapolca

Európa szálloda.
Dr. Kern H. Lipik 
Braunner J. Belgrád 
Srasser L. Bécs 
Mund H. Bécs 
Wéisz Gy. Bécs 
Schwarz E. Bécs 
Fcldscharde M. Königinhat 
Fischer R. Gablonz 
Sütő A. B.-Csaba 
Szalay 9. N*Várad

József Főherczeg 
szálloda.

Éber 7.3. B.-Csaba 
Monsegnárt S. Trencsén 
Cservenk F. Győr 
Bierbrunn K. Szévelló 
Kovács M. Nyíregyháza 
Horay M. Czcgled 
Komáromy A. E.-Cjvá* 
Navricsek M.
Luksics A. Zágráb 
Seidl S. Bécs

Magyar király 
szálloda.

Müller H.
Kraft W. Berlin 
Hassan S. D. Braila 
Haulier L. Galaz 
Neumann M. Grácz 
Spitzer M. P.-Pat.iki 
Gerle A. N.-Kanizsa 
Kaiser K. Z.-Egerszeg 
Schnitzer L. Orsóvá 
Lembergt'r M. Barca 
Serény Gy. Barcs 
Klein R. Becs 
Hoffer K. Becs 
Stern B. Bécs 
Cosu E. Bécs 
Deutsch S. Győr 
Gultmann A. Győr

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. ápr. 3-án. 

Zárra.

VAR-SZINHAZ.
Budapest, 1896. ápr. 3-án. 

Zárva.

Színházi játékrendek#
A magyar kir. operaháa játókrendje: Szombaton, 

április 4-én (nincs előadás.) Vasárnap, április 5-t-n A 
«ilu rossza. (Jótékony czélu előadás nemzeti szintű’:/ nyug­

díjintézete javára. Rendkívüli bérletszünet. 2. sz. Rendes 
hely árak.

A nemzeti színház játékrendje: Szombaton, április 
, n A színház zárva. Vasárnap, április 5-én A nagymama. 
L n^rraanapi bérletszüneL
^ ®®P6zlahá« játókrendje: Szombaton nem lesz elő­

adás. Vasárnap, április 5-én délután A bánya-mester, este 
byereKasszony.

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intizet táv­
irati jelentése 1896. április 2-án reggel 7 órakor.

Elhaltak névsora 1896. ápr. 2-án.
Kriszti a usz. Széplaki Ludovica 54 é. Ul. Óbuda.
Schwarz Emma 5 6. I. Virányos 5541.
Beham Mátyás 64 é. JT. Oszlop-u. 26.
And- rle Ilona II Orszúg-ut 2b.
Lukacs Sándor 46 é. útról.
Hverda József 65 é. I. Attila-u. 34.
Hell sz. Schneider Eva 53 é. I. Lipótmezö.
Lampe sz. Riual Mária 53 é. I. Cri-u. 72.
Szőke Jakab 63 é. I. Orbanhegy-u. 7493.
Salzer Gyyörgy 83 é. I. Attila-u. 115.
Horn F.de 50 v. 1. Krisztina-kűrut 47.
Matuschck Nándor 0 e. VIII. Lujza-u. 17.
Cseh Világos 78 é. VI. Bajza-u. :>l
Stufiinger sz. Hammer Teréz 71 é.'vil. Erzs.-szegényház.
Wmklvr ier.z 21 e. VU. Erzsébet-kurut 6.
Schramm sz. Szei-11 Anna 60 é. LX. Me--ter-a. 18 
Paulen Emma 38 6. IV. KaJap-u. 9.
Zajácz Antal 20 é. X. Jászberényi-ut 41.
Ro^sa István 29 ó. Vili. Prater-u. 49.
Zafcsák .Mari 30 é. VII. Százház-u. 17.
Tml.an <z. Kórodi Muri 26 é. Vili. £rdélyi-u 8.
Abmi Verona 59 é. Vili. Stahli-.u 5.

Herzmann-orpheum
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Ma
« á r v a.

Holnap szombaton

Sfnagy előadás.-«

Somossy-Hnlató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Moasár-utoaa 6. 431. telefon.

Ma

25 á r v a.
Holnap szombaton

nagy előadás.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ
Budapest, 1896. ápr. 3-án.

78 kj. 77 kg. 78 kg- 79 k,. ~ 30 kg. 81 kp. 82 kg.
200 k i ogrammnak ára

írttól Ltig fiitól frtig frttól írt:. frtiól j írtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig

6.75 ! 6 65 6.80 6.95 6.90 i 7.- 6.95 7.05 7.10-.- 6.SO 6.90 6 55 7.— 6.95 7.05 7.— 7.106.75 , 6.8.1 6.SO j 6.35 6. ’0 7.- 6.95 7.C5 7Í- 7.106 J5 j 6.85 6.80 6.9Ó 6.92 ! 7.— 6.95 7.05 7.<Ó— -— —6.3o 6.9a 6.SO j 7.C5 7.- 1 7.10 7.05 7.15 7.10 7. 20
5.55 : 5.55 1 —. - » —

"

‘‘ab**
l toiao árfolyam

r t * k p • P

V.
•k
a-
A1,
8

41,

L Államadósság.

a) Magyar Állam adósa As•

Aranyj. 100, 500.1000 frt ”é7é5* Arb?k^,IídÓm' 
. 10.000 frt névért, darabokban, adom. -

Koronaértékü járadék, adómentes-. --- l0»/
1876. keleti v^ut, iUamk. aranvb.. ado.ev. ^ 
1889. évi áll am vasúti aranykőksón, adom 
188- „ ezüstkulcsőn — —■■
Uámk ,ask. mij. arany adöm 200 kevert.
1970. ÍOO frto. dánt -
1879 50 , » —
Ma^ar" r^ik-klrt. tötrény. adómante,^ — -
Horvát-szlavon - - ... 9Magyar foldtehermentesitési kötvény, adómentes
Korvat-sxiavon » , \Tiszai és szesredi nyereroénykolcson -—
H ji-.at-- - 3 vor ielz. fr>!dv. kn*.v-

122.-

99.10 
121.25 
123.75 
101.5C 
88.50 

160. 
160.- 
100.30 
1C0.25 
97.- 
97.- 

143.-

Kamat-j
láb r t é k p I Utolsó aifolyat

122.50
99*60

122.25 
124.75
102.50 
89.25

161 - 
161.- 
101.30
101.25 
98.
98.

145.-

*•/.
5%
5°/»

4°/e 
41 7

b) OaztrAk Államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

, , május—november_
Egyesitett járadék ezüstben január—Julius------

. „ ^ április—október _
Aranyjáradék, adómentes_________ _______
Koronaértékü járadék______ ____________
Allamsors;. 1354. evb. 250 frt. p. p. adólev. 20”/, 

, I860. „ 500 , o. é. , ,
„ 1860. , !0fl , , , „ ,
„ 1864. „ 100 „„ „ __________
, 1864. „ 50 „ „ „ _______

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vas úti zálogkölcsön_________ __
rizerbia ny.-kőkeön 100 frank ar_____________

. , 100 . , (oeztr. felülb.)

li. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adóménV.- 
r».-me»-I)égav<:.|gyi v-.zszah. társ, kölcsöne  .

100.— 
100.- 
100.— 
100.- 
122.— 
101 25 
10 
147.25 
157.50 
194.- 
194.

112.50
34.-
34.—

97.75
59.75

102.—

101-5C 
101.5C 
101.50 
101.50 
122.5f 
101.75 
153.- 
148.25 
158 £C 
195.- 
195

114.50
36.-
36.-

98.75
100.25
104.

La|abl E r t e k p

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, I39ti. ápr. 3-án.

Schärding 
Duna 

Passau . . 
Linz .... 
Bécs.... 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest. 
D.-Földvár 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . 
Zimony. . 
Pan csóva 
Drenkova. 
Orsóvá . . 
Vág;

Rába:
Győr.... 
Dráva:

Zákány . . ,

Eszék

Sziszek . . . 
Milrovicza .

Vízállás, 1898. április 2-áiu

Centimét*
+ 114< 6-f 1

. -f 243<10+ 3 

. + U< 8 4- 2

. -í- 2<10+ 2

. 4* 303<13 -V 2 

. +370 <25+ 3 

. -j- 384<2U 2
. + 330<22 
. 4* 552< ti 3 
. +540< 3+13 
. +491 < 14- 4 
. + 44S> 5 4- 5 
. •+ 424 > 5+4 
. 4- 352> 1 -+ 5 
- -+■ 402 < 3+5

. -h 102< 2+3

, +334<12

. + 18< 8+ 3 

. + 64 < 9+3 

. + 261 < 8+4

. + J25<11 + 5 

.+380>18+ 3

Bega: CenrioéUr C»
Kiszetó . . . . + 108< 9+8 
Temesvár ..
N.-Becskerek +110>10+ 4

Tisza:
M.-Sziget. .. +
Teke háza .. +
Tisza-Újlak. +
V.-Namény. . + 
Záhony(Csap)+
Tokaj............+
Tisza-Füred . +
Szolnok. . . . +
Csongrád. .. +
Szeged . . .. +
Török-Becse. +
Titel..............+

! 10< 4+3 
132< 4+2 
12i< 6+5 
492 + 3

>$<18— 2 
634< 2+3 
598> 2+4 
540> 2+4 
517> 3+4 
526> 8+3 
420 > 4+4 
480> 1 + 3

Sel.es: N.-Várad + 1S< 6 + 3 
Fekete: Tenke + 50<!4+ 3 
fehér: B.-Jenő + 7ti<12+ 4 
Kettős: Békés + 242 >18 + 2 
üirmis: Gyoma + 352 >20 + 4

Maros:
Arad ........... + 32>12+ 3
Makó..........+ 182>17 + 4

Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat. 
< apadat bomérsék Celsius szerint.

■ Ctoiaó arfolyai:

4*V.
>- í

4 c, 
y/,*/‘
5 °< 
5 °,

III. Záloglevelek óe kölcaönkötv. 
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t............. ............... |j 100.50^ 101.
Egyeatllt bpcsti fővárosi takarékpénztár... . 100.50! 101."

• - körömiért.:, 97.75
kisbirtokosok országos földhitelint____ _ _ :! 101.

«I 1 „ 50*évre koronaér. ij
• - . 50* ,évre ...____ 11

Magyar földhitelintézet papírban... _______

• « koronaértékben 50 évre
• , koronaérték ben 63 évr«

» . szabály. e> talajjav. _
Magyar helyiérd. vasutak kütv. 5U1., óvre._

« - . . 50evrekor. ért.
Magyar jelzaioghiielbanfc_______________

98.
—! 10?. 

101.50 102.. 
101.75 102 
100 25 i 101. 
103.

4* ,e

3 c,
4: ,°,

• , kuzs. k. 50 é.. vf. 110 £rt.
• , kőzs. kot\ 50 é\Te___
• » kőzs. kütv. 50 évre ___
• , nyer.-kőtv....____...__
• # osztr. felülb__
. . °yer.-jegy---------- --- ._
• 1 . osztr. felülb__
e » nyer.-kötv. , n __

Mag)ar országos közp. takarékpénztár........_

ért.
Magyar takarékpénzt. kőzp. jelzálogbankja 
Magyar takarékpénzt. kozp. jelzálogb. kor. ■

Osztrák-magyar bank 40* . évre______

Pesti hazai első takarékp. közs. kőtv. .

Pesti m. keresk. bank „
zalogl. kor. ért.

5 oe
51,0,

? ?:

* %

közs. k. vissz. 110 frt 
közs. k. vissz 2 iu k.

b) Vidék és kfilfoldt Int. kibocsátásai.
Albina takarék- hitelintézet... ............... ........A 100.75
Aradi polgári takorekp. 40 évre...... .................. |j 100!__ !

• » ,40 o. visszafiz. 110 frt. ,j 101 * — j
• -r v. 40 évre...------- --------- li 100. —I

Aradraegyei takarékpénztár_________________53 5Q:
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre ___________ 100.* —j

- - - 40 évre visszafiz. 6 98^50
norvat-sziavon országos telzálogbank____ ___j iqq 50
Nagx-szeb. alt. taüp. 31*, v„ vissz. 110 frt ... í1 102! —:

, , , 40 evre. vissz. 106 frt _ ji 102Í —
, e 1 40 évre III. kin.--------... ;! 101.75
, . .35 évre IV. kib.____ ___tOO.—

Nagyszebeni földhitelintézet________________j ioo!sO
102!-

93.75 99.50
: 93.75 99. bC
í 93.10 9...5C;! 97.- 98.-
'! 99.- 100 -
, 56.75 97.75

1 131.50 102.SC
!! 100.— 100.50
í 99.20 99.70

161.25 102 25
1 97.75 98.50

1 99.50 100. -
. 120.5c! 121.50

;; 12J;L° 129.50

H 18-50 19*50
H 106.75 107.25
I 100.- 101.-

100.- 101. -
I 10-0.50 101.50

100. -
'! 100.25 101.25

96.- 97.-
' 100.20 <01.-

100.20 101.—
! 100.- 100.5C

95.75 97.75
! 99.- 1C0. -
, 100.50 101.50
! 93.50 99.25
: 10 •'.50 104.50

99.— ICO.-

VI. kih.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.______
_ • - nyer.-jegy----- -- ._
Temesvár első takarékpénztár________ __

103
100 -
115.25

101.75
100.50
100Í50
99.-

101.-
99.50

101.

102.25
101.-
101.50

101.-
116.25

99.VQÍ looiso

Osztalék
1895-

IV. Eleöbbeógi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt.____
Budapesti közúti vaspálya-tors. koronáért. —
Budapest-pécsi vasút __________ _______
Déli vasút______ _______ ______________
Első cs. kir. »zab. dunagözhajózási társ.____
Első pesti spúdiuin- es csontiisztgyár r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1689, ezüst ________

e , 1889, arany ...______
, „ 1891, ezüst ____ ____
, . 1891, arany _______
„ , (oszt. von.) 1889, ez.

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t_______
Magyar-gucsor.-zagi vasút i. kib____________

, , U. kib-------------------
, , ezüst ... --------------

Magyar ny. v. (székesf.-győr-gráczi vonal) -.
. , , 1874. kib._________..._____

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany_
Osztrák-magyar allamvasut 1883._________

, , X. kib. 1885
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület ________
Torontáli helyiérdekű vasutak __________
Drikány-zsilv. magyar köszénb. els kötv__ ...

• ■s es» II. kib.

100.-
53.-
96.75

150.50 
98.50

120.25 
98.50

120.
99.25 
99.75

107.aO
107.50
97.25

104.25 
104.25 
122.75

101.
99.
97.75

152.50 
99.5-;

121.2:
98.5

121.-
100.?
100.50 
108.5
109.50 
98.25

105.75
105.22

____| 100.-, 100.5C

V. Bankok réeevónyeL
Angi •osztrák bank ...-------      120
Budapesti bankegyesület-------------------------- 100
Első magyar iparbank-------------    150
Fiumei hitelbank —--------------------- ---- 80
Fővárosi bank-részvény-társaság______  109
Budapesti giro- és pénztár-egylet_2000 Ji.
Hazai bank-részvény-társáéig    2U0 K.
Hermes magy. ált. "valtóüzlet részvt. 200 K.
Horvat leszámítoló bank-----------  200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank 100
Magyar általános hitelbank —-------------- 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank____100
Magyar jelzaloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar ielzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.............._ 200
Magyar leszámítoló ée pénzváltó bank 400 Ke 

, „ » 1896. kib. 400 he
Magyar takarékp. közp. jeíz logbankja óOu
Osztiák hitelintézet --------- —---------------- 160
Osrtrak-magyar bank------ --------- 600
Pesti magyar kereskedelmi bank------ ---  500
Cnioobank ... ...  ... — — — — 200

170. 
105.- 
191. - 
109.— 
73.-

113*-
180.-
109 .*50

107.*

500.-

380 i — 
.50,-
297.-

520

1153
298

Állomások
5 +I? A hő­

mérséklet 
Celsius 
ezerint

Szél
iránya ée

S
19P»d«»0

il.il
S S 1 5 =

Hua-iiiékM

0.8 NE 1 3 2 2 — I
+ 5.8 NE 2 4 4 6 1

0.8 NW 3 4 4 2 0
+ 1.0 NW 2 4 11 0

3.4 NW 4 4 1 7 0
+ 1.0 NW 3 4 2 7 0
+ 1.» NW 5 3 8 0
+ 3.0 N 3 3 3 — 2
+ 2.2 NW 4 12 1
+ 3.8 NW 3 2 — 10

+ 2.6 E 1 4 1
+ 3.5 NE 3 4 12 3
+ 8.1 — 3 12 5
+ G.2 — 0 4 *
+ 3.6 NW 4 10 3
+ 56 W 5 3 14 0
+ 3.0 W I 4 8 2
+ 1.8 W 5 4 2 6 — 3
+ 2.1 NW 4 4 8 1
+ 2.6 NW 5 4 2 8 1
+ 2.2 N 2 4 __ 11 I
+ l.G W 2 e 1 7 1
+ 1.0 E 1 4 __
+ 2.6 NW 3 3 7 8 2
+ 1.5 — * 6 — —
+ 2.1 S 2 * 3 7 - 0
+ 2.2 NW 2 I 8 2
+ 1.0 NW 3 *• 1 11 — 1
+ 1.3 NW 2 4 9 0
+ vs W 2 4 4 3 1
+ 1.4 sw 2 4 4 3
+ vs NW 1 4 — 10 — 1
+ 58 E 1 2 — 14 *
+ 8.2 E 1 1 — — __
+ 0.4 s 2 = — 9 - 3
+ 0.4 W 2 ® — 15 0
+ 3.8 SE 1 1 —
+ 4.C N 3 0
+ 6.5 N 1 1 6
+ 9.4 W 3 0 — —
+ 8.2 — e 2 — —
+ 11.7 E © — —
+ 0.4 — Mr 1 — —
+ 7.2 SE 3 4 — — —
+ 8.3 — 1 — —
+ 32 N 2 4 1 — —
+ 2.2 N 1 © 1 — —
+ 2.2 N 4 4 2 — —
+ 1.9 w 3 I — — —
+ 1.2 W ti * — — —
+ 03 N 2 0 — — —

7.9 E 1 0 — — —
— 33 E 0 * 13 — —
+ 0-4 N 2 4 2 — —
+ 1.3 SW 2 * — — —

+ 80 SW 1 0
+ 2-4 I 0
+12.0 s G 1 2 — I —

Árvaví; alja — 55 5 
Trencsén — — 56 8 
Selmecbánya — 56 4 
Kis-Kartal— — 556 
Magyar-Óvár — 58.1 
O-Gyalla — — 57-6 
Budapest — — 56*2 
Sopron — — 58*2 
Herény — — 58*5 
Keszthely — — 59*0 
Paks — — — —
Csáktornya — 59*0 
Zágráb — — 59*2 
Fiume — — 56-7 
Cirkvenica— — 56*5 
Pancsova — — 59*3 
Orsóvá — — 56-7 
Zsombolya — 5^*2 
Arad — — — 57*6 
Szeged — — 57*1 
Szolnok — — 555 
Eger — — — 55*3 
Debreczen— — 56*0 
Késmárk — — 552 
Ungvár — — 55-1 
Akna-Szlatina — —
Szatmár — — 54*9 
Nagy-Várad — —
Kolozsvár — — 53*9 
Nagy-Szeben — 548 
Bécs —- — — 58*1 
Salzburg — — 583 
Klagenfurt— — 57*1 
Póla — — — 56-8 
Lesina — — 57 0 
Sarajevo — — 57 0 
Torino — — 55*8 
Flórencz — — 565 
Róma— — — 57-1 
Nápoly — — 56-6 
Brindisi — — 55-8 
Palermo — — 56-3 
Malta— — — 55-6 
Zürich — — 50-9 
Biarritz — — 650 
Nizza — — — 56 0 
Paris— — —Igő-1 
Kopenhága — 56 4 
Hamburg — — 57-4 
Berlin — — f>6-9 
Christiansund — 5.3*0 
Stockholm— — bUO
Szent-Pétervár — __
Moszkva — — 53-4 
Varsó— — — 53.7 
Kiew — — — 48-7
Odessza — — __
Sulina — — 53-5 
Szófia— — — 58 4 
Konstantinápoly 57-9

A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyűgöt, S ■ 
dél. E = kelet. Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 ■= többnyire borult 
2 — egészen borult, S = eső, 4Í* = hó. * s = köd 
R = zivatar.

A légnyomás eloszlása a tegnapihoz hasonló, a mennyiben 
a magas nyomás Írország táján van és az alacsony nyomás 
Oroszország belsejébe vonul.

Az európai időjárás szintén változatlan, miután még sok 
helyütt tartottak a lecsapódások és a hőmérséklet normális 
értékén alul maradt.

Hazánkban az idő többnyire felhős, szeles és igen hűvös. 
Eső. illetőleg hó is esett, főleg az ország északnyugati es 
északkeleti részén. A hőmérséklet éjjel számos helyen a 
fagypont alá szállt.

Északuyugati szelekkel változóan felhős, hűvös idő vár­
ható, jelentékeny csapadék nélkül.

Osztalék! k p

5.50

5Í-

40.- 
4A)0. —

XI. Takarékpénztárok részvénye

Belvárosi takarékpénztár    _____ u
Budapest III. kerílleti takarékoénztár _ :
Budapest-erzsébetvárosi takar ék Denztár 200 1
Budapest \ III.. IX., X. kér. takp. r.-t. __ 1(
Budapesti tak. pénzt, es orsz. zaJogk. r.-t. 400 I 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. ... 3<
Magyar általános takarékpénztár_______
Magyar országos központ " takarékpénzt.... 3( 
Pesti hazai első takarékpénztár _____10t

\ II. Biztosító-tÁraaságok raszv.
Bécsi biztosító társaság ...... .................. ...... «C
Bi-c.si viel- es jarailék-biztositó intézet_2(
ELsu magyar általános biztositó Uirsa-ság ÍUC
Fonciére. pesti biztosító intézet ________u
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ_____ K
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t._____
Nei::z-)ti baleset es munkasbiztositó r.-t. 200 L 
Pannónia viszontbiztosító intézet ... _. ...

MH. Gázmalmok részvényét

Concordja-gűzmalom r.-t. ... _______ ___40
- , . elsöbbs. részv. 40

Első budapesti gőzmalom r.-t___________ 50
Erzs<-bet-gőzmaJoai-tHr«;....______________ poo
Lujza-gözmalom r.-t._________
Pesti liungermaJom-tirs. _. _________ 40O
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t.
Pesti V iktória-gőzmaíom_______ ______150

IX. Bíinyák cs téglasyárak ré

Brassói hánya- és kohóegylet r.-t. „
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. 2(
Budape-ii-.-zentlőrinczi téglagyár_______
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t______
Északra, egyesült kúszénl). es iparv______
Felső magy arorsz. bánya es kolióraü r.-t.
István téglagyár r.-t." _______ _______
Kassa-soiuodi kőszénbánya r.-t. id. elism.
Kőbányai gőzteglagyor r."-í_____ _________
Kőszén bánya es téglagyár r.-t.________
Lechner rak ősi téglagyár r.-t.___________
Magyar asphalt r."-t. X___ ...____________
Magyar .Utaláiias kőszéubánya r.-t. __ __
Magy. göztógla-, czem.- és gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t_____ ________ íou
Péterhogyi téglaipar r.-t. __________200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t____________ íuo
Sztiutendrei tégLigyór r.-t. ..._________ ioO
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. _____ __ lóü
Crikánv-zsüvölgyi magy. köszénb. r.-t.

X. Vasművek ée eépgyárak 

Első magyar gazdjts:igi gépgyár r.-t. ... 
.Danubiuti“ magy. hajó- gépgyár r.- 
Ganz es társa vasöntöde es gvugyar
Naürági vaaipav társulat__... _____
„ X i eho Iso n * - gépgyár részv.-társ............
Rimamurány-saígótanám vasmű r.-t. 
Schhek-féle «as*'ínt«Vk és gépgyár... 
Schoenichen-Hartmanii-Í. m. gépgyár r.-t. 200 X. 
Waiser-fcle I. m. gép- s tCzuitúsz."gyár r.-t. "vO 
Weitzer János gvj -. waggor.gr ar é-s vasönt. 1Ö0

XI. KüByvnyomdák részvényei.

.Athenneum" irodalmi és nyomdai r.-t._If>0
Fraaklin-tarsulat ............... ........... ................. í.v,
.Kosmos* müiniózet____________________ 100
Könyves Kálmán m. ir.es kön\-vek___... 200 K.
rOrsziiggy. Értesítő1 kő- és köuyvny. 40u K.
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t._... íixi
Pesti könyvnyomda r.-L ...__________500

XII. Különféle vállalatok részv.

Általános waggonkölcsőnző-társulat __ 4t-0 K.
Bantliu-féle vegyi gyárat r.-t. ____... —
Bihar-Sziiogyi okippar r.-t.......... ......................... _
Budapesti a'.taiáuos viiiama«';gi r.-t. 2VV K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. ___ 2.»
Első magyar netüőutőde r.-t. ...__... __ véO
Elsíi magyar gyapjumosó- és bízom, r.-^ 200
Első magyar resz' cny serföz^dd ......... __ :yo
Fd»ő magyar »vrté-.-diizlaló r.-t................. 20O
>J •magyar szállítási vállalat r.-t. _____ v,y,)
ELa> magyar szálloda r.-t. ... ________ ,0
Ele • •’ agyar üveggyár rószv. nv-tier*•:>.> K. 
E:.?ó pa.-ti ppódium és csonlliazt gyúr ... 100 
Fiaim : •••< : Ló- és rízsacményitő gv^.- 5<rr
tisch« .rm: . -zgyir ......................vfe>
Gr. Estern:./.;. . 1 i-it-ie cogr.ac-gyár r.-t. 20C K.
.Hungária* -r;.- gyöagy-gvái-......... ... ._ '4««
.Hungária* múti ágya rí L'éasa\evár......... 0i.
,Hygs«ia”efémiuar részvénytársaság ... icu
Jordan tiktor-félo bőrgyár r.-t. ____... ipy

- s. - . , eí. részv. 160 1
Kábelgyár részvény társság_____________ oqo
Kőbányai király serföző r.-t............................
Kőbányai polgári serfBző részvény társ. 200 K~. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-L 10t)
Magyar ezukuripar r.-t. A. sor. ____ ... íou

e » • B. , ------- ... 10U
Magyar fém- e; bunpaaru-gyar r.-t.

j| Utol so arfolya

!| 98.-- 99.-
' 1é8.-- 130.— 5.5C
; 80.- 85.-
: 35.- ; as.-
I 711 .- i k13.-

» ;oso.- '1090.-
,j 109 - 1 Hl.-i 73o - 745.-
j 7700.— 7750.- 2
fi

220.-
! 225.-

ij 360.- 380. —
13850. - '2850.—

Ü 145.- 150.-
j 30.- 85 -
: 122.- 124.- 9.50
145.- 143.-

fi330 - 890.-
___

i1 265.- j 270.-
fi 402.-

, CIO.—
255. — : 258.-
,60.- ! 163.-
664. - ; 670.—
.*70.- ! 275.-
154 — 156. —

|
íj 261.- j 263 -

: 110.- 111 -
; 217.-

92.- 93.-
• 206.- : 209.-
. 1G9.— 111.-
! 70.- 75.-

35.- 38.-
700.- 710.-

i, 5a3 — 533 -
! 112.- 117.-
1 215.5C 216.51;

119.-- 120.-
|í 7E.— 80.-

14C — 145.-
; • — 80.- drbkint

i 65.— 70.-
193.- 197.- 1U0

40
40

,! 200.— 205 -
106 -

•2075. - 2100.-
ji«z ÍOO!- 25 L. 

25 L.
ICO* — 134Í- 1M|f 104.— 105.— 40 p. u.
292.* —

j
22-',!-

425.- 435.-
2aO.- 2.0.-

20.50
130.- 140.-

180.-
195.— 2C0. -

;26Ö -

: 440.- 450.—
400.-1 405. -

1 143. -! 144. —
18. -1 20.-

158.-i 165. -
■ 492.-- 497.
•1300.— 350. -

360. -! 80. -
3 1

255.-; 26C. - 41i
— • — 1 150.- 6‘/»

21*5. —|l 325!-
465 470.-

15xV- 160! —
',50.— I;T

2ó0* - 2 651 —
47.— 50.-

103.- 110.-

ISO.'- 13?!-
155.--t 165. -

á m 0 1 ó á r i 0

Magyar kender- és lenipar r.-t.__________200
Magyar rozgyantaárugyár r.-t.__________100 j| 16C.—
Magyar villamossági r.-t.___________ 200 K. !| 125 —
Nemzetközi villamossági társaság™ 200
Nemzetközi waggonkölcsönzö r.-t_____ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.______________ 2000
Quamero részvénytársaság .„ ...__________ 100
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 2U0 K.
Szrgedi kenderfonógyár r.-t._____________ 200
Sziszeki tárházak r.-t. ... ________________ ÍOO
Törökbirodalmi dohonyegyedárusági r.-L 200

312.-
410.-

120.—
280.-

171.-

XIII. Közlekedési váll. rószv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t._____100
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-L__________ 100
Barcs-pakráczi vasút... _______________ _ 200
Budapest aiagut-társulat _______________ 105
Budapesti közúti vaspálya  200

s s , id. részj. ™ ... :uo

Budapesti társaskocsi _... _____200 K.
Budapesti villamos városi vasút ..._______ 100

- » , , élv. jegy —
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút .......... 100

, - , , els. részv. 100
Bpest-uÁpest-rákovp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdun ciási vasút_____...___ lOO
Déli vasút ...________ ..._______ 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsöbbs. részv.. *"v"
Győr-sopron-ebenfúrti vasút ________
Kassai közúti vasút______________ ___ .
Kr.ssa-oderbergi vasat_______________
Mr.gyar-gácsországi vasút____________
Magyar nvugoti vasút ...________________ zvu
Miiramarosi só’.’asut els. részv. ..._______ 100
Maramaros. oóvasat törzsrészvényei_____100
Máramarosi só vasút B. részvényei_____100
Marosvásoih.-szászreg. vasút els. részv._100
Nagvkikinda-nagybecsker. vasút els. r._100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L_ 1000 K.
Osztrák-magyar állam vasút___________ 200 ar.
Pécs-barcsi vasút_______________________ 220
Petrozsény-hipeuvi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv.________206

XIY. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy... ..................... ........... ....................

- n xsztr. felülbélyegzéssel_____
Becsvárosi nyereménykölcsün Í8Í4. évről_____
Buda városi sorsjegy__________________ _______

. . oaztr. felülbélyegzéssel_____
v»ó szív* egv-esületi sorsjegy_______________

, 1 osztr. feiülbdyegz.
31agj-ar vőr<Ls-kervszt sorsjegv-_______...___

- , . osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy_________________

P . , osztr felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy __ __ __ ____
Osztrák hiioüntézeti sorsjegy_____ . _ —
Pálily sorsjegy ..................... ............ __ ____

XV. Peaznemak.
Arany, cs. és kir. vert____ _________ — — —.

, osztrák vugv magyar 8 frtos___________

„ 20 iuái'sás... ... __ _______ . - —__

Német birvd. vagy egxenért. bankj. (100 márkái
Fran-zia bankjegy i! i) franki _____________
Olasz Lr.iikj—.'y »lOfi iira)___ ...________ __
Vapirmbel darabonkint ____ ____________ — ___
Romiui bankjegy <100 le;)____ _________—__
Szerb bankjevy víőu ezü-t amár) _— — __

XVI. Váltók árfolyama (látra).
A nnsterviam_____

173.- 
205! —
165.— 
282. — 
267.— 
165.-:

272.50! 273.50

126.-
314.
420.

125.-
290.-

175.-
206l--
170.-
284.-
269.—
175.-

112.-

103
102.-

, 445.—
too------
200 !!
100.•00 ü 193. — í 
2U0 „ 207.- 
200 207.-!
100 " 95.50,
*-A 65.-I

55.-I
100.-t
100.-,

106.-
103.-
450*
I15I-

194!- 
208.— 
203 - 
96.- 
70.—

I 70.- 
; 101.- 

101.-

221Í-

195.*-

London ...____ ...
Néni.-; bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok_

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár_____

100 hollandi ifiért__ _
1U0 frankért___________
10 iiraért________ ___

100 márkáért_____ — ^
100 líráért___________
100 frankért___________
100 „ ___________
lóv rubelért______ __

6.5C 6.80
7.- 7.4C

168.- f 170.-
60.- 62.-
62. - 64.-
3.101 3.35
3.251 3.50
9.25 3.55

10.75 11.25
11.70 12.20
12.- 12.40
18.25 18.75

202.- 204. —
60.- 62. —

5.67 5.72
5.63 5.67
9.53 9.57
9.53 9.57

11.78 11.83
58*85 5S.05
43! 50 43 .*70

99.4C 99 80
120Í60 1211 —
53.8b 59.05
43.50 43.70
47.75 47.95
47.50 47.70

XV11 Htztárf-löre kötött órtókp. 
I85ö. április közepére.

Magyar arr.nyj:ira.".-;k _. ____..._______
Magyar koronajáradék............. .............. ...... ”
Magyar általános iii4--Ibink ...________
3i -.gyár ipar- és kervsk-deUni hank_________
Magyar ielzidoghiteibank_________________
M igyar leszámítoló és pénzváltó banfr__ _
Rimamuranyi vasmű ____ _________ ___ _____

1865. április végére.
Osztrák hitelintézet______________ __ __ __ __
Déli vasút______________... _________________
Osztruk-magyar állaravasot ..................................

122.- 
99.05 

401 
1C7.25 
239.50 
2*7.75 
.237.-

266.
97 — 
49.50

122.25 
99.25

401.50
107.50 
k40 -
248.25
237.50

266.25 
97.50 
50 -

Magyar általános hitelbank _ ^ _
Osztrák hitelintézet... ___________
Magyar aranyjáradék___________
Magyar koronajáradék___________
Magyar ipar- es keresk. bank____
Magyar jelzálogbank ___________
Magyai- pénzv. es lesz. bank______
P.ima-Muracyi vasmű r.-t. _ _ _
Déli vasút________ __ _______ __
Budapest bank egyesület_________
Oszt.-magyar állam vasút______ __
Hazaj bank részv. társ.________
Pesti in. keresk. bank ................ ....

413.-
377.-

115.-
1150.-

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 ho)
At Osztrák-Magyar bank kamatlába va tóleszamitoláanál

„Lluyd* vLszontbizt. r.-t.___________
István téglagyár r.-t............. ...................
Magyar asphalt r.-t.............................
I. magyar iparbank ___________ ___
Magy. közp.* takarékp . _______ ___
Salgu-Tarjáni köszénb.____... _. __
Se hl ik-féle vasönt. «y gépgyár____
Belvárosi Likarékpcuzta.1- ________
Budapesti takp. és ZiUogköl.________
Első budápesti gőzmalom r.-t._____
Concordia gőzmalom _ ___________
Egyes, tégla- és czementgyár________
Egyes. fSv. takp.___

...------- ^4

215 - 
191.— 
735.- 
552.- 
194.—

92.-
1080.-

Jaradckoí. és baukzáioglev. . k elzáiogosit 
Más értékpapírok elzálogosításán i: ............

Kőbányai polgári serfőző r.-t.    I 110» ■"*
Magyar ált. kőszénbányarészv.-tars. I —. *~
Felstím. bánya és kobo r. t.______ j —.—
Pe»ti hazai első takarékpénztár ___ i —
«Danubius* m. hajógyár______ _ | — —
Magyar ezukoripar r.-L______ _ ! 120.-“
Kőbányai kirdiysürfőzör.-L __ ^ ! — —
Pesti molnárok és sütők m. _____ í —
Rp. közúti vasp. id. r. jegy________ ? 26S.—
Budapesti közúti vasút_ ___ ___ —
Bp. - újpest.-r. villám, vasút _____ j —.—
Budapesti vili. városi vasút _____ i 269.—
Egyes ni. ilvggyár.:.v r.-t  ...; —.—



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 3. 1896

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krtal, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárra! fizetendő.

TELEFON 63541 Csak oly levelekre
35-ós.

Mond csak nekem meg. nem 
tudtad te az én lakásomat, 
szükségtelen volt neked 3 napig 
a postát járni, és miért j utái? 
igen. felhasználtad az alkalmat 
utólagosan imi, előbb azt 
miéit nem tetted, csak utolsó 
per ezekben tudom, mert tisz­
tázva akarod magadat gondolni, 
vagy azt, markéroztad, illetve 
a vágyat s mutatod, hogy 
sajnálod, ha úgy lett volna, 
akkor minden megtörtént volna, 
soha sem tisztázd magad mert 
kézzel fogható hamisság az el­
járásod. de már nem is bánom 
hiszen már részemre minden 
elveszett örökre feledj, talán 

bírlak feledni, bárha 
nehezen is. Kár a behegedt 
sebet ismét feltépni, tálán ez 
az utolsó soraim. Isten veled I 
a te sorsüldözötted. 2iü32 j

válaszolunk,"Amelyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám

M,nden hirdetésre felvil«eo«tae M 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyegllleték le fizetendő.

közöltetik. ~ TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára
a központi hivatal Papnovelde- 
ntcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

korút 54. szám. 
Burger Vilmos né

dohánytözsdéje Andrássy-atSI.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje József-körut 

50. sz., (Baross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
Könyvkereskedése Buda, ti., 

Fő-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési 

iroda.

Antos Jánosnál
Abonyban (vasutál lojnás) 

nagyobb menyiségü 1895. évi 
bor van eladó. Tudakozódhatni 
Dobos Zoltán házi kulcsúinál 
Abor.yban.________ •’103

Maglódon,
a főváros mellett vasat állomé«, 
egy négy szoba, konyha és 
kamrából álló lakás nyaralónak 
120 írtért kiadó. Egy három 
szoba, előszoba, konyha és 
melléképülettel ellátott lakház. 
téli és i)} ári lakásnak igen al­
kalmas, l.eíásitott udvarral, ked­
vező fizetési feltételek mellett 
eladó. Értesítést ad Maglódon 
a jegyző. ____ 3417

Haj ómalom
rcáljoggai, hengerszékkel, leg- 
jubb állapotban elad«» Stem 
M i h ál v n á 1Ó - B u d á n, Lajo s -u t ez a 
lsö. s'z. 3451

Eladás.
Egy szőke és egy barna
hakfisch levelezni óhajt szelle­
mes fiatal emberrel. Szives 
megkereséseket „Ibolya“ jel 
alatt kézbesít a kiadóhivatal.

3444

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekivnygyáv raktá­
rában. Budapest. V., Bál« 
vánv-utera 6. sz, 26970

Eladó
vagy bér! e is kiadó Heves- 
nii"-v. Kápolnán igen szép 
űrünk; 0 - óba, konyha. 2 
pineztx • léskamra. 2 cseléd­
szoba. mosókonyha, .stálló, 
kocsiszín, egy gyönyöre park, 
2 hold gyümölcsös kert a 
kert körül patak foly. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

26964

Élősövény.
Gleditschia (koronatövis, Krisz­
tustövis vagy tüskés lepényfa­
csemeték.) Minden sövénynö­
vény között a legelső, gyorsan 
fejlődik, nem csemetézik és 
sürü izmos töviseivel ember 
és bámii állatnak ellentáll ; 
föelőnye, ho^v homok és köves 
talajban is kitűnő. Szőlők, ker­
tek. udvarok, csűrök stb. körül­
kerítéséhez a legalkalmasabb 
s legolcsóbb örökös sövényt 
képez. 1000 drb csemete ára 
4 frt. Elegendő 100 méterre 
két sorral. Minden megrende­
léshez rajzokkal ellátott ülte­
tési és kezelési utasítás mellé­
keltetik. Czim a kiadóhivatal­
ban. 28693

Eladó
vüy 8 lóerejü teljesen jó 
borban levő Robey-féle gőz­
ösé-»lö garnitúra 2000 frtért, 
és c|'\ Robey-féle 10 lóerejü 
uj cséplő magában, esetleg 
egy Homsby-féle régi 10 lóerejü 
locomobillal együtt 1200, illető­
leg 1700 frtért. Biztosíték mel­
lett esetleg részletfizetésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 3399

Egy kevéssé
használt, kitűnő karban levő 8 
HP gözcséplő garnitúra (Mar- 
shall-féle kazán és Shuttleworth 
cséplő) a hozzá tartozó szer­
számokkal jutányos árban eladó 
Nyíregyházán Mandl Emil urnái, 
a hol a gép meg is tekinthető.

3452

Két jó karban
levő Fitsch-féle írógép azonnal 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva 
talban. 32019

Haraszti
községhez közel. Budapest mel­
lett, egy 164 holdból álló 
homokos földbirtok szőlő ülte­
tésre alkalmas eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 3414

üst keres.
Házvezetőnőnek

óhajt egy tisztességes gyermek- 
teleu özvegy, középkorú róm. 
kath. nő egy idősebb magányos 
úri emberhez menni. Czim a 
kiadóhivatalban. 3427

Kitűnő franczia
urasági szakács alkalmazást
keres. Czim a kiadóhivatalban 

3449

Gazdatiszt
középkorú, minden gazda­
sági ágban, úgy dohány, 
crukor-répa termelés, lóte- 
nyósrtós, erdökezelóa és 
könyv-vezetésben alapos ös- 
meretekkel nagyobb gazdaságba 
ajánlkozik. Csim a kiadóhi­
vatalban. 32035

29 éves.
nős főkertész, beszél magyarul 
és németül, a kertészet minden 
ágában jártas, az ananász 
tenyésztését is jól érti; állását 
változtatni óhajija. Megkeresé­
sek „Alföld“ alatt kéretnek e 
lap kiadóhivatalába. 32014

Raktárnoki
vagy felügyelői állást

keres helyben kiszolgált mér­
nökkari altiszt, ki az egyszerű 
könyvvezetésben, terület- és 
köbszámitásban jártas és szép 
Írással bir, németül is beszél. 
Ügyesség, szorgalom és meg­
bízhatóságáról bizonyítványai 
tanúskodnak. Czim a kiadó- 
hivatalban. .32068

Egy irógép-kezelönö,
ügyes és gyakorlott, délutáni 
foglalkozást keres közjegyzői, 
ügyvédi vagy bármely más 
irodában. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 32086

Oktatás.
Londonból

most érkezett müveit fiatal 
ember az angol nyelvből lecz- 
kéket óhajt adni. Czime a 
kiadóhivatalba megtudható.

32099

Szakképzett egyén,
ki egyetemi tanulmányait Bu­
dapest-, Becs- és Pária 
főiskoláiban végezte, kitűnő 
eredménynyel tanít a gimná­
zium- reál- és polgáriskola 
minden tantárgyából, sikerrel 
vizsgástat magántanuló­

kat. Alapos oktatást ad a 
magyar-, német-, franczia- Iatin- 
és görög nyelvből. Elfogad 
írásbeli dolgozatokat és fordí­
tásokat. Előkészít gimná­
ziumi- és reáliskolai érett­
ségi vizsgálatok letételére. 
Magányosoknak, úgy férfiaknak 
mint nőknek, alkalom nyílik 
arra nézve, hogy a tudomány 
terén a múlt halasztásait 
pótolják. Czim megtudható az 
Egyetértés kiadóhivatalában 

32053

Lakás és bérlet
Millmmlninrft

3 srobálxM álló starton lakás 
inas-szoba és előszobával, föld­
szinten külön bejárattal május 
hótól bérbeadó ; ugyanott istálló 
is bérelhető. Czim a kiadó­
hivatalban. 268/1

Gyönyörű
ez ép lakások a Fürst-féle 
bérpalotában a Szemere-utcza 
és Báthori-utcza sarkán 

kiadó május 1-re esetleg au 
gusztus 1-re. Bővebbet ugyanott 
a házmesternél. 2/0.33

Birtokot
keresek cserébe adómentes 
budapesti bérházért, egyik öt­
ezer. másik tizenegyezer frtot 
jövedelmez, külön vagy mind­
két házat együtt elcserélem. 
Tulajdonos czime a kiadóhiva­
talban. 3456

Lakás
a Lónyai-uteza legeleje** 
ez év május elsejére egy 
igen szép II. emeleti utczai 
lakás kiadó, mely áll 2 
nagy utczai szoba alkóvval, 
2 nagy udvari szoba, léd- 
ezoba, előszoba, fürd *«>ba. 
konyha, kamra ás klozetv. 
Ugyanott egy magasan 
fekvő szép nagy pincze. 
raktárnak igen alkalmas, 
bármely órában elfoglal­
ható. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 26744

Szobák
bútorozva, a klinika közeliben 
egy hétre 2 Márt - esetleg 
naponkint 50 krtrt kiadóE 
Cziin a kiadóhivatalban 330«

Nem nőknek való!
Uraim I ha kedvelik « d#lq

bajuszt, okkor tóbbó n» tfaatáí i
. . ------------- L.._

Különféle.

Szabadalmakat
uj találmányokra eszközöl

RÉTHY JÁNOS
nemzetközi szabadalmi 

irodája 26901 

BUDAPEST 

Erzsébet-körut 2.
Kerepeel-utsarkán. a népszín­

ház mellett.

íszpedrflve!   
csukj- a G • rliiik' Eu.Ü-jf-!»’ ftrill
Össze bajuszpedrővel, hanem <

tixateur-t használják■ Eg
ecsettel 75 kr.

Cveg ára

Magyarországi főraktár: Török Jó­
zsef jyógysxerfáfa Budapest, Király - 
utcza 12. 85383

leghatásosabb 2684*
J od-Brom-fitrdő.

Éghajlata száraz, meleg, grógy- 
eredmények meglepők. Fürdő* 
évad május 1-jétől szeptember 
végéig. IbU kényelmesen fel­
szerelt lakszoba, ujonan be­
rendezett szanatórium, jó 
konyha, zongora-, oh-ásó-, bil- 
liárd-terem, Lawn-tennis. tér­
zene. Katonatisztek, áliamhiva- 
talnokok május 1-től jui in 
15-éig és augusztus 15-eiÖl 
szeptember végéig 50% ked­
vezményt élveznek gy<jgy- és 

fürdődij tekintetében.
Prospeímsoktal szoliái az ízazgalcsáí,
CSÍZ, RimASZÉCS.
A évad alatt posta- és Für- 

gönyhivatal helyben.

Stájerország Gieichenbei g gyógyhely Stájerország

Hungária villa-pensio
-h- Wilhelmshof tartozékkal

elsőrangú "lu’2 vendéglő.
gyönyörű fekvéssel, elragadó kilátással, saját kerttel es erdővel. Egyúttal 
abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy n. t. vendégeimnek bármily 
cagv-ágn. a legnagyobb kényelemmel berendezett es minden gészségOgyi 
'rővételni-iiveknek őaeid‘ijleiű szobak±al szolgálhatok. Sagy étterem tera>z- 
=zil, veranda, kávéba " Exquisit konyha, pontos kiszolgálás, polgári arak 

mellett. Bővebb felvilágositist nyújt a tulajdonos í700ő
Trltsoti r>.

SS2/S96. szám.

Árverési hirdetmény.
Szab. fúr. Erzsébetváros tanácsa a város tulajdonul képező
usz-uüaivi, Szász-Rudály. Szúsz-Ernye és Szász-Hundorf kűz- 

'••2ek határ úi levő városi jószágoknak 1S97. évi január hó 
1-etvl 6 évre leendő haszonbérbe adasa végett zárt írásbeli 
versenytárgyalást hirdet

Kikiáltási ár: a szász-ujfalvi jószagra nézve 746 frt. a szász- 
r.idalyira 601 frt. a szasz-emyeire 551 frt es a szász-liundoríira 
3Ű0 fii 10 kr éri haszonbér.

Ajánlattevők felhivatnak, miszerint a kikiáliusi ár 10° .-ában 
ír egáDapitott bánatpénzzel felszerelt ajánlataikat alólirt városi 
tanácshoz folyó 1896. évi május hó 11-ón d. e. 11 óráig 
annyival inkább nyújtsák be. mivel később érkező ajánlatok 
ti nyelembe vetetni nem fognak.

A részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a 
főjegyzői irodában bármikor megtekinthetők.

Szu *. kir. Ensébetváros tanácsa 1895. márczias hő 15-én.
Trojánovics János

27009 polgármester.

Walóbam szolid és izlésteljes

ir£-, fin.- és gyermek-ruhák
legelőnyösebben vásárolhatók kizárólag 26995

MESITMAMÄT THE..-™**' **££2=?™»’

Gyönyörű minták magánvevöknek Ingyen és bérmentve 
I>r.§ tartalmú mint*könyvek. a milyenek eddig még soha

sem voltak, «zaboknak Bérmentét lenül merküldetnek.

Szövetek öltönyöknek.
PeruTien es Dasking a magas papságnak. elöirá.= szerinti 
szövetek a kir. tisztviselők, hadastyánok tűzoltók, 
tornászok egyenruháinak libériák, biliárd- es Játékasz­
talokhoz való szövetek, kossiáthnzatok. nri- e« női 
ledének, hölgypoeztók. mosó szövetek, úti plaidek 4-14 
trt s-V — Jutányos. tisztességé» tartva, tiszta gyapjú 
posztóarak. nem pedig olcso rongyok melyek a »zabó 

menkajara sem érdemesek, ujuni

Jfoh. Sii-Äcsasrofslsy
Rriinil M osztrák posztóipar központja.
Ul UHU, : millió forint ért raktár

Budapesti villamos várcsi vasú* részvénjtirsaság.

TíLIiOi 61—25.
X-

szere v» xLV

az ezredeves országos kiállítás czeljatiol alakult

#
stb. Felvételi Iroda óa műterem:

Jutányosán Budapest, Damjanich-utcza és Aréna-ut sarkán
készít (a kiállítási terület köreiében).

Városi Iroda : IV., fjróf Károlyi-utcaa 28. ssám.

Magyar királyi államvasutak.
37002 Cl.

Hirdefméoy,
(Osztrák-magyar-svájczi vasúti kötelék.)

A IV. rész 2. (fa) díjszabási füzethez és a függelékhez pót­
lék kiadása.

A fenti kötelékben 1894. évi junius 1-től érvényes IV. rész 
-• füzethez (kivételes fadíjszabás) és az ezen díjszabáshoz 
-irtózó „fotelekhez“ f. éri április hó 1-vel a 111. számú, 

illetve I. számú pótlék lép életbe.
Ezen pótlék tartalmaz uj díjtételeket, fara Szalonta állomás­

sal való forgalomban, továbbá uj díjtételeket fel nem aprított 
aprított kéregre (cserhéjra) Gilvács állomással való forga­

lomban.
Ezen pótlék 10 krajezárért szerezhetők meg a részes vasut- 

•azgatóságnál.
Budapest, 1896. márczius 21.

Hirdetmény,
A budapesti villamo- városi vasat részvénytársaság t ez.

részvényesei a/ 1896. évi április hó 15-ik napján dél-
előtti II órakor a társaság helyiségeiben Vő . Kerté-z-utcza 
20. sz. a. tartandó

V. rendes közgyűlésre
ezennel tiszteletiéi ír elhivatnak.

IVapii-end :
1. Az igazgatóság évi jelentése és az abban foglalt indit-!j

vácyok.
2. Az 1895. üzleti év mérlegének és zárszámadásának elő­

terjesztése.
3. A íelügyelö-bizottság jelentése és a fölmentvény megadása

iránti indítvány. * j*
4. A nyereség felosztására vonatkozó javaslat.
5. Az alaptőkének 1 millió forinttal való fölemelése elsobb- 

ségi kötvények kibocsájtása utján és az alapszabályok ennek 
folytán szükséges módosítása.

6. Alapszabályszerüleg kilépő igazgatók helveinek betöltése 
iránti intézkedés.

A részvények letehetök f. évi április hó 7-ig zz 
angok*esztrák bank budapesti fióktelepénél, V.. furdő-nteza 6. sz.

Az igazgatóság.
Kivonat az alapszabályokból.

18. §. Minden részvényes jogosítva van a birtokában léve 
j.unden 2.» darab társasági részvény után egy-egy szavazatot 
a közgyűlésen gyakorolni. Szavazati joggal bíró azun részvénye- 
-eK, kik a közgyűlésen személyesen, vagy helyettes által részt 
venni kivannak, kötelesek a közgyűlés megtartására kitűzött 
natároap előtt 8 nappal részvényeiket a le nem járt szelvények- 
»el együtt az igazgatóság által a közgyűlést egybehívó hirdet- 

lenyben kijelölt letéti helyeken letenni.
20. §. Az éri mérleg és zárszámadás, valamint a fetogvelő- 

r izottság jelentése a K. T. 198. §-a értelmében a közgyűlés 
'megtartását megelőzőleg 8 nappal a társaság helyisegeiben 
Közbe tekintésre ki tétetnek.

21. §. Azon reszényesek, kik személyesen nem jelennek meg 
a közgyűlésén, magukat egy e czélból külön meghatalmazott 
szavazati;epes részvényes áltál képviseltethetik. Kiskoruk, vagv 
gondnokság alatt állók törvényes képviselőjük által képvisel­
tetnek; nők és személyek oly meghatalmazott által is 
képviseltethetik magukat, kik maguk nem részvényesek.

(Utánnyomás nem dijaztaiik.)

A m. kir. államvasutak
a köteléki vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztaiik.)

Titkos betegségeket,
íehetetlenségete , elgvenpilit férfiéről bujakóros bajokat. | 

I bőrbetegségeket, hug^-csofolydsokat uj gyógymód I 
j szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is. gyó- 

- yit alaposan. Torok és gége, ugyszir.te húgycső vízs- j 
Falatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 26547

!CBesenbelc ^.Issios
I orvos-sobesz és szülész, 30 év óta e téren kclön:£?es orvos. I
j Rendel naponta: r*g-r- . y urai.»: délután 4 énug es eite 7 —b í 

trk,g. — Díjazott levelekre válaszoitalik.

lakik: Budapest, Király-uteza 14., I!. em. 17.ajtó.|
íhhbebbhhb agam«J

I Sárkány Ig.i
I (Belváros) Rózsa-tt r és Li- 
pót-nteza sarkán levő ismert |

elsőrangú butortelepén

özíeífelosztás miatt !
több száz szobára díszes!
szalon-, 

háló-, 

ülő-, 
ebédlő-

es úri szoba
bútorok, továbbá egyes ele­
gáns azalon-garnitnrák, fi- 
:om azönyegdivánok, otto- 
mánok mint, a legszilárdabb I 
munkák és sok egyszerű ^

bámulatos olcsó áron
adatnak el, és ne mulaszsza cl 
senki ezen ritkán kínálkozó 

alkalmat felhasználni.
Továbbá ajánltatnak a lé-

II tező legjobbnak elismert sza­
badalmi 26777

ágyakká átalakítható
II n

osztály-sorsjegyek
25.007 pénznyeremény levonás nélkül

Főnyeremény 1.000,000 korona.
Az összes nyeremények 6.284,000 korona.

Húzás 1896. május 12-28-ig.
orsjegr^e^c

Vm
60 frt 

Vidéki

Déli vasút.

áru 
vasútra

Folyó évi április hó 4-en. husvét ünnepe alkalmából 
Budapest deli vasútról a magyar vonal Siófoktól kezdődő déli 
vasúti .atiomasaira, valamint Fiume, Triest és Velencze, nem- 
Nílluriben a becs-—tnest, karinthiai és tiroli vonal jelentékenyebb 
állomásaira a Budapest déli vasúti pályaudvarról este 9 óra 
io perczkor induló 207 számú személyvonalnál rendkívül mér­
sékelt áru menettérti jegyek fognak kiadatni.

A fent említett állomásokra a közbeeső magyar- és horvát 
állomásokról is fognak ily mérsékelt menettérti jeg\^ek kiadatni.

Ezenkívül a magyar vonal állomásairól igen mérsékelt 
menettérti jegyek lesznek Budapest és Becs déli 
kiszolgáltalva.

Ezen menettérti jegyek 14 napig érvényesek és a vissza- 
.jövetkor az utazás kétszer tetszés szerinti állomásokon 
élbeszakithato.

A Budapestről szóló jegyek naponta válthatók a déli vasút 
varos; irodájában (V. Nádor-utcza 16.) a m. kir. államvasutak 
X^“51 me,netjegyirodajahan (Hungária szálloda) és az indulás 
előtt az állomás személypénztárainál
.. A2 u^aZi^sra vonatkozó adatok, valamint a jegyek ára a már 
kifüggesztett falragaszokból vehetők ki, ezenkívül minden 
állomáson díjmentesen kapható a folyó évben rendezendő 
kéjutazasok jegyzéke.

melyeknek felülmulhatlan 
czélszerüsége és előnyei 
általános feltűnést keltenek,
minden dara!) éjjelre oly ké­
nyelmes ágynak szolgát, hogy 
más haló-bútort tartani fölös­
leges. Leszállított árjegy­
zéket tartalmazó és595 ábrával 
ellátott diszbutoralbum csuk 
50 kr (bélyegben) beküldése 
után küldetik meg. Szabadalmi 

ülő-butor.

Árjc-i^yzék ingyen.

30 frt 6 frt 3 frt.
megrendeléseknél a sorsjegyek portómentes beküldéséért él a 

nyereményjegyzékért 30 kr. küldendő be

bank- és vátóháza
Budapest, V., Harminczad-utcza 2.

is
BERGER

Nincs lakás-szükség
a milléniumi kiállítás alatt

a Jaekel-féle szab. bútorok
használata mellett.

„Unicum“ ig”azbór,
a legjobb e fajta készítmény 
a világon, mely egy for­

dítással ágygyá ala- 
ki tható. Könnyű keze- 

' lésért és tartósságért
teljes jótállás váUal- 

tatik.

FEiíöSl

l/nmot“ szl**’ ágy-szék. mitruczbetétt.1 18 írttól 
„IXUIIICI feljebb. Szófa-ágyak. szekrény-ágyak, tembr 

vaságyak, egészen összerakhatok, 7 írttól feljebb. 
Képes árjegyzéket „szabadalmazott bútorokról“ ingyee és 
86608 bérmentve küld

JAEKEL R. szab. bútorgyára
Wien, VI., Wlarishilferstrasse II.

Hirdetmény.
„Weitzer János gjép-waggongyár és 

vasöntöde részvénytársaság Aradon“
ezég igazgatósága a társaság alapszabályainak 9. g-a 
értelmében ezennel közhírré teszi miszerint az 1901. 
1902, 1903, 1904, 190.Ű, 190C, 1907, 1908, 1909, 
1910, 1911, 1912, 5185, 5193, 5531. 5532, 5533. 
5534, 5535. számú ideiglenes részvények után az 
igazgatóság által megállapított határidőben, vagyis 
1895. évi Julius hó 1-ig befizetendő 50 frtnyi részlet 
be nem fizettetett: minélfogva felhivatnak a fentebbi 
számú részvények tulajdonosai, miszerint a részvé­
nyenként hátralékos 50 frtot, valamint ezen összeg 
után 1895. évi január 1-től julius 1-éig teijedő 
időre 5% és 1895. évi julius 1 -tői a befizetésig 
számítandó 6% kamatokat legkésőbb t é. május 
15-éig

Aradon: az Arad-csanádi gazdasági takarék­
pénztárnál,

Budapesten: a Magyar ipar- és kereskedelmi 
bank részvénytársaságnál,

Bécsben: Schoeller és társai bankháznál annál 
is inkább befizessék, mivel ellenkező esetben az 
alapszabályok 9 §-a értelmében a mondott részvé­
nyek érvényteleneknek fognak nyilváníttatni

Aradon, 1896. márczius hó.
Az igazgatóság.27027
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IDÜLT NÁTHA, KÖHÖGÉS, MELLHURUT
SIKERHEZ, használandók: a IELLENÉBEN BIZTOS

CAPSULES C0GNET
leghatnatosabb gyógyszer MELLBETEQSÉOEK ELLEN 

e PÁRiSBAN.RoedsSaintenge.43 BDDAPESTIS: Torók József, gyógysiereiznelK/ra/y utczi,12 m

I havi 150—800 frtig elérhető.
mindazok által kik hajlandók 

I törvényesen engedélyezett sors­
jegyek eladásával részletfizetés 
mellett foglalkozni. Ajánlatok 
czimzendök Fővárosi váltóüzlet 

j társaság, Adler ée Társa, 
Budapest, Nádor-utcza 13. 

Alapittatott 1874 HHI

átvételi felhívás!
Weitzer János gép-, waggongyár és vas­

öntöde részvénytársaság Aradon
ezég mull éri közgyűlése az alaptőkének 1.500,000 frtra leendő felmelését 
elhatározván, alulírott igazgatóság a közgyűléstől nyert felhatalmazás 
alapján ezennel

Valódi piris! gyártmány, jótállá* mellett, eryoel tek«- 
telyek ajánlata szerint teljeeen biztos ée ártalmatlan.

Gummi é-: halhólyag tuczatonkint____ __ _____ __ __ j___ r- —
Capottes americans (rCvid) ____ ...........  ... .... ........... _ j___ _
Párisi női szivacska ___ ________ __ __ ......... jjj j, * — —6 —
Irrigator....... ...................... ............. .........Z Z Z i su—5 -
Eredeti p^sarium oclnsivum (Prhporusl Menzinga* tanár

szerinti vezetővel ______ ...___________ __ l 80-2 r-0
S^aL. havibaj ellem kötelek „Diana or* Z Z Z s.bQ—b

minden hö.lgynek oélkülözhetlen Z
Gyűjtemény uraknak ..._______________ __ _ _ 3 . _
1° frtnyi megrendelésnél 10-15% "ZkedZzineny. *MegreZd#leZk pon- 

tvsan és diseréten «ászkéz. dtetnek. rsvu
KELETI J. szab- kötszergvártó.

ZZ u • Budapest, IV.. Koroaaheroxár-a. 17.
- Árjegyzék ingyen zárt borítékban.

Magyar királyi államvasntak.
1077 I. 96. szám.

••••••••••••••••••••••eeeeeeeeeeeeee#

I Tilíos lieteíséMet. i|
_ fényeit,?! 

ufertoztetés utó-? |
5 női bajokat, a lefmakacsabb bőrbetegségeket, "valamint bokori * -
• bünóíé^kóvetk^zteb-:: beállott ideg- ^ ennek utóküvetkezményekéo ®
#Mrqött h4tg«rtae^ bajokat, gyógyít 15 évi katummrvoh, tapasz- *
^tálát után (budapesti és bocsi katona kórházakban) a legújabb?
0 gyógymód szerint alaposan és biztod sikerrel ° * j

:Dr. KAJDACSY.I
• volt cs. és kir. ezredorvos. 7 e

• Lakás: Budapest* V.,Táczi-körút 4. sz., I. em.e
® bejárat a lépcsőnél. * e
^Rmviel délsiőtt d—4 óráig, este 7—8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak * 
0 knien be- és kijárat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 2 
0 válaszol tátik és gyógyszerekről is gondoskodva 'esz. 25910 ?

••••••••••••••••••••••••••#••»••*••••

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövölde-utcza 8.

RÖPTÉBEN

A NAGYVILÁG KÖRÜL
NAGY AMERIKAI DISZMÜ

256 KÉPPEL A VILÁG MINDEN TÁJÁRÓL 

ÁRA DISZKÓTÉSBEN FRT 6.50.

KAPHATÓ AZ EGYETÉRTÉS KIADÓHIVA­

TALÁBAN BUDAPEST, PAPNÖVELDE-ÜTCZA 8.

bocsájt ki a következő feltételek mellett:
1. Az alapszabályok 6. §-a értelmében az eddigi részvények tulajdo­

nosai az újabb részvények átvételére a birtokukban levő részvények 
szamaranyaban elsőbbséggel bírván, eziránti jogaikat f. éri május 1-től 
május 15-ig gyakorolhatják az alább jegyzett helyeken.

2. Az első ízben kibocsájtott minden négy darab részvény után euv 
uj részvény adható, minélfogva tartoznak a részvényesek, kik ezen 
jogukkal élni akarnak, részvényeiket lebélyegzés végett a fentemlitett és 
alabb felsorolt fizetési helyeken bemutatni.
. 3- Az réf,vények 250 frt árfolyam mellett bocsájtatnak ki, mely 

M nteVfr|,ek 189G‘ évi hó 1-től számítandó
/o-a! töaitt az átvételkor fizetendő, — viszont az uj részvények is 

mar az 1890. évi üzleti nyereményben osztoznak.
9f)n" M rléA-ZJenyeIt “/an befolyó ősszegből 50 írt a tartalékalaphoz, 
-00 írt pedig az alaptőkéhez log csatoltatni.

Ö. Az első kibocsájtásu részvények tulajdonosai által netán át nem 
vett uj részvények elhelyezésének módozatai iránt az igazgatósáé f éri 
május 15-ike után fog határozni. ^

Az uj részvények átvétele és befizetése
Aradon: az Arad-csanádi gazdasági takarékpénztárnál,
lÄmt8*®«11.; anMa^aÍnÍpar- és kereskedelmi bank részv.-társ.-nál 
Becsben: Schoeller és Társai bankháznál eszközölhető.

 Az igazgatóság.27026

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-i
utcza 8.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államva-utak budapcst északi fömübelttrier,ia

cy° munkásven,téglőnek fkantin, .. vendéglő-lakinak, vak,, 
aunt a hajtsaraton létesült munkástelep területén meenvitacdo 
nvilvanos vendéglőhelyiségnek és a hozzátartozó venelvi- 
lakasnak f. évi maius hu I-tül „zanutaudu út evre leendd 
bérbeadására ezennel nyilvános páh v.t hirdettetik 

sXz említett mühelyi telepen körülbelül 1500 munkás d„l#vZ,k 
-s a venaeglóhelyiségek, úgy a mühelyi kantinban, mint a 
munkástelepen a legszüksegesebb berendezési tárgvakkai a o, 
ur. aüamvasutak igazgatósága által ellátva vannak.

A kft vendéglő bérletére vonatkozó külön-külűn feltételek a 
pályázati halandóig naponkint az igazgatósa» mühelv, szak­
osztályában (Andrassy-ut 75. sz. UI. emelet 12. sz.) és a m a 
v budapesti északi főműhely főnökségnél -k,.banyai-ut) ingven 
átvehetők, vagy ugyanezen helvekrói posta utján is meg- 
szerezhetők. ' 6
. ^/{"’•»tot lepecsételve és a szerint, a mint a fönt említett 

r?)Tkere, vagy mindkettőre vonatkoznak. .A'ánlat a 
1U;,J96 számhoz a budapest-eszaki főmühelyi fa" búdapest- 
hajtsaruli, a budapest-északi főmühelyi és hajtsáruti' munkás- 
vendéglő berletere- 1896. évi ápril hó 10-én deli 12 
a magyar'jár. államvasutak igazgatóságának a vezértitkúrsá 
atadandok, vág}- oda posta utjuii megküldeniluk 

Az ajánlathoz ajíüiLattevő a vonatkozó feltételek eg4,k Lel- 
danyat kellően kitöltve tartozik csatolni, a csatolt feltétnek 
ajaiilattevö áltál két tanú elöttemezése mellett irandúk alá, 
akként, hogy ajánlattevő aláírása előtt azt is kijelentse, misze- 
imt a feltételeket mindenekben elfogadja.

Banatpénzképen a felajánlott bérössze«mck legalább 10* -a 
készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
legkésőbb 1896. évi april hó 9-én déli 1-2 óráig a m kir 
aUamvasutak főpénztáránál leteendő. Az ajánlatban ennek meg-
történte a letéti jegy számának kitüntetésé mellett niegemlitendő.
de a leteti jegy nem csatolandó.

kellően kiállított ajánlatok, vagy olyanok, melyek a 
kitűzött hatandő lejárta után érkeznek, vagy végre azok 
melyekre nézve * bánatpénz nem tétetett le, figyelembe nem 
vétetnek.

Minden ajánlattevő ajánlatával a pályázat eldöntéséig!:,- 
telezettében marad; az igazgatóság fentartja a jogot, hogy 
az ajajilattevök közt minden megszorítás nélkül tetszése szerint 
szabadon választhason, eseUeg újabb ajánlati targvalást hirdet­
hessen és hogy a két vendéglőt külön-külön Jvagv eseücg 
mindkettőt egy válalkozónak adja bérbe.

Budapest, 1896. márczius hó 17-én.
Az igazgatóság.

12 óráig 
Arában

Őrösre

SZERKEI 
BUDAPEST, IVPá

Telefon i
KÉZIRATOKAT Kfj 

CSAK BERHEXTtSt

ELÖFt
Vidékre poétán v. t

Egy ti 1 ént . .* io £
KülfBIdre: s hóra
franc im-. VI«*.. Or 
or Magokba, Srajcz 
vsiuimnt «mar t 
sierződéshez tartó;

Ußv ezánl

1896.

A h<
—b. i.- 

tek, azok a 
miket honvéd 
ságharezban 
Tetetnek, az 
soha el nem 
nak mindörö 

Szahadságh 
künkbe idézve 
lelki szemünk 
minden órána 
eseménye. E 
erősebb liaza 
dencziális fé 
harezra kész 
poltrárok ott 1 
lyüket, a férj 
ezer meg ezei 
kísérve, nem 
veszélyeivel, & 
hatalmas hads 
bátorsággal, la 
lálmegvetéssel 

A haza s 
jogainak kivív 
kezébe a fegy 
fel harczi bäte 
elszántságot é 

És az ö 
zott ki újból 
névtelen hősül 
lankadatlan k 
nem vívhatták 
és önállóságát 
nélkül hói voí 

Számtalan 
ma is elég. Is 
nem volt soha 
önerejükből e 
hazát és mind 
den röghöz 
békés esztent 
előrehaladunk 
világgal, ha a 
ha uj vérkerin 
zokben. a mik 
pesek, minden 
egészséges feji 
télén hőseinek 

Negyvennyoi 
a nemzeti her 
zottak, negyve 
névtelen bajno 
vitézségükkel t 
zált világot.

Az u hősies 
legravyogóbb 1 
kor. a késő s; 
lángbetüiből n 
hatnak haza> 
vésztől, viszál; 
Ságot, vitézség 

Es mégis a: 
és a liaza a 1

veri

Eonapj
Nemcsak sze 

romantikára 1 
gyengeséget is. híj 
szeretetreméltó a i
— arany bű', kör.
nemzedékek. Ha 
hogy olyan a-s 
olyan helyre áiiittj 
ban senkit sem 
figyelme csüngött.! 
verte egész Ei;rvp| 
val. azzal a küiür 
lyal, a hogyan cs 
csukott ajk. kkal. 
fogai voltak, ne: i 
annyi tör éneivt l 
szerű ködfcv t.v-zi 
Sághoz már rés

Majdnem egy i 
tükörben latluk 
bűztük valami o 
Beauhamais JczeH 
szerencséjében, a 
sem a szerv:. 
elviselni.

A mi korszaka 
unt a legendákká, 
tiltják, mint azt, 
gok, a melyeket 
mei közé vágunk, 
teljesen elfakulttá 
toa Hekubával v: 
bennünket abbai 
mely alatt Joz- Gn] 
vannak elfedve 
előttünk, hanem 
tág mezeje. A ke 
sebbe, hogy mez? 
A modern mente 
előbbi korszakok 
még jobban attól! 
a jelen század ki 
ezen a téren is 
elbeszélünk, azt b|

Ezen az utón hl 
legújabb franczia

Mai


